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Opracowanie: 
 
Urząd Gminy Ciepłowody 

 

Raport opracowano w oparciu o materiały źródłowe referatów Urzędu 

Gminy Ciepłowody, gminnych jednostek organizacyjnych. 

 

W ramach przygotowania raportu zostały przeanalizowane wszystkie 

programy, polityki i strategie obowiązujące w Gminie. 

 

Raport o stanie Gminy Ciepłowody zawiera dane według stanu  

na 31 grudnia 2023 roku. 

 

Elektroniczna wersja raportu znajduje się na stronie internetowej  

http://bip.cieplowody.pl/ oraz na stronie https://cieplowody.pl  

 

 
 

 

  

http://bip.cieplowody.pl/
https://cieplowody.pl/


3 

  

 

 
Szanowni Mieszkańcy Gminy Ciepłowody, 
kolejny rok zakończony, w związku z czym zgodnie z obowiązującym prawem 
przedstawiam kolejny raport o stanie gminy Ciepłowody, raport za rok 2023. 
 
W roku 2023 wykonaliśmy szereg spraw administracyjnych - które jak zawsze 
podkreślam są „najbardziej czasochłonne, trudne, najmniej widoczne”. Wykona-
liśmy szereg inwestycji dużych przede wszystkim w infrastrukturze drogowej 
będącej własnością Gminy Ciepłowody, infrastrukturze kanalizacyjnej, i tych 
mniejszych jak bieżące remonty obiektów budowlanych. Wykonaliśmy szereg 
zadań administracyjnych, które mam nadzieję przyczynią się do dalszego rozwo-
ju naszej gminy w latach następnych, pozwolą nam pozyskać kolejne środki fi-
nansowe na zadania „duże i małe”. 
 
Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że jesteśmy małą gminą z małymi możliwościa-
mi finansowymi w porównaniu do otaczających nas sąsiadów, nie mniej jednak 
wykonujemy zadania bardzo duże, wręcz jesteśmy jedną z nielicznych gmin, któ-
ra wykonuje tak duże zadania kanalizacyjne, inwestując równocześnie w prze-
budowę dróg będących własnością gminy, remonty obiektów użyteczności pu-
blicznej, co jest widoczne na co dzień fizycznie. 
 
Na chwilę obecną możemy pokazać gminę za przykład, gdyż nie mamy praktycz-
nie zadłużenia samorządu przy finansowaniu bardzo drogich zadań inwestycyj-
nych. Z pewnością pozwoliły nam na to pozyskane środki zewnętrzne jak i po-
dejmowane decyzje wewnętrzne. 
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Brak zadłużenia o czym pisałem i powtarzałem już wcześniej, pozwolił uniknąć 
nam dużego wzrostu rat kredytowych, które ograniczyły funkcjonowanie nawet 
dużych samorządów. 
 
Z roku na rok bardzo problematyczne stają się dla Nas wydatki bieżące, które 
pochłaniają już praktycznie cały budżet. 
 
Szanowni Państwo można powiedzieć, że pomimo wielu zadań to większość 
spraw, rzeczy itp. nie udało by się wykonać bez ludzi, którzy pomagają nam  
w różny bezinteresowny sposób. Ludzi, którzy w różnych środowiskach poświę-
cają swoją pracę, swój czas na to aby pomóc, aby podtrzymać tradycję, zwycza-
je, kulturę jak również dobrze wyglądające otoczenie, a co za tym idzie wizerunek 
naszej gminy. 
 
Zawsze powtarzałem i powtarzam jak traumę, że łatwo jest mówić, oceniać, wy-
magać – trudniej wykonywać. 
 
Pragnę podziękować wszystkim tym osobą, instytucją, z którymi dane nam było 
współpracować, jak widać z korzyściami dla naszych mieszkańców. Współpracę 
tą na każdym polu zawsze oceniałem i oceniam bardzo dobrze, za co serdecznie 
dziękuję. 
 
Jak co roku pozostaję w nadziei, że działania te przyniosły wiele dobrego nie tyl-
ko dla gminy ale również dla osób i instytucji, firm, stowarzyszeń, parafii, OSP  
z nami współpracującymi. Dziękuję również mieszkańcom, którzy każdego dnia 
interesują się losem swojej gminy. Jestem wdzięczny im za zainteresowanie tym 
co dzieje się dokoła nas i dbanie o to by było tylko lepiej. 
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Podstawa prawna 
 

Zgodnie z ustawą z 11 stycznia 

2018 roku o zmianie niektórych 

ustaw w celu zwiększenia udziału 

obywateli w procesie wybierania, 

funkcjonowania i kontrolowania 

niektórych organów publicznych 

(t.j.: Dz. U. z 2018 r., poz. 130  

ze zm.) do ustawy z dnia 08 marca 

1990 roku o samorządzie gminnym 

(t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1372  

ze zm.) wprowadzono instytucję 

prawną – Raport o stanie gminy. 

Wójt, co roku do 31 maja  

przedstawia Radzie Gminy Raport  

o stanie gminy. Raport obejmuje  

podsumowanie działalności Wójta  

w roku poprzednim, w szczególności 

realizację polityk, programów i stra-

tegii, uchwał rady gminy oraz fun-

duszu sołeckiego. 

Raport o stanie Gminy rozpa-

trywany jest podczas sesji, na której 

podejmowane są uchwały w sprawie 

udzielenia lub nieudzielenia absolu-

torium Wójtowi. Rozpatrywany om 

jest w pierwszej kolejności, a etap 

debaty kończy się przeprowadzeniem 

głosowania nad udzieleniem Wójtowi 

wotum zaufania. 

 

 

W realizacji zadań własnych Gminy 

Wójt podlega wyłącznie Radzie Gmi-

ny. Rada jest organem stanowiącym 

i kontrolnym, za wyjątkiem spraw, 

które rozstrzygane są w drodze refe-

rendum gminnego. Rada Gminy 

kontroluje działalność Wójta, gmin-

nych jednostek organizacyjnych oraz 

jednostek pomocniczych Gminy.  

W tym celu powołuje komisję rewi-

zyjną, W 2023 roku funkcjonował 

następujący skład Rady Gminy Cie-

pło-wody, wybrany na kadencję 

2018-2023 (stan na 31.12.2023r) 

 

 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady 

Damian Cieślik  

 

Wiceprzewodniczący Rady 

Adam Klepacki   

 

Aleksandra Michniak - Gudzowska  

Robert Czerwiński 

Alicja Giergiczna 

Michał Cwanek  

Justyna Kłocko 

Helena Konowalczuk 

Paweł Kopeć 

Mateusz Sobczyk 

Ewa Zerek 

Weronika Stopyra 

Marzena Prygoń 

Edyta Pięta 

Tadeusz Kukuczka 

Gmina Ciepłowody udostępnia na stronie internetowej transmisje z sesji.  

Mieszkańcy mogą uczestniczyć w nich na bieżąco bądź obejrzeć zapis wideo  

w późniejszym terminie.  

 

Rada Gminy Ciepłowody pracowała w 2023 roku w obrębie 4 komisji. Ich wykaz 

wraz z członkami przedstawiono poniżej. 
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Komisja Rewizyjna: 

Michał Cwanek - Przewodniczący 

Mateusz Sobczyk Wiceprzewodniczący 

Justyna Kłocko -  Członek Komisji 

Ewa Zerek - Członek Komisji  

Aleksandra Michniak-Gudzowska - 

Członek Komisji 

 

Komisja Gospodarki i Budżetu:  

Adam Klepacki  Przewodniczący  

Justyna Kłocko Wiceprzewodnicząca 

Alicja Giergiczna - Członek Komisji   

Helena Konowalczuk - Członek Komisji 

Tadeusz Kukuczka - Członek Komisji 

Mateusz Sobczyk - Członek Komisji 

Robert Czerwiński - Członek Komisji 

 

 

Komisja Oświaty i Zdrowia:  

Edyta Pięta - Przewodnicząca  

Weronika Stopyra Wiceprzewodnicząca 

Damian Cieślik - Członek Komisji 

Paweł Kopeć - Członek Komisji 

Marzena Prygoń - Członek Komisji 

Michał Cwanek - Członek Komisji 

Ewa Zerek - Członek Komisji 

Aleksandra Michniak-Gudzowska - 

Członek Komisji 

 

Komisja Skarg Wniosków i Petycji: 

Paweł Kopeć - Przewodniczący  

Marzena Prygoń Wiceprzewodnicząca 

Aleksandra Michniak-Gudzowska - 

Członek Komisji 

Justyna Kłocko - Członek Komisji 

Edyta Pięta - Członek Komisji

 
Gmina Ciepłowody: dane geograficzne oraz demograficzne 
 

Gmina Ciepłowody jest gminą 

wiejską, położoną w powiecie ząb-

kowickim, w południowej części 

Dolnego Śląska, w obrębie Wzgórz 

Dobrzenickich, Niemczańskich, 

Szklarskich i Lipowych. Od północy 

graniczy z gminami Strzelin i Kon-

dratowice, a od północnego- zacho-

du, południowego – zachodu i połu-

dniowego – wschodu z gminami 

Niemcza, Ząbkowice Śl. i Ziębice. 

Na obszarze gminy znajduje się: 

Rezerwat przyrody „Muszkowicki 

Las Bukowy” – utworzony w 1966 r. 

ma na celu zachowanie naturalnego 

lasu bukowego oraz ochronę rzad-

kich gatunków roślin. Rezerwat 

znajduje się w całości w obszarze 

Natura 2000 Muszkowicki Las Bu-

kowy i Obszarze Chronionego Krajo-

brazu Wzgórza Niemczańsko Strze-

lińskie.  

Obszar Chronionego Krajobrazu 

Wzgórz Niemczańsko Strzeliń-

skich – zespół krystalicznych wznie-

sień,  

w większości zalesionych, o po-

wierzchni 6180 ha. Charakteryzuje 

się różnorodną szatą roślinną, zdo-

minowaną przez lasy. Na obszarze 

wyróżnia się dwa obręby: Ziębice-

Przeworno, zalesione lasami liścia-

stymi o bogatym runie oraz obręb 

Muszkowicki, porośnięty lasami li-

ściastymi z przewagą buka. Obszar 

Chronionego Krajobrazu Wzgórz 

Niemczańsko-Strzelińskich obejmuje 

także część lasów przylegających do 

północnej granicy Gminy oraz lasy  

za wschodnią granicą.  

Specjalny Obszar Ochrony Natura 

2000 „Muszkowicki Las Bukowy” 

PLH020068 – obszar obejmujący 

zalesiony fragment doliny potoku  

o krętym, zmiennym korycie oraz 

łagodny stok wzniesienia. Obszar 

ten jest kluczowy dla ochrony siedli-

ska źródlisk wapiennych, będących 

jednym z niewielu obecnie znanych  

i czynnych źródlisk trawertynowych 

w Sudetach. Ponadto występuje  

tu cały szereg rzadkich gatunków 

roślin i zwierząt.  
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Pomniki przyrody – na obszarze 

Gminy znajdują się trzy pomniki 
przyrody w postaci drzew; dwa  
z nich (buki pospolite) znajdują się  

w miejscowości Kobyla Głowa,  na-
tomiast jeden (lipa drobnolistna)   
w miejscowości Ciepłowody przy  

ul. Bocznej 19.  
Na terenie Gminy występują złoża 
kopalin – surowce metaliczne oraz 

bazalty. Występują one w północnej  
i zachodniej części Gminy, w okolicy 

miejscowości Targowica i Tomice.  

Na północy udokumentowano złoże 
bazaltu „Targowica-Wschód”, przy 
którym działa kopalnia. W zachod-

niej części natomiast występują zło-
ża rudy niklu „Szklary I” i „Szklary – 
Wzgórza Koźmickie”. 

Wśród najważniejszych zabytków 
znajdujących się na terenie Gminy 
Ciepłowody należy wymienić:  

Zamek rycerski w Ciepłowodach – 
zespół zamkowy z XIV w., wzniesio-
ny na obszarze dawnego drewniane-

go grodu, będącego siedzibą rycerza  
z niemieckiego rodu Bart - Albrechta 
z Brodą. Przez stulecia zamek był 

własnością kilku rodów szlachec-
kich, w tym książąt ziębickich, a 
następnie rodu von Seydlitz, który 

przeprowadził jego rozbudowę w sty-
lu renesansowym wg planów archi-
tekta Giovanniego Bernarda z Wero-

ny. Na początku XIX w. zamek spło-
nął, pozostawiając po sobie jedynie 
obwałowania i mury. Obecnie ruiny 

stanowią własność prywatną i nie są 
remontowane. Zachowana jest 4-
kondygnacyjna wieża mieszkalna i 

relikt XIX-wiecznej przebudowy, a od 
strony południowej resztki mostu z 
przyporami. Zamek znajduje się w 

otoczeniu starych dębów (niektóre 
sięgają XV w.). Obok zamku znajdu-
je się klasycystyczny, dobrze zacho-

wany spichlerz oraz zabudowania 
folwarku.  
Kościół parafialny pw. Niepokala-

nego Poczęcia Najświętszej Marii 
Panny – XIII-wieczny kościół muro-

wany, z prezbiterium nakrytym 

pięknym sklepieniem krzyżowym.  
We wnętrzu znajduje się klasycy-
styczny prospekt organowy oraz ba-

rokowa ambona.  
XVII-wieczny młyn wodny – mu-
rowana budowla wzniesiona pod 

koniec XVII wieku. Na szczytowej 
ścianie obiektu zachował się w bar-
dzo dobrym stare kartusz z datą 

1699 i herbem ówczesnych właści-
cieli wsi - Anny i Joachima Sigi-

munda von Seydlitz.  

Zespół pałacowo-parkowy w Tomi-
cach – folwark z późnobarokowym 
zespołem pałacowym z XVIII wieku.  

Zespół pałacowo-parkowy w Kar-
czowicach – zespół pałacowy z 2 
poł. XIX w. . W otoczeniu pałacu 

znajdują się budynki folwarczne, a 
za budynkiem od strony zachodniej 
– pozostałości parku.  

Zespół pałacowo-parkowy w Koź-
micach – pałac w stylu barokowym, 
powstały w 1696r. dla rodziny von 

Loeben. Wykonany z cegły, dwu-
skrzydłowy - na planie litery "L", 
podpiwniczony, dwukondygnacyjny. 

Na wschód od pałacu znajduje się 
park.  
Na terenie Gminy znajdują się także 

zabytki techniki (np. mosty) oraz 
zabytkowe obiekty produkcyjne. 
Większość obiektów na obszarze 

Gminy nie została ujęta w rejestrze 
zabytków. Na terenie Gminy znajdu-
je się ok. 300 stanowisk archeolo-

gicznych, takich jak wielokulturowe 
osady, cmentarzyska i grodziska. 
Zabytki te mają znaczenie unikalne 

w skali kraju i nierzadko wpisane do 
rejestru zabytków jako dobra kultu-
ry, co wraz z innymi elementami 

środowiska naturalnego i kulturo-
wego przy właściwym zagospodaro-
waniu może stanowić istotny walor 

turystyczny w Gminie.  
Gmina nie posiada rozwiniętej bazy 
turystycznej. W granicach Gminy 

przebiegają następujące szlaki tury-
styczne:  
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• Szlak Ziębice – Piława Dolna (czar-

ny),  
• Szlak Ząbkowice Śląskie – Henry-
ków (niebieski),  

• Szlak Łagiewniki – Ziębice (czerwo-

ny),  
• Odcinek Szlaku Cysterskiego na 
Ziemi Ząbkowickiej. 

 

Źródło: opracowanie własne na podstawie danych Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii.  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• użytki rolne 

• grunty leśne i zadrzewione 

• grunty zabudowane 

• pozostałe  

 

 

 

 

Źródło: opracowanie własne na podstawie danych Głównego Urzędu Statystycznego.  
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różnica -19 
 
 
 
 
 
    

Liczba mieszkańców gminy                               Ruch naturalny w 2023 r.  

wg. stanu na dzień 31.12.2023 r.  

 
2.898 mieszkańców        19 urodzeń 

(w tym 1.428 kobiety 1.470 mężczyzn)  (w tym 7 dziewczynek 12 chłopców) 
 

 
 
 
 

32 zgonów  

(w tym 17 kobiety; 15 mężczyzn (w tym 17 kobiety; 15 mężczyzn) 

Zameldowania w 2023 r. 80 osób  

(w 2021r. - 91 osoby, w 2022r. – 101 osób) 

 

Wymeldowania w 2023 r – 13 osób  

(w 2021r. - 68 osoby, w 2022r. 77 osób) 

 

Wydane w 2023 r. dowody osobiste – 211  

(w 2021 r. -178, w 2022r. - 210) 

 

 

 

Udostępnianie danych przez organ gminy 2022r. 2023r. 

1 

Liczba udostępnień  

z rejestru mieszkańców i 

rejestru zamieszkania 

cudzoziemców 

podmioty prywatne (na podst. art. 

46 ust. 2 ustawy EL) 
15 10 

podmioty publiczne (na podstawie 

art. 46 ust. 1 ustawy EL) 
8 10 

2 
Liczba udostępnień  

z rejestru PESEL 

podmioty prywatne (na podst. art. 

46 ust. 2 ustawy EL) 
2 0 

podmioty publiczne (na podstawie 

art. 46 ust. 1 ustawy EL) 
11 41 

 

Liczba mieszkańców Gminy w latach poprzednich: 

➢ na dzień 31 grudnia 2020 roku to 3 010 osób,  

➢ na dzień 31 grudnia 2021 roku to 2 952 osób.  

➢ na dzień 31 grudnia 2022 roku to 2 895 osób. 

➢ na dzień 31 grudnia 2023 roku to 2 898 osób. 

 

Urodzenia w latach poprzednich: 

➢ w 2020 roku – 33 urodzeń, w tym 17 dziewczynek oraz 16 chłopców, 

➢ w 2021 roku - 34 dzieci, w tym 16 dziewczynek oraz 18 chłopców.  

➢ w 2022 roku - 21 dzieci, w tym 6 dziewczynek oraz 16 chłopców.  

➢ w 2023 roku - 19 dzieci, w tym 7 dziewczynek oraz 12 chłopców.  
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Liczba osób, które uzyskały pełno-

letność 35 osób (w 2022r. 27 

osób). 

W USC Ciepłowody odnotowano 

łącznie 40 zgonów, z czego 13 osób 

to mieszkańcy gminy Ciepłowody,  

a 27 osób stanowią osoby spoza te-

renu gminy. Wysokie statystyki zgo-

nów wynikają z faktu, że na terenie 

Gminy Ciepłowody w miejscowości 

Tomice znajduje się Rezydencja Se-

niora. Ze względu na wiek przebywa-

jących tam osób w USC Ciepłowody 

odnotowywane są liczniejsze zgony. 

Liczba osób, które zgłosiły wyjazd 

za granice 0 osób (w 2022r.  4 

osoby). 

Małżeństwa mieszkańców gminy 

Ciepłowody 

➢ ogólna liczba zawartych mał-

żeństw – 14  

➢ w ilu przypadkach starszy męż-

czyzna brał młodszą kobietę  

– 13 

➢ w ilu przypadkach starsza kobie-

ta brała młodszego mężczyznę  

– 1 

➢ największa różnica wieku w za-

wieranym związku – 6 lat 

Małżeństwa zarejestrowane w USC 

Ciepłowody:  

➢ ogólna liczba zawartych mał-

żeństw - 5 

➢ liczba ślubów konkordatowych  

- 2 

➢ liczba ślubów cywilnych - 3 

➢ w ilu przypadkach starszy męż-

czyzna poślubił młodszą kobietę 

– 3 

➢ w ilu przypadkach starsza kobie-

ta poślubiła młodszego mężczy-

znę – 2 

➢ największa różnica wieku w za-

wieranym związku - 7 lat 

Ogólna liczba rozwodów 7 (w 2022r. 

– 9 rozwodów).  

Stan ludności w sołectwach gminy Ciepłowody na dzień 31.12.2023 r. 
 
L.p. Miejscowość Pobyt stały Pobyt czasowy Ogółem 
1 Baldwinowice 90 0 90 
2 Brochocin 74 3 77 
3 Cienkowice 80 0 80 
4 Ciepłowody 1096 9 1105 
5 Czesławice 51 0 51 
6 Dobrzenice 209 2 211 
7 Jakubów 54 0 54 
8 Janówka 110 0 110 
9 Karczowice 44 0 44 
10 Kobyla Głowa 104 0 104 
11 Koźmice 112 0 112 
12 Muszkowice 178 2 180 
13 Piotrowice Polskie 123 0 123 
14 Stary Henryków 249 3 252 
15 Targowica 136 1 137 
16 Tomice 48 4 52 
17 Wilamowice 114 2 116 

 2872 26 2898 
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135

89

192

152

531 535

182

149

89

222

156

527 535

188

152

113

212

165

572

540

194

Bardo Ciepłowody
Kamieniec
Ząbkowicki

Stoszowice
Ząbkowice

Śląśkie
Ziębice Złoty Stok

2021 135 89 192 152 531 535 182

2022 149 89 222 156 527 535 188

2023 152 113 212 165 572 540 194

INFORMACJA O STRUKTURZE 
BEZROBOCIA W POSZCZEGÓLNYCH 

GMINACH POWIATY ZĄBKOWICKIEGO

Liczba osób bezrobotnych z terenu 

Gminy Ciepłowody zarejestrowanych 

w Powiatowym Urzędzie Pracy  

w Ząbkowicach Śl., według stanu na 

dzień 31 grudnia 2023r., wynosiła 

113 osób, w tym 50 stanowiły kobie-

ty oraz 63 mężczyzn.  

 
 

*Informacja sporządzona na podstawie danych PUP w Ząbkowicach Śl. wg stanu  

na dzień 31.12.2023 r. 

Kwalifikacja wojskowa. Ilość osób 

podlegających kwalifikacji wojskowej 

przewidzianych do wezwanie przed 

Powiatową Komisję Lekarską (rocz-

nik podstawowy 2005) - 18 osób; 

rocznik starszy - 2 osoby. Na komi-

sję kwalifikacyjną, spośród osób 

podlegających obowiązkowi zgłosze-

nia się do powiatowych komisji le-

karskich, nie zgłosiło się 1 osoba  

z rocznika starszego oraz 3 osoby  

z rocznika podstawowego. Osoby 

wskazane powyżej wyjechały za gra-

nicę, gdzie przebywają od kilku lat, 

bez wcześniejszego uregulowania 

wojskowego obowiązku meldunko-

wego. 
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Rocznica 100-tnych urodzin.  

W dniu 12 marca 2023 r. roku 

w Muszkowicach odbyła się nieco-

dzienna uroczystość, Pani Aniela 

Jankowska obchodziła 100-lecie 

urodzin. Wójt Gminy Ciepłowody 

Łukasz Białkowski wraz 

z Przewodniczącym Rady Gminy 

Damianem Cieślikiem oraz Sołtysem 

wsi Muszkowice Pawłem Kopciem 

w obecności najbliższej rodziny 

uczestniczyli w uroczystej mszy 

świętej, podczas której Jubilatce zło-

żyli życzenia i wręczyli kwiaty. 
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Największe inwestycje finansowe 

minionego roku to:  

Budowa sieci kanalizacji sani-

tarnej na terenie gminy Ciepło-

wody. Wykonano Program Funkcjo-

nalno-Użytkowy. Wydatkowano w 

2023r. kwotę 27.060,00 zł. Inwe-

stycja realizowana w trybie „zapro-

jektuj i wybuduj”, objęta dofinanso-

waniem z Programu Rządowy Fun-

dusz Polski Ład. Na realizację inwe-

stycji Gmina Ciepłowody otrzymała 

wstępną promesę w wysokości 

2.000.000,00zł. W ramach inwesty-

cji zostanie wybudowana sieć kana-

lizacji sanitarnej części miejscowości 

Ciepłowody – ul. Kolejowa, część ul. 

Dobrzenickiej oraz pl. A. Mickiewi-

cza. Realizacji inwestycji w latach 

2024/2025. 

Budowa sieci kanalizacji sani-

tarnej na terenie Gminy Ciepło-

wody. Inwestycja realizowana jest w 

trybie „zaprojektuj i wybuduj”. Inwe-

stycja objęta dofinansowaniem z 

Programu Rządowy Fundusz Polski 

Ład. Na realizację inwestycji Gmina 

Ciepłowody otrzymała promesę in-

westycyjną w wysokości 

5.000.000,00 zł. W ramach zadania 

budowana jest sieć kanalizacji sani-

tarnej w miejscowości Dobrzenice 

oraz części miejscowości Ciepłowo-

dy. Podpisana umowa na realizację 

BGP.272.3.2023 z dnia 17.04.2023r. 

z terminem realizacji 14 miesięcy.  

W 2023 roku nie wydatkowano 

środków. 

Budowa sieci kanalizacji sani-

tarnej w miejscowościach Stary 

Henryków, Targowica, Janówka, 

Jakubów z tłoczną siecią przesy-

łową do miejscowości Dobrzenice. 

Kontynuacja realizowanej inwestycji 

w trybie „zaprojektuj i wybuduj” 

zgodnie z zawartą umową 

BGP.272.4.2022 z dnia 30.05.2022r. 

Inwestycja objęta dofinansowaniem 

z Rządowego Funduszu Inwestycji 

Lokalnych oraz Programu Rządowy 

Fundusz Polski Ład. Termin zakoń-

czenia realizacji inwestycji – 29 mie-

sięcy od dnia zawarcia umowy. 

Poszukiwanie i rozpoznanie złóż 

wód termalnych W ramach realiza-

cji zadania w 2023 r. zostały wyko-

nane terenowe badania geofizyczne. 

Stanowiły one pierwszy etap prac, 

który obejmował wykonanie po-

wierzchniowych badań geofizycznych 

metodą elektrooporową, stanowią 

podstawę opracowania "Projektu 

robót geologicznych na wykonanie 

płytkich małośrednicowych otworów 

badawczych w celu rozpoznania 

anomalii hydrogeotermicznej na ob-

szarze Ciepłowodów” Projekt otrzy-

mał pozytywne zgodny na dokonanie 

badania i znajduje się obecnie w fa-

zie zatwierdzania w Starostwie Po-

wiatowym w Ząbkowicach Śl." War-

tość zadania 30.150,00 zł.  

Budowa dwóch przejść dla pie-

szych – droga gminna 118125D 

ul. Szkolna. Inwestycja obejmowa-

ła budowę dwóch przejść dla pie-

szych z oznakowaniem aktywnym, 

jedno z przejść wykonane jako wy-

niesione, budowę 12mb chodnika  

w celu skomunikowania przejść, 

oznakowanie pionowe obrębu skrzy-

żowania ul. Szkolnej z drogami we-

wnętrznymi oraz montaż oświetlenia 

solarnego i urządzeń BRD. Inwesty-

cja objęta dofinansowaniem z Rzą-

dowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Inwestycja zrealizowana. Całkowity 

koszt zadania: 103.730,50 zł. 

Cyfryzacja dokumentów plani-

stycznych W ramach zadania 

opracowano zbiór danych prze-

strzennych obowiązujących miej-

scowych planów zagospodarowania 

przestrzennego oraz studium uwa-

runkowań i kierunków zagospoda-

rowania przestrzennego gminy Cie-
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płowody.  Dokonano wektoryzacji pla-

nów wraz z modułem/aplikacją do ge-

nerowania Wyrysów, Wypisów i za-

świadczeń z MPZP i SUiKZP. Całko-

wity koszt zadania wraz z umiesz-

czeniem i udostępnieniem danych 

na serwerze przez okres 1 roku wy-

niósł 9.000,00 zł. 

Utworzenie ścieżki edukacji 

ekologicznej – Przyroda nie zna 

nagrody ni kary, zna tylko 

konsekwencje – Gmina Ciepło-

wody działa ekologicznie! 

W ramach zadania utworzono 

ścieżkę edukacji ekologicznej na 

Kawiej Górze (Łysicy) w gm. Cie-

płowody. Zadanie inwestycyjne 

objęte dofinansowaniem w ra-

mach Programu Priorytetowego: 

„Program Regionalnego Wsparcia 

Edukacji Ekologicznej” współfi-

nansowanego przez Wojewódzki 

Fundusz Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej we Wrocła-

wiu. Zadanie zakończone, całko-

wita wartość 120.477,76 zł. 

Remont dachu świetlicy wiej-

skiej z remizą OSP w Dobrzeni-

cach, gm. Ciepłowody – skrzy-

dło prawe, remiza. 

Remont dachu świetlicy wiejskiej z 

remizą OSP w Dobrzenicach – strona 

prawa obejmował, kompleksową 

wymianę pokrycia dachowego. Nowe 

pokrycie z blachodachówki. Zadanie 

objęte dofinansowaniem z Budżetu 

Województwa Dolnośląskiego w ra-

mach konkursu „Odnowa Dolnoślą-

skiej Wsi” Całkowity koszt zadania  

w kwocie 125.061,50 zł. 

Remont i modernizacja budynków 

użyteczności publicznej: Gminy 

Ośrodek Kultury i Promocji oraz 

budynku Remizy OSP Ciepłowody. 

Kontynuacja realizowanej inwestycji 

zgodnie z zawartą umową 

BGP.272.5.2022 z dnia 09.06.2022r. 

Inwestycja objęta dofinansowaniem 

z Rządowego Funduszu Inwestycji 

Lokalnych. W ramach inwestycji wy-

konany zostanie m.in. remont ele-

wacji, wymiana stolarki okiennej i 

drzwiowej. Docieplenie ścian oraz 

stropodachów. Wymiana instalacji 

centralnego ogrzewania oraz elek-

trycznej. Planowany termin zakoń-

czenia inwestycji 30.04.2024r.  

 

Przeprowadzono szereg działań kulturalnych i rozrywkowych. W mijającym roku 

odbyły się cykliczne imprezy jak dożynki, obchody 11 listopada, bieg Szlakiem 

Legend, a także z szereg innych uroczystości organizowanych przez ZSP w Cie-

płowodach, Bibliotekę Publiczną czy GOKiP. 
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Finanse Gminy 

Dochodami jednostek samorządu 

terytorialnego są dochody własne, 

subwencja ogólna i dotacje celowe  

z budżetu państwa. Dochodami mo-

gą być również środki pochodzące  

ze źródeł zagranicznych niepodlega-

jące zwrotowi, środki z budżetu Unii 

Europejskiej oraz inne środki okre-

ślone w odrębnych przepisach. Do-

chody własne gminy obejmują 

wszelkie dochody jednostek samo-

rządu terytorialnego z wyjątkiem 

subwencji ogólnych i dotacji celo-

wych. Kwestie związane z zobowią-

zaniami gminy wiążą się z odpowie-

dzialnością Wójta.  

Organ wykonawczy gminy ma moż-

liwość: zaciągania zobowiązań, ma-

jących pokrycie w ustalonych  

w uchwale budżetowej kwotach wy-

datków, w ramach upoważnień rady 

gminy; emitowania papierów warto-

ściowych w ramach upoważnień ra-

dy gminy; dokonywania wydatków 

budżetowych; zgłaszania propozycji 

zmian w budżecie gminy; dyspono-

wania rezerwami budżetu gminy; 

blokowania środków budżetowych. 
 

BUDŻET GMINY CIEPŁOWODY 

 2021 rok 2022 rok 2023 rok 

wydatki  
budżetowe 

18.740.312,71 zł 23.078.274,93 zł 16.695.193,87 

dochody  
budżetowe 

18.542.979,66 zł 23.029.158.68 zł 22.238.358,42 

wykonanie  
dochodów  

podatkowych 
5.111.168,51 zł 8.371.565,56 zł 5.705.074,98 

stan środków  
na rachunku  

budżetu  
jednostki 

9.313.583,30 zł 9.223.016.29 zł 3.541.167,73 

 
Wskaźnik G - podstawowych dochodów podatkowych na 1 mieszkańca 

gminy przyjęty do obliczania subwencji wyrównawczej 
 

Gmina 
Wskaźnik G 
na 2022 rok 

Wskaźnik G 
na 2023 rok 

Wskaźnik G 
na 2024 rok 

Ciepłowody 1 913,89 1 942,43 1 618,77 

Ząbkowice Śląskie 1 850,10 1 951,29 2 411,94 

Kamieniec Ząbkowicki 1 761,01 1 752,21 2 271,40 

Bardo 1 714,94 1 959,48 2 676,83 

Stoszowice 1 417,50 1 380,40 1 785,82 

Ziębice 1 251,26 1 325,24 1 616,30 

Złoty Stok 1 248,45 1 280,27 1 730,93 

 

Opublikowany przez Ministerstwo Finansów wskaźnik dochodów podatkowych  

w przeliczeniu na jednego mieszkańca dla gmin. 
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WYKAZ DOKONANYCH UMORZEŃ I ULG W PODATKACH I OPŁATACH  
W 2023 R. 

 

Osoby fizyczne 

Wyszczególnienie 

Skutki obniżenia 

górnych stawek  

podatków 

Skutki udzie-

lonych ulg i 

zwolnień  

(bez ulg i zwol-

nień ustawo-

wych) 

Skutki decyzji wydanych przez 

organ podatkowy na podstawie 

ustawy – Ordynacja podatkowa 

umorzenia  

zaległości  

podatkowych 

rozłożenia  

na raty,  

odroczenia 

terminu płat-

ności 

Podatek rolny - - - - 

Podatek od  

nieruchomości 
91.830,09 zł - - - 

Podatek leśny - - - - 

Podatek od środków  

transportowych 
20.332,50 zł - - - 

Ogółem: 112.162.59 zł - - - 

Odsetki:  - - - 

 

Osoby prawne 

 

 

 

 

Wyszczególnienie 

 

 

Skutki obniżenia 

Górnych stawek 

podatków 

 

Skutki udzielo-

nych ulg i zwol-

nień (bez ulg  

i zwolnień  

ustawowych) 

Skutki decyzji wydanych przez 

organ podatkowy na podstawie 

ustawy – Ordynacja podatkowa 

umorzenia  

zaległości 

podatkowych 

rozłożenia 

na raty, odro-

czenia terminu 

płatności 

Podatek rolny - - - - 

Podatek 

od nieruchomości 
231.275,23 zł 21.289,94 zł 3,061,00 zł - 

Podatek leśny - - - - 

Podatek od środków 

transportowych 
4.023,14 zł - - - 

Ogółem: 235.298,37 21.289,94 zł 3.061,00 zł - 

Odsetki: - - 18,00 zł - 
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REALIZACJA PROGRAMÓW FINANSOWANYCH Z UDZIAŁEM ŚRODKÓW  

Z BUDŻETU UNII EUROPEJSKIEJ W 2022 ROKU. 
 

 PLAN WYKONANIE  

Program Operacyjny Polska Cyfrowa  

na lata 2014-2020 
67.873,58 zł 67.873,58 zł  

 Kompetencje na START  

w gminie Ciepłowody 
315.532,64 zł 253.344,07 zł  

Modernizacja systemów grzewczych i odna-

wialne źródła energii w Gminie Ciepłowody i 

Gminie Ziębice - projekty grantowe dotyczące 

zwalczania emisji kominowej. Regionalny 

Program Operacyjny Województwa Dolnoślą-

skiego na lata 2014-2020 

74.047,80 zł 73.853.83 zł  

OGÓŁEM: 457.454,02 zł 395.071,48 zł  

    

 
 
 

Zakup preferencyjny paliwa stałe-

go na rok 2023. W mijającym roku 

Gmina Ciepłowody kontynuowała 

sprzedaż preferencyjnego węgla dla 

gospodarstw domowych. 

 

węgiel na 

stanie 

Gminy 

Ciepłowody 

stan na dzień 

01.01.2023r. 
rozchód 

stan na 

31.12.2023r. 

(pozostało do rozdy-

sponowania) 

ilość w 

tonach 

wartość za-

kupionego 

węgla 

ilość w 

tonach 

wartość 

sprzedanego 

węgla 

ilość w 

tonach 

wartość 

pozostałego 

węgla 

737 1.105.933,35 689,94 1.034.908,48 47,35 71 024,87 
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Urząd Gminy 

 

Urząd Gminy Ciepłowody znajduje się przy ulicy Kolejowej 3, 57-211  

Ciepłowody. Organem wykonawczym jest Wójt Gminy Łukasz Białkowski.  

Skarbnikiem Gminy jest Monika Kowalska, a Sekretarzem Gminy Magdalena  

Tęsna-Pitner. 

 

Urząd funkcjonuje zgodnie  

z ustawą z dnia 08 marca 1990 roku 

o samorządzie gminnym, a zwłaszcza 

z rozdziałem 2 w/w ustawy „Zakres 

działania i zadania gminy”. Zaspoka-

janie zbiorowych potrzeb wspólnoty 

należy do zadań własnych gminy. 

W szczególności zadania wła-

sne obejmują m.in. sprawy: 

• ładu przestrzennego, gospodarki 

nieruchomościami, ochrony śro-

dowiska i przyrody oraz gospo-

darki wodnej; 

• gminnych dróg, ulic, mostów, pla-

ców oraz organizacji ruchu dro-

gowego; 

• wodociągów i zaopatrzenia w wo-

dę, kanalizacji, usuwania  

i oczyszczania ścieków komunal-

nych, utrzymania czystości i po-

rządku oraz urządzeń sanitar-

nych, wysypisk i unieszkodliwia-

nia odpadów komunalnych, zao-

patrzenia w energię elektryczną  

i cieplną oraz gaz; 

• ochrony zdrowia; 

• pomocy społecznej, w tym ośrod-

ków i zakładów opiekuńczych; 

• wspierania rodziny i systemu pie-

czy zastępczej; 

• gminnego budownictwa mieszka-

niowego; 

• edukacji publicznej; 

• kultury, w tym bibliotek gmin-

nych i innych instytucji kultury 

oraz ochrony zabytków i opieki 

nad zabytkami; 

• kultury fizycznej i turystyki,  

w tym terenów rekreacyjnych  

i urządzeń sportowych; 

• porządku publicznego i bezpie-

czeństwa obywateli oraz ochrony 

przeciwpożarowej i przeciwpowo-

dziowej, w tym wyposażenia 

i utrzymania gminnego magazynu 

przeciwpowodziowego; 

• utrzymania gminnych obiektów 

i urządzeń użyteczności publicz-

nej oraz obiektów administracyj-

nych; 

• polityki prorodzinnej, w tym za-

pewnienia kobietom w ciąży opie-

ki socjalnej, medycznej i prawnej; 

• wspierania i upowszechniania idei 

samorządowej, w tym tworzenia 

warunków do działania i rozwoju 

jednostek pomocniczych i wdra-

żania programów pobudzania  ak-

tywności obywatelskiej; 

• promocji gminy; 

• współpracy i działalności na rzecz 

organizacji pozarządowych oraz 

podmiotów wymienionych w art. 3 

ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie, 

• współpracy ze społecznościami 

lokalnymi i regionalnymi innych 

państw. 

 

Za realizację zadań własnych 

są odpowiedzialni pracownicy Urzę-

du oraz jednostki organizacyjne 

Gminy.
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Struktura organizacyjna Urzędu Gminy Ciepłowody  

Referat Organizacyjny  

i Spraw Obywatelskich  

 

       

(3 osoby) 

  

Referat Finansów i Planowania   

(6 osób) 

  

Referat Ochrony Środowiska,  
Rolnictwa i Infrastruktury  

Społecznej   

              (3 osoby) 

  

Referat Budownictwa i Gospodarki 
Przestrzennej               (3 osoby) 

  

Urząd Stanu Cywilnego  
                           (1 osoba) 

  

 

Jednostki organizacyjne Gminy Ciepłowody 
 
 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ciepłowodach  
 
 
Gminny Żłobek w Ciepłowodach 
 
 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Ciepłowodach  
 
 
Gminna Biblioteka Publiczna w Ciepłowodach 
 
 
Gminny Ośrodek Kultury i Promocji w Ciepłowodach  
 
 
Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Ciepłowodach 
 
 
SP ZOZ Gminny Ośrodek Zdrowia w Ciepłowodach 
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1.1 Pracownicy Urzędu Gminy

Wykaz pracowników zatrudnionych w Urzędzie Gminy Ciepłowody w 2023 roku 

Lp.  Imię i nazwisko Stanowisko 

1 Łukasz Białkowski Wójt Gminy 

Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich / Urząd Stanu Cywilnego 

2 Magdalena Tęsna–Pitner  Sekretarz i Z-ca Kierownika USC 

3 Jadwiga Bartusiak 
stanowisko ds. kadrowych i obsługi  

organów gminy 

4 Urszula Pleśniarka 
stanowisko ds. obywatelskich,  

archiwista zakładowy 

Referat Finansów i Planowania 

5 Monika Kowalska  Skarbnik Gminy i Kierownik Referatu  

8 Ilona Mospan Główna Księgowa 

11 Sylwia Tomkowicz  stanowisko ds. księgowości budżetowej 

12 Ewelina Kazieńko stanowisko ds. księgowości 

13 Małgorzata Zawieja 
stanowisko ds. wymiaru podatków  

i opłat 

14 Barbara Piasecka stanowisko ds. windykacji należności 

Referat Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Infrastruktury Społecznej 

15 Agnieszka Machnicka – Ernst  Kierownik Referatu  

16 Katarzyna Bielecka  
stanowisko ds. rolnictwa,  

gospodarki wodnej i spraw społecznych 

17 Joanna Wójcik  

stanowisko ds. gospodarki  

nieruchomościami i gospodarki  

komunalnej 

Referat Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej 

18 Łukasz Sulima Kierownik Referatu  

19 Marta Toporczyk 
stanowisko ds. działalności gospodar-

czej i zarządzenia kryzysowego 

20 Sebastian Hebda 
stanowisko ds. pozyskiwania środków  

zewnętrznych / informatyk Urzędu 

Pozostali pracownicy 

21 Józefa Przepióra 
robotnik gospodarczy  

(umowa po robotach publicznych) 

22 Weronika Rapta-Skirbiszewska 
robotnik gospodarczy  

(umowa po robotach publicznych)  

23 Agnieszka Kowalik  
robotnik gospodarczy 

(umowa po robotach publicznych) 
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1.2 Zadania Wójta i Rada Gminy

Zgodnie z art. 30 ust 2 i 3 

ustawy o samorządzie gminnym do 

zadań wójta należy w szczególności: 

• Przygotowywanie projektów 

uchwał rady gminy; 

• opracowywanie programów rozwo-

ju w trybie określonym w przepi-

sach o zasadach prowadzenia po-

lityki rozwoju; 

• określanie sposobu wykonywania 

uchwał; 

• gospodarowanie mieniem komu-

nalnym; 

• wykonywanie budżetu; 

• zatrudnianie i zwalnianie kierow-

ników gminnych jednostek  orga-

nizacyjnych. 

 

W roku sprawozdawczym Wójt 

Gminy Ciepłowody przyjął 76 zarzą-

dzeń.  

W realizacji zadań własnych 

gminy wójt podlega wyłącznie radzie 

gminy, która jest organem stanowią-

cym i kontrolnym Gminy.  

Rada gminy kontroluje dzia-

łalność wójta, gminnych jednostek 

organizacyjnych oraz jednostek 

pomocniczych gminy, w tym celu 

powołuje komisję rewizyjną. Do 

wyłącznej właściwości rady gminy 

należy między innymi: 

• uchwalanie statutu gminy; 

• ustalanie wynagrodzenia Wójta, 

stanowienie o kierunkach jego 

działania oraz przyjmowanie 

sprawozdań z jego działalności; 

• powoływanie i odwoływanie 

skarbnika gminy, który jest głów-

nym księgowym budżetu – na 

wniosek wójta; 

• uchwalanie budżetu gminy, roz-

patrywanie sprawozdania z wyko-

nania budżetu oraz podejmowanie 

uchwały w sprawie udzielenia lub 

nieudzielenia absolutorium z tego 

tytułu; 

• rozpatrywanie raportu o stanie 

gminy oraz podejmowanie uchwa-

ły w sprawie udzielenia lub nieu-

dzielenia wotum zaufania  

z tego tytułu; 

• określanie wysokości sumy, do 

której wójt może samodzielnie za-

ciągać zobowiązania; 

• podejmowanie uchwał w sprawie 

przyjęcia zadań. 

 

W 2023 roku Rada Gminy  

w Ciepłowodach obradowała i po-

dejmowała rozstrzygnięcia na 12 

posiedzeniach. W sprawach należą-

cych do jej kompetencji podjęła 75 

uchwał. Nagrania audio oraz proto-

koły ze wszystkich posiedzeń, a tak-

że podjęte na nich uchwały, organ 

wykonawczy gminy udostępnił do 

publicznego wglądu, publikując je w 

Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Gminy Ciepłowody. Spra-

wozdanie z wykonania uchwał pod-

jętych przez Radę Gminy Ciepłowody 

w roku 2023 stanowi załącznik Nr 1 

do Raportu o stanie gminy. 
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1.3 Zamówienia publiczne 
 

Gmina Ciepłowody, jako jed-

nostka sektora finansów publicz-

nych jest zobowiązana w zakresie 

nabywania dostaw, robót budowla-

nych lub usług do stosowania prze-

pisów o zamówieniach publicznych. 

Zasady udzielania zamówień pu-

blicznych są sprecyzowane w usta-

wie z dnia 11 września 2019 r. Pra-

wo zamówień publicznych (Dz. U.  

z 2023r. poz. 1605 ze zm.).  

W 2023 roku wszystkie zamó-

wienia udzielono w trybie podstawo-

wym, o którym mowa w art. 275 pkt. 

1 ustawy Pzp. 

 

 

Zamówienia klasyczne – tryb podstawowy art. 275 pkt 1 

w tym: 

Ilość  

postępowań 

w 2022r. 

 

Wartość netto [zł] 

w 2022r. 

 

Ilość  

postępowań 

w 2023r. 

 

Wartość netto [zł] 

w 2023r. 

 

roboty  

budowlane 
3 13.890.639,91 zł 

2 6.877.144,58 zł 

dostawy 1 440.155,76 zł 1 515.000,00 zł 

usługi - - 1 198.075,00 zł 

SUMA 4 14.330.795,67 zł 4 7.590.219,58 

 

Zamówienia udzielone z wyłączeniem procedur  

określonych przepisami ustawy 

 
Wartość netto [zł] 

w 2022 r. 

Wartość netto [zł] 

w 2023 r. 

Zamówienia klasyczne o wartości 

mniejszej niż 

130 000,00 zł 

891.058,02 zł 1.523.903,54 

Zamówienia, których przedmio-

tem są usługi prawne,  

o których mowa 

w art. 11 ust. 1 pkt 2 

38.441,12 zł 44.308,85 zł 

SUMA 929.499,14 zł 1.568.212,39 
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                    Raport o stanie gminy | Edukacja 
 

 

28 
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2. Edukacja 

 
2.1  Wstęp 

 

Do zadań własnych gminy, zgodnie z art. 5 ust. 5 ustawy z dnia 7 września 

1991 r. o systemie oświaty, należy prowadzenie przedszkoli publicznych lub od-

działów przedszkolnych, szkół podstawowych. Organ prowadzący ma obowiązek 

zapewnienia założonym placówkom odpowiednich warunków działalności, w tym 

warunków materialno-organizacyjnych. Jednym z najważniejszych zadań jed-

nostki samorządu terytorialnego jako organu prowadzącego szkołę, przedszkole 

lub placówkę jest zapewnienie bezpieczeństwa i higienicznych warunków nauki. 

 

W gminie w 2023 r. funkcjonowały: 

 

Zespół Szkolno-Przedszkolny 

w Ciepłowodach w skład, którego 

wchodziło: 

• Samorządowe Przedszkole „Bajko-

wa Kraina” w Ciepłowodach, 

• Szkoła Podstawowa im. Adama  

Mickiewicza w Ciepłowodach. 

 

 

 

 

 

 

 

Żłobek Gminny w Ciepłowo-

dach powołany na mocy uchwały  

nr 25/IV/19 Rady Gminy Ciepłowo-

dy z dnia 14 stycznia 2019 r.  

w sprawie utworzenia Żłobka Gmin-

nego w Ciepłowodach i ustalenia 

statutu Żłobka. 

 

 

 

 
 

  

Samorządowe 
Przedszkole „Bajkowa 

Kraina” 
w Ciepłowodach

Szkoła Podstawowa im. 
Adama Mickiewicza

w Ciepłowodach

Żłobek Gminny 
w Ciepłowodach
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2.2 Żłobek Gminny w Ciepłowodach. 
 

Zadania Żłobka Gminnego 

Zadania realizowane przez Żło-

bek wynikają z Ustawy z dnia 4 

lutego 2011 r. o opiece nad 

dziećmi w wieku do lat 3 i  zosta-

ły zrealizowane zgodnie z jej 

wymogami. Wszystkie działania 

podejmowane w Żłobku Gmin-

nym w Ciepłowodach w 2023r. 

miały na celu wszechstronny 

rozwój dziecka.  

W żłobku zapewniamy dzieciom: 

✓ bezpieczeństwo, komfortowe 

warunki, doskonałą lokaliza-

cję, wykształcony personel, 

program dydaktyczno  – wy-

chowawczy 

✓ dbanie o pogodny nastrój  

i pełną życzliwości atmosferę. 

✓ przestrzeganie ustalonego 

planu dnia dziecka. 

✓ dostarczanie dziecku odpo-

wiednich bodźców rozwojo-

wych. 

✓ dostarczanie dziecku okazji 

do stawania się coraz bardziej 

samodzielnym i zaradnym. 

✓ kształtowanie charakteru 

dziecka poprzez wyrabianie 

życzliwego stosunku do świa-

ta i ludzi. 

✓ najwyższym celem, jaki sta-

wia sobie personel, jest dobro 

dziecka. 

Jednym z podstawowych zadań 

żłobka jest usamodzielnianie 

dzieci w zakresie samoobsługi 

dnia codziennego tj. ubierania, 

załatwiania potrzeb fizjologicz-

nych, jedzenia. Poprzez gry i za-

bawy dzieci uczą się funkcjono-

wania w grupie, zawierają 

pierwsze przyjaźnie i odkrywają 

różnorodność emocji z tego wy-

nikających. W żłobku dzieci 

uczą się tolerancji i szacunku 

dla ludzi, rzeczy, zwierząt i przy-

rody. 

 

 

  



 
 

     

                    Raport o stanie gminy | Edukacja 
 

 

31 

  

W placówce wyposażamy wycho-

wanków w wiedzę, umiejętności i 

sprawności, które pozwolą sprostać 

wymaganiom stawianym w dalszym 

życiu. Specjalnie przygotowane zaję-

cia pozwalają na rozwijanie mowy 

dziecka, poszerzania słownictwa 

oraz zapoznawanie dzieci z podsta-

wowymi pojęciami ułatwiającymi 

zrozumienie dzieciom świata doro-

słych. Wesołe ćwiczenia i zabawy 

pozwalają im rozwijać procesy my-

ślowe takie jak: pamięć, uwaga, 

koncentracja, zajęcia ruchowe, mu-

zyczne, plastyczne prowadzone są w 

formie wesołych zabaw i ćwiczeń, 

dzięki czemu dzieci bardzo je lubią i 

biorą w nich aktywny udział. 

Wszystko to odbywa się w sposób 

wykorzystujący naturalną wrażli-

wość i ciekawość dzieci. 
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Realizacja spraw osobowych  

i kadrowych  

Na dzień 31 grudnia 2023r. do  

żłobku zapisanych było 18 dzieci. 

2. Opłaty w żłobku: czesne 

648,00 zł, wyżywienie 9,00 zł za 

1/dzień pobytu. 

3. Zatrudnienie  na  następują-

cych etatach: 3 etaty opiekunki, 

1 etat Dyrektor.  

Przeprowadzono  szkolenia:  

✓ znajomość diagnozowania 

pierwszych oznak autyzmu 

oraz jak usprawnić funkcjo-

nowanie dzieci z tym zabu-

rzeniem, 

✓ znajomość sposobów zapo-

biegania zaburzeniom rozwo-

jowym z zakresu psychospo-

łecznego u małych dzieci, 

✓ znajomość pracy z dzieckiem 

i otoczeniem wg założenia 

metody Weroniki Sherborne, 

✓ znajomość metod pracy 

wzmacniających emisję głosu 

opiekuna, 

✓ szkolenie z zakresu pierwszej 

pomocy w żłobku. 

Do dnia 31 grudnia 2023 roku 

nie odnotowano skarg w Reje-

strze skarg i wniosków.
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Realizacja przychodów i wydatków  

w Żłobku 

W 2023 roku zaplanowano przy-

chody w łącznej kwocie 179 265,00 

zł zrealizowano w łącznej kwocie  

173 353,90 zł tj. 96,70% planu (w 

2022r. 126.582,10 zł tj. 110,89% pla-

nu) w tym między innymi: 

✓ wpływ z tytułu terminowego wpła-

cenia podatku dochodowego 79,00 zł; 

✓ wpływy z różnych opłat: czesne – 

144.052,20 zł; wyżywienie  

– 23.222,70 zł.  

✓ Środki na realizację zadań bieżą-

cych – 6.000,00 zł 

W 2023 roku zaplanowano koszty w 

łącznej kwocie 463 627,00 zł zreali-

zowano w łącznej kwocie  

451 487,82 zł tj. 97,38% planu (w 

2022 339.869,99 zł tj.: 98,72 % pla-

nu)  w tym między innymi:  

✓ wydatki na zakup odzieży   

– 853,90 zł; 

✓ wydatki związane z osobą podej-

mującą staż – 150,00 zł; 

✓ wydatki na wynagrodzenia brutto 

– 299.015,92 zł; 

✓ dodatkowe wynagrodzenie roczne 

– 17.472,05 zł; 

✓ wydatki na składki na ubezpie-

czenie społeczne płacone przez pra-

codawcę – 53.753,10 zł; 

✓ wydatki na składki na FP – 

7.537,41 zł; 

✓ umowy zlecenia – 1.447,50 zł; 

✓ zakup materiałów i wyposażenia 

11.226,50 zł; 

✓ wydatki na wyżywienie dzieci:  

catering – 24.282,00 zł; 

✓ wydatki na zużycie energii, wody 

oraz koszt ogrzewania – 14.424,00 zł; 

✓ badania profilaktyczne –600,00 zł; 

✓ zakup usług pozostałych – 

2.617,30 zł; 

✓ wydatki związane z połączeniami 

telefonicznymi oraz dostępem Inter-

netu – 1.912,65 zł; 

✓ delegacje – 115,92 zł; 

✓ ubezpieczenie mienia – 107,00 zł; 

✓ odpis na Zakładowy Fundusz 

Świadczeń Socjalnych – 9.182,57 zł; 

✓ wydatki na szkolenia – 6.790,00 

zł.
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2.3 Dane finansowe szkoły 
 

Wydatki na oświatę to znacząca 

część budżetu niemal każdej jed-

nostki samorządu terytorialnego. 

Środki te pochodzą z subwencji 

oświatowej, dotacji oraz środków 

własnych gminy. Przepisy określają-

ce zasady finansowania oświaty sta-

nowią, że liczba uczniów jest pod-

stawowym elementem podziału 

subwencji oświatowej w budżecie 

państwa. Decyzję w sprawie ilości 

uczniów w oddziałach/klasach po-

dejmuje Wójt Gminy przy zatwier-

dzaniu arkuszy organizacyjnych na 

dany rok szkolny. Nie uwzględnia się 

w podziale subwencji indywidual-

nych uwarunkowań gmin i poszcze-

gólnych placówek oświatowych. 

Wydatki gminy Ciepłowody na 

oświatę w 2023 roku wyniosły 

5.767.993,32 zł z założonej kwoty 

5.874.968,66 zł (wykonano 98% 

planu). Z subwencji oświatowej 

przekazanej z budżetu państwa po-

kryte zostało 43,71% wydatków, ze 

środków UE 0,25% tj. kwota 

14.660,55 zł, z pozostałych dotacji, 

zwrotów i środków Funduszu Pomo-

cy Ukrainie 3,64 % wydatków tj. 

kwota 210.092,11 zł oraz ze środków 

własnych Gminy 52,40% wydatków 

tj. kwota 3.022.254,66 zł. 

 

 2021 rok 2022 rok 2023 rok 

Wydatki  

na oświatę  

i wychowanie  

4 790 979,31 zł 4 968 340,89 zł 5.767.993,32 

Otrzymana  

subwencja  

oświatowa 

2 478 976,00 zł  2 401 666,00 zł 2.520.986,00 

wkład własny  

Gminy do oświaty 
2 033 093,05 zł 2 566 674,89 zł 3.022.254,66 

 
 

Wydatki na prowadzenie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w przeliczeniu na jednego ucznia/przedszkolaka  

19.821,28 zł
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2.4 Uczniowie Zespołu Szkolno - Przedszkolnego na terenie 
Gminy Ciepłowody 

 
Obowiązek szkolny spełniany jest 

przez uczniów poprzez uczęszczanie 

do publicznych lub niepublicznych 

szkół podstawowych. Rozpoczyna się 

on z początkiem roku szkolnego. 

Jest on kontrolowany przez dyrekto-

ra odpowiednio szkoły podstawowej  

w obwodzie, w którym uczeń miesz-

ka. W przypadku obowiązku nauki 

za jego kontrolę odpowiedzialna jest 

Gmina, która na podstawie wykazów 

z ewidencji ludności oraz informacji 

uzyskanych z placówek, dokonuje 

weryfikacji danych. 

W roku szkolnym 2022/2023 w I 

półroczu do przedszkola uczęszczało 

100 dzieci; w II półroczu roku szkol-

nego 2022/2023 liczba dzieci wyno-

siła 98. Do Szkoły Podstawowej w I 

semestrze 2022/2023 uczęszczało 

194 uczniów i uczennic, w II seme-

strze 2022/2023 uczęszczało 193 

uczniów i uczennic. W stosunku do 

poprzedniego roku liczba ta zmalała 

o 19 uczniów. 

 

Podział dzieci na grupy przedszkolne:  

SAMORZĄDOWE PRZEDSZKOLE „BAJKOWA KRAINA” 

Klasa Liczba uczniów Liczba oddziałów 

3 latków 25 1 

4 latków 24 1 

5 latków 25 1 

6 latków 24 1 

Suma 98 4 

 

Obowiązek szkolny: 

Wyszczególnienie Ogółem W tym 

dziewcząt 

Liczba dzieci podlegających obowiązkowi rocznego 

przygotowania przedszkolnego 

32 14 

Liczba dzieci  

i młodzieży spełniających  

obowiązek szkolny 

w szkole, w obwodzie,  

w którym uczeń miesz-

ka 

185 84 

w innej szkole 88 43 

poza szkołą za zgodą  

dyrektora 

- - 

nauka w ośrodku  

rewalidacyjno –  

wychowawczym 

- - 

Liczba dzieci i młodzieży 

nie spełniających  

obowiązku szkolnego 

z powodu odroczenia - - 
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Podział uczniów na klasy: 

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. ADAMA MICKIEWICZA  

Klasa Liczba uczniów Liczba oddziałów 

Szkoła Podstawowa – klasa I 21 1 

Szkoła Podstawowa – klasa II 22 1 

Szkoła Podstawowa – klasa III 24 2 

Szkoła Podstawowa – klasa IV 27 1 

Szkoła Podstawowa – klasa V 25 1 

Szkoła Podstawowa – klasa VI 14 1 

Szkoła Podstawowa – klasa VII 15 3 

Szkoła Podstawowa – klasa VIII 45 1 

Suma 193 11 

 

 

Klasyfikacja uczniów Szkoły Podstawowej w Ciepłowodach 

 

Uczniów klasyfikowanych - 193 

 

W kl. I - III klasyfikowanych było 67 uczniów, w tym: 

✓ uczniowie wyróżniający się w nauce – 21; 

✓ uczniowie mający trudności w nauce – 10; 

 

W kl. IV - VIII 126 uczniów, tym: 

✓ uczniowie wyróżniający się w nauce (średnia od 4,75) – 36; 

✓ uczniowie bez ocen niedostatecznych -  126; 

 

Wyniki klasyfikacji rocznej klas IV – VIII  szkoły podstawowej 

 

ŚREDNIA OCEN:     ŚREDNIA FREKWENCJA 

 

✓ KL. IVa   4,60     88,19 % 

✓ KL. IVb  4,61     89,14 % 

✓ KL. V   4,51     82,99 % 

✓ KL. VI  3,99     87,13 % 

✓ KL. VII   3,98     87,99 % 

✓ Kl. VIIIa   3,82     98,00 % 

✓ Kl. VIIIb  3,85     89,00 % 

✓ KL. VIIIc  3,79     88,16 % 

Średnia ocen szkoły - 4,14. 

 

Frekwencja kl. IV – VIII:   87,63 % 

Frekwencja kl. I - III:    88,82 % 

Frekwencja szkoły:   88,22 % 
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2.5 Informacje o nauczycielach zatrudnionych w ZSP 

W
y
s
z
c
z
e
g
ó
ln

ie
n

ie
 

stopień awansu wykształcenie 

Razem 

dyplomowany mianowany kontraktowy początkujący 

W
y
ż
s
z
e
 m

g
r 

W
y
ż
s
z
e
  

li
c
e
n

c
ja

t 

Przedszkole 3 - 1 1 4 1 5 

Szkoła 

Podstawowa 
18 5 7 - 29 1 30 

 
Jeden nauczyciel zakończył staż na stopień nauczyciela dyplomowanego i jeden 
na stopień nauczyciele mianowanego. 

 

 

Wydatki  

na wynagrodzenia 

nauczycieli  

w roku szkolnym 

2020/2021 

Wydatki  

na wynagrodzenia 

nauczycieli  

w roku szkolnym 

2021/2022 

Wydatki  

na wynagrodzenia 

nauczycieli  

w roku szkolnym 

2022/2023 

Przedszkole 289.002,52 zł 294.467,17 336.784,79 

Szkoła  

Podstawowa 
2.092.692,68 zł 2.092.692,68 1.946.020,04 

 

W roku szkolnym 2022/2023 zostały zaplanowane i zrealizowane szkolenia dla 

kadry nauczycielskiej Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Ciepłowodach. 

 

Wyszczególnienie 
Kwota 

IX-XII 2022 I-VIII 2023 

Dofinansowanie studiów 0,00 0,00 

Szkolenia 3.827,35 8.807,96 

Razem 12.635,31  
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Szkoleniowe rady pedagogiczne: 

 

Szkoła podstawowa 
 

 
Przedszkole 
 

 
  

Lp. Tematyka  
Liczba osób  

uczestniczących 

1. 
Uczeń autystyczny i z zespołem Aspergera w środo-

wisku szkolnym i przedszkolnym. 
 Jak z nim pracować?. 

26 

2. 
Szkolenie z wykorzystania sprzętu zakupionego przez 
szkołę w ramach programu Laboratoria Przyszłości. 

2 

3. 
Jak pracować z dzieckiem w kryzysie? Jak sobie ra-

dzić ze stresem w pracy, interwencji z uczniem w 
kryzysie? 

20 

4. 
Szkolenie z wykorzystania sprzętu zakupionego przez 
szkołę w ramach programu Laboratoria Przyszłości. 

5 

Lp. Tematyka 
Liczba osób  

uczestniczących 

1. 
Uczeń autystyczny i z zespołem Aspergera  
w środowisku szkolnym i przedszkolnym. 

 Jak z nim pracować? 
3 

2. 
Szkolenie z wykorzystania sprzętu zakupionego 
przez szkołę w ramach programu Laboratoria  

Przyszłości. 
2 
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2.6 Podnoszenie jakości nauczania  
 
Projekty i programy realizowane  
w Przedszkolu: 
✓ program profilaktyczny  i wycho-

wawczy 
✓ program Ja i teatr 
✓ program  Moja mała ojczyzna 
✓ program preorientacji zawodowej 

dla przedszkola „Bajkowa Kraina” 
✓ program Czyste powietrze 

✓ program  Szkoła Wspierająca 
Uzdolnienia 

✓ program  Szkoła promująca zdro-
wie 

✓ program Kubusiowi przyjaciele 
Natury 

✓ projekt Najpiękniejsze bajki moje-
go dzieciństwa 

✓ projekt Ziemia- niezwykła planeta 
✓ projekt Mały ogrodnik 

  
Projekty i programy realizowane  
w szkole podstawowej: 

 

✓ Narodowe czytanie; 
✓ „Code Week” – europejski tydzień 

kodowania dla ucz. szkoły pod-
stawowej; 

✓ „Hour of Code” ogólnoświatowa 
godzina kodowania w ramach Ty-
godnia Edukacji Informatycznej 
dla uczniów szkoły podstawowej; 

✓ Ogólnoszkolna Akcja Edukacyjna 
„XI Światowy Dzień Tabliczki 
Mnożenia”; 

✓ „Łacina wiecznie żywa”; 
✓ Projekt edukacyjny „Rok Roman-

tyzmu”; 
✓ Realizacja programu MEiN „Ak-

tywny powrót do szkoły. Organi-
zacja pozalekcyjnych zajęć spor-

towych dla dzieci i młodzieży po-
prawiających kondycję fizyczną”; 

✓ SKS w ramach Szkolnego Związ-
ku Sportowego orz Programu w-f  
z AWF (Sportkluby); 

✓ Program wychowawczo – profilak-
tyczny; 

✓ Szkolny program Rozwijania Zain-
teresowań i Wspierania Uzdolnień 
; 

✓ „Zachowaj trzeźwy umysł”; 
✓ Tydzień pisania listów i kartek 

„Marzycielska poczta”; 
✓ „Ogólnopolski program profilakty-

ki czerniaka”; 
✓ Projekt „Praktyczna matematyka”; 
✓ Umiem pływać – wyjazdy na basen. 

 
Zrealizowane imprezy w przedszkolu 
 
✓ dzień przedszkolaka 
✓ dzień edukacji 
✓ dzień niepodległości 
✓ andrzejki 
✓ mikołajki 
✓ jasełka podczas przeglądu tradycji 

bożonarodzeniowych 
✓ spotkanie wigilijne 
✓ Dzień Babci i Dziadka 
✓ zabawa karnawałowa 
✓ dzień kobiet 
✓ dzień kolorowej skarpetki 
✓ poszukiwanie niespodzianki od 

wielkanocnego zajączka 
✓ dzień ziemi 
✓ dzień tańca 
✓ majowe święto 
✓ dzień „Moje pasje” 
✓ zajęcia edukacyjno- terapeutyczne 

z alpakami 

✓ warsztaty z wodą 
✓ warsztaty robienia pizzy w Bie-

siadnym Dworze 
✓ dzień dziecka 
✓ dzień rodziny 
✓ dzień służby zdrowia 
✓ pożegnanie dzieci sześcioletnich 
✓ udział w „Spotkaniach z bajką” 

realizowane przez Gminną Biblio-
tekę Publiczną w Ciepłowodach  

✓ udział w akcjach charytatywnych: 
„Nakręć się pozytywnie”, „Góra 
grosza”, zbiórka darów do schro-
niska w Kłodzku 

✓ występy artystyczne dzieci z oka-
zji Święta Niepodległości, Powia-
towego Konkursu Historycznego 
"Kapsuła czasu", podczas WOŚP, 
podczas obchodów Dnia Babci  
i Dziadka 
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Imprezy i atrakcje w szkole podstawowej 
✓ Narodowe czytanie; 
✓ Klasowy Dzień Chłopaka; 
✓ Misje święte; 
✓ Ślubowanie kl. I; 
✓ Dzień Edukacji Narodowej; 
✓ Szkoła Pamięta; 
✓ Szkoła do hymnu; 
✓ Święto Niepodległości (obchody 

gminne); 
✓ Akcja Szkoły Pełne Talentów; 
✓ "Przerwa na czytanie”; 
✓ Dzień Odpoczynku dla 

Zszarganych Nerwów; 
✓ Andrzejki; 
✓ Szkolny Dzień bez Przemocy; 
✓ Szkolny Dzień Życzliwości; 
✓ Międzynarodowy Dzień Praw 

Dziecka; 
✓  „Wylosuj Anioła” – akcja; 

charytatywna pisania listów i 
kartek do chorych dzieci; 

✓ „Spotkanie z kolędą i 
pastorałką”; 

✓ Wigilie klasowe; 
✓ Dzień Bezpiecznego Internetu; 

✓ Dzień Kobiet; 
✓ Dzień Chłopaka; 
✓ Dzień Walki z Depresją; 
✓ Dzień Języka Ojczystego; 
✓ Dzień Patrona Szkoły; 
✓ Dzień Kolorowej Skarpetki; 
✓ Dzień Świętego Patryka; 
✓ Dzień Samorządności/ Pierwszy 

dzień wiosny; 
✓ Dzień Walki z Depresją; 
✓ Szkolny Dzień bez plecaka; 
✓ Światowy Dzień Zdrowia; 
✓ Światowy Dzień Świadomości 

Autyzmu; 
✓ Uchwalenie Konstytucji 3 Maja; 
✓ Dzień  Europejski; 
✓ Akcja „Żółte Żonkile”; 
✓ Dzień Dziecka; 
✓ Dzień Sukcesu; 
✓ Egzamin na kartę rowerową; 
✓ Szkolny Dzień Bezpieczeństwa; 
✓ Dzień Sportu w klasach I-III;  
✓ Szkolny Dzień Sportu; 
✓ Pożegnanie klas VIII; 
✓ Zakończenie roku szkolnego. 

 
Warsztaty 
Warsztaty profilaktyczne z ratownikami medycznymi i prelekcje z policjantem  
w ramach Dnia Bezpieczeństwa i Zdrowia  
 
Wyjazdy i wycieczki 
 
W przedszkolu: 
✓ wyjścia na spacery: poznawanie 

otoczenia przedszkola i znaków 
drogowych, obserwacja ruchu 
drogowego i zmian zachodzących 
w przyrodzie 

✓ wyjście na cmentarz w ramach 
akcji „Szkoła pamięta”  

✓ wyjazd do Ząbkowic Śląskich na 
przedstawienie teatralne pt. „Ba-
śnie pana Andersena” 

✓ wycieczka do Osady Górniczej  
w Złotym Stoku 

✓ wycieczka do parku w Henrykowie 
✓ wycieczka do kopalni złota  

w Złotym Stoku 
✓ OSP w Ciepłowodach 
✓ wycieczka do Państwowej Straży 

Pożarnej w Ząbkowicach Śl. 
✓ wycieczka do arboretum w Woj-

sławicach 
✓ wycieczka do indiańskiej wioski  

w Srebrnej Górze 
✓ wycieczka do zagrody edukacyjnej 

„Bochenkowa Zagroda”, 
 
W szkole: 
✓ wyjazd do Teatru Lalek we Wro-

cławiu na spektakl „Sen nocy let-
niej”; 

✓ wyjazd na kirkut do Ziębic; 
✓ wyjazd do Opery Wrocławskiej; 
✓ wyjazd do Teatru Muzycznego we 

Wrocławiu na przedstawienie „Ali-
cja”; 

✓ wycieczka do kopalni złota w Zło-
tym Stoku; 

✓ wyjazd do kina w kłodzku na film 
„Czarny rycerz”; 

✓ wycieczka do Opactwa Cystersów 
w Henrykowie; 

✓ wyjazd do Bochenkowej Zagrody 
w Krzelkowie; 
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✓ wycieczka do pałacu Marianny 
Orańskiej w Kamieńcu Ząbkowic-
kim; 

✓ wyjścia do kościoła parafialnego  
w Ciepłowodach w ramach Misji 
Świętych; 

✓ wyjścia na cmentarz parafialny  
w Ciepłowodach w ramach akcji 
„Szkoła pamięta”; 

✓ organizowane były wyjścia do po-
bliskiego parku, lasu, do cieka-
wych miejsc w Ciepłowodach; 

✓ wyjazd do Wyjazd do Kina Bielany 
Wrocław na projekcję filmu 
„JOHNNY”; 

✓ wyjazd do Multikina oraz na lo-
dowisko w trakcie ferii zimowych; 

✓ wyjazd do Oławy- zaznajomienie 
dzieci z tematyką Zero Waste oraz 
segregacją odpadów; 

✓ wyjazd do Wrocławia- lekcja mu-
zealna w Muzeum Pana Tadeusza 
oraz zwiedzanie wrocławskiego 
rynku; 

✓ zwiedzanie Jaskini Niedźwiedziej; 
✓ wycieczka 3- dniowa do Warsza-

wy; 
✓ wyjazd do Wrocławia- Muzeum 

Panoramy Racławickiej, zapozna-
nie z architekturą Ostrowa Tum-
skiego, rejs statkiem po Odrze; 

✓ wycieczka do Arboretum w Woj-
sławicach, spacer wokół pałacu  
w Żelowicach, oraz podziwianie 
okolicy z punktu widokowego na 
Łysicy; 

✓ zwiedzanie zabytków w naszym 
regionie, poznawanie struktury 
geologicznej naszego regionu: 
Henryków, Ziębice, Kamieniec 
Ząbkowicki oraz Ząbkowice; 

✓ zwiedzanie Szlaku Ginących Za-
wodów w Kudowie Czermnej. Wy-
cieczka do Parku Narodowego Gór 
Stołowych; 

✓ zwiedzanie Zamku Książ z pod-
ziemiami i tarasami, Palmiarni  
i Starej Kopalni w Wałbrzychu; 

✓ wyjazd do kina Grażyna w Strze-
linie na film Spider-Man: Poprzez 
Multiwersum z okazji Dnia Dziec-
ka; 

✓ wyjście na Łysicę- zapoznanie się 
z urokami swojej małej ojczyzny, 
ognisko integracyjne z okazji Dnia 
Dziecka; 

✓ Zielona szkoła (Kudowa Zdrój) - 
wyjazd edukacyjny, aktywny wy-
poczynek w miejscu o dużych wa-
lorach turystycznych i zdrowot-
nych, zwiedzanie ciekawych 
miejsc, poznanie kultury i tradycji 
regionu, integracja; 

✓ Wycieczka do Wrocławia- zwie-
dzanie Starego Miasta z przewod-
nikiem, poznanie ciekawych 
miejsc, zabytków. Wizyta we wro-
cławskim ZOO – Afrykarium; 

✓ udział w dniu otwartym Komendy 
Powiatowej Policji w Ząbkowicach 
Śl.; 

✓ wycieczka do Wrocławia- warszta-
ty i zwiedzanie Hali Stulecia 

✓ cotygodniowe wyjazdy na basen- 
nauka pływania. Rozwijanie  
i podnoszenie sprawności fizycz-
nej. Zachęcanie do prowadzenia 
aktywnego trybu życia; 

✓ wyjścia na spacer do parku, na 
plac zabaw. 

 

Warsztaty: 
✓ Warsztaty profilaktyczne z ratownikami medycznymi i prelekcje  

z policjantem w ramach Dnia Bezpieczeństwa i Zdrowia  

 

Zajęcia pozaszkolne 

 

Klasy I-III 

✓ zajęcia wyrównujące wiedzę 

przedmiotową w każdej klasie, 

✓ zajęcia pozalekcyjne -kreatywne: 

• zajęcia plastyczne, 

• zajęcia z j. polskiego, 

• zajęcia z j. angielskiego, 

• zajęcia muzyczno- ruchowe, 
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Klasy IV-VIII 

✓ zajęcia wyrównujące wiedzę 

przedmiotową: 

• zajęcia z języka polskiego, 

• zajęcia z matematyki, 

 

Zajęcia pozalekcyjne - kreatywne: 
✓ zajęcia z j. polskiego, 
✓ zajęcia z języka angielskiego, 
✓ zajęcia matematyczne, 
✓ tenis stołowy, 

✓ koło plastyczne, 
✓ zajęcia muzyczne, 
✓ zajęcia gimnastyczno-taneczne. 

 
W szkole podstawowej, od września do grudnia realizowane były dodatkowe  
zajęcia specjalistyczne: 
✓ rozwijające kompetencje emocjonalno – społeczne 
✓ logopedyczne 
✓ psychologiczne 
Zajęcia przydzielone zostały na podstawie rozporządzenia MEiN w sprawie 
szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jed-
nostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwal-
czaniem COVID-19 

 
2.7 Pomoc psychologiczno - pedagogiczna  
 
Szkoła podstawowa 

Pomoc psychologiczno- pedagogicz-
na w szkole była udzielana  
z inicjatywy nauczycieli, rodziców  
i ze wskazań poradni psychologicz-
no-pedagogicznej. 
Łączna liczba uczniów posiadających 
opinie psychologiczno-pedagogiczne: 
47 uczniów (stan na 20.06.2023r.). 
Łączna liczna orzeczeń o nauczaniu 
indywidualnym – 0. 
Łączna liczba orzeczeń o kształceniu 
specjalnym – 7. 
Formy pomocy PP: 
➢ Zajęcia korekcyjno-

kompensacyjne - w klasach I-III- 
8  ucz., w klasach IV-VIII-12 ucz. 

➢ Zajęcia wyrównawcze z edukacji 
polonistycznej w kl. I-III 11 ucz. 

➢ Zajęcia wyrównawcze z edukacji 
matematycznej w kl. I-III 10 ucz 

➢ Zajęcia wyrównawcze z j. 
polskiego w klasach IV-VIII-18 
ucz. 

➢ Zajęcia wyrównawcze   
z matematyki w klasach IV-VIII - 
15 ucz. 

➢ Zajęcia wyrównawcze z j. 
angielskiego w klasach IV-VIII- 1 
ucz. 

➢ Zajęcia psychologiczne -  
w klasach I-III 5 ucz., w klasach 
IV-VIII 5 ucz. 

➢ Zajęcia logopedyczne- w klasach 
I-III 8 ucz., w klasach IV-VIII 11 
ucz.  

➢ Zajęcia rozwijające kompetencje 
emocjonalno- społeczne -  
w klasach I-III 8 ucz., w klasach 
IV-VIII 12 ucz 

➢ Zajęcia kształtujące 
umiejętności  uczenia się –  
w klasach I-III 0 ucz., w klasach 
IV-VIII 2ucz 

➢ Konsultacje pedagoga z uczniem 
- 3 ucz. 
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Przedszkole 
Pomoc psychologiczno- peda-

gogiczna w przedszkolu była udzie-
lana z inicjatywy nauczycieli, rodzi-
ców i ze wskazań poradni pp. 

Pomoc psychologiczo-
pedagogiczna w przedszkolu przyj-
muje formę pracy wyrównawczej, 
zajęć logopedycznych, zajęć indywi-
dualnych i zabaw dydaktycznych 
rozwijających umiejętności dzieci w 
poszczególnych obszarach aktywno-
ści. 
Pracą wyrównawczą objętych było 
36 dzieci w następujących obsza-
rach: 

➢ rozwijanie koncentracji uwagi - 2 
dzieci; 

➢ rozwijanie wiedzy ogólnej - 6 dzie-
ci; 

➢ rozwijanie sprawności manualnej 
i grafomotorycznej - 2 dzieci; 

rozwijanie percepcji słuchowej – 1 
dziecko.  
Realizowany jest program Szkoły 
Wspierającej Uzdolnienia obejmują-
cy wszystkich przedszkolaków. Rea-
lizowane treści maja wpływ na roz-
wój kreatywności, samodzielności, 
pomagają wybrać dziecku interesu-
jący je obszar aktywności.  

 

2.8 Dowóz uczniów do szkoły 
 
W roku szkolnym 2022/2023 świe-

tlica szkolna była czynna w godzi-

nach 6.30-15.00. Opieką świetlicową 

objęci byli wszyscy uczniowie dojeż-

dżający - 122 oraz uczniowie miej-

scowi – 38,  których rodzice nie mo-

gli im zapewnić opieki po zajęciach 

lekcyjnych. Świetlica pracowała 

godnie z harmonogramem, wg które-

go opiekę poranną sprawowało 2 

nauczycieli, a w godzinach szczytu 

po zajęciach lekcyjnych pracę wy-

chowawcy świetlicy wspierali inni 

nauczyciele.  

Uczniowie  

dojeżdżający 

Ilość osób w roku 

szkolnym 

2020/2021:  

Ilość osób w roku 

szkolnym 

2021/2022: 

Ilość osób w roku 

szkolnym 

2022/2023: 

Szkoła Podstawowa 165 120 109 

Przedszkole 7 23 13 

RAZEM 172 143 122 

 

Koszty dowozu uczniów w roku budżetowym 2022 wyniosły 231.426,58 zł 

 
2.9 Realizacja programu stypendialnego 
 

Zgodnie z Regulaminem przyznawa-

nia stypendium stypendia naukowe 

za wysokie wyniki  w nauce lub za  

 

osiągnięcia sportowe  w SP otrzymu-

ją uczniowie kl. IV-VII, którzy uzy-

skali średnią ocen co najmniej 4,75.

L.p. Wyszczególnienie 

Szkoła  

Podstawowa 

2020/2021 

Szkoła  

Podstawowa 

2021/2022 

Szkoła  

Podstawowa 

2022/2023 

1. 
Stypendium za wysokie 

wyniki w nauce 
38 28 

36 

2. 
Stypendium  

za osiągnięcia sportowe 
- - 6 
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2.10 Dożywianie uczniów w roku szkolnym 2022/2023 
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W ramach programu dla szkół z programu Owoce i warzywa w szkole i Mleko  

w szkole korzystało - 119 uczniów z klas I-V. 
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2.11 Wydarzenia w ZSP w Ciepłowodach w roku szkolnym 
2022/2023 

 

Osiągnięcia uczniów – Szkoła Podstawowa 
 

Konkurs Osiągnięcia 

„zDolny Ślązak” 2022 

- z języka polskiego ucz. kl VIIIb Dag-
mara Tapka- finalistka 
- z matematyki ucz. kl. VIIIa Michał 
Opyc 
- z historii ucz. kl. VII Wojciech Zych 

Ogólnopolska Olimpiada Chemiczna 
organizowana przez Uniwersytet Ja-
gielloński w Krakowie. 

 
Do II etapu zakwalifikował się Michał 
Opyc. 
 

Szkolne finały konkursu matema-
tycznego KOMA 9. 

Do finału zakwalifikowało się dwóch 
uczniów Michał Opyc i Adam Wolski. 
Zawody odbyły się grudniu 2022 r. w 
Instytucie Matematycznym 
Uniwersytetu Wrocławskiego. Szkołę 
reprezentowała Michał (Adam nie mógł 
uczestniczyć) plasując się powyżej 
średniego wyniku wszystkich finalistów.  

XVIII Olimpiada Matematyczna Ju-
niorów. 

I miejsce w szkole uzyskał Michał Opyc 
ucz. kl. VIIIA, II miejsce Adam Wolski 
ucz. kl. VIIIB, III miejsce Ziemowit Szo-
piński ucz. kl. VIIIA. Uczniowie nie za-
kwalifikowali się do kolejnego etapu. 

„Wieża Babel”, 
do finału zakwalifikował się Michał 
Opyc, ucz. kl. VIIIa. 
 

Memoriał Urszuli Marciniak 

do finału zakwalifikowali się: Antonina 
Skiba ucz. kl. V(kategoria młodzików) i 
Michał Opyc ucz. kl. VIIIA (kategoria 
juniorów). 
 

III Powiatowy Konkurs Historyczny 
„Kapsuła czasu” 

I miejsce: ucz. kl. VIIIa Michał Opyc, III 
miejsce: ucz. kl. VII Wojciech Zych. 

Przełajowe biegi sztafetowe szkół 
podstawowych powiatu ząbkowickie-
go w ramach rozgrywek Szkolnego 
Związku Sportowego 

dziewczęta klas IV-VI - 2 miejsce w 
powiecie, dziewczęta klas VII-VIII - 2 
miejsce w powiecie. 
 

Ogólnopolski konkurs „Colorino”- laureatka Paulina Polny, ucz. kl. VIIIA 

„Wojewódzki konkursu plastyczny 
dla dzieci I klas szkoły podstawowej 
"112-ratuje życie” 

udział uczniów klasy pierwszej. 

Powiatowy XXVI Dolnośląski 
Konkursu Recytatorski "P e g a z i k" 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 

Konkurs Wiedzy o Sejmie RP 
I miejsce Michał Opyc z kl. VIIIA  
 

VI Dolnośląski Konkurs Recytatorski udział uczniów ZSP Ciepłowody 
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Poezji Sybirackiej "Wiersze ojców 
naszych" 2023 r. 

Powiatowy Ogólnopolski Turniej 
Wiedzy Pożarniczej „Młodzież 
Zapobiega Pożarom” (OTWP) 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 

III Powiatowa Olimpiada 
Matematyczna Szkół Podstawowych 
Powiatu Ząbkowickiego 

Michał Opyc z kl. VIIIa tytuł laureata 
 

XVII Gminny Konkurs Ortograficzny 
„Sienkiewiczada 2023 o Pióro 
Henryka Sienkiewicza” 

I miejsce Konrad Jarowski z kl. VIIIB 

XX jubileuszowym Wrocławski 
Maraton Matematyczny 

Michał Opyc 

"Międzynarodowy Konkurs 
Programistyczny Baltie", etap 
międzynrodowy 

Dawid Woszczyk, Michał Opyc i Dawid 
Marczak 
 

Powiatowy turniej mini piłki 
siatkowej dziewcząt 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 

Ogólnopolski Konkurs „Palenie 
szkodzi” 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 
 

Konkurs plastyczny i rebusowy „Nie 
czas na nudę” w ramach kampanii 
„Zachowaj Trzeźwy Umysł” 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 

Konkursy matematyczne „Memoriał 
Urszuli Marciniak” (łamigłówki 
matematyczne. Konkurs „KoAla” 
(Kombinatoryka – Algorytmika – 
Logika) 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 

„Znam historię swojej miejscowości” udział uczniów ZSP Ciepłowody 

„Tradycje wielkanocne” udział uczniów ZSP Ciepłowody 

„Ilustracje do utworów Adam 
Mickiewicz” 

udział uczniów ZSP Ciepłowody 

Super czytelnik 2022” udział uczniów ZSP Ciepłowody 
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Konkursy organizowane przez szkołę: 
 
✓ Konkursy dotyczące 

bezpieczeństwa i promocji 
zdrowia: „Stop przemocy- lepiej 
zapobiegać niż leczyć”. 

✓ Konkurs pieśni patriotycznej. 
✓ Konkurs grafiki komputerowej 

Magia Świąt. 
✓ Konkurs plastyczny na bombkę 

bożonarodzeniową. 
✓ Konkurs na świąteczną 

dekorację drzwi do sali lekcyjnej. 
✓  Konkurs „Bezpiecznie na wsi 

mamy”, organizowanym przez 
Kasę Rolniczego Ubezpieczenia 
Społecznego (KRUS).  

✓ Szkolny turniej siatkarski  
o puchar Mistrza Szkoły. 

✓ Konkurs na wiersz lub 
rymowankę „Stop przemocy – 
lepiej zapobiegać niż leczyć”. 

✓ Konkurs „ Jestem bezpieczny” 
✓ Konkurs ekologiczny dla kl. I-III 
✓ Konkurs na kartkę wielkanocną 
✓ Konkursy kl. I-III związane  

z projektami edukacyjnymi 
✓ XXVI Dolnośląski Konkurs 

Recytatorski "P E G A Z I K" 
eliminacje szkolne 

✓ Szkolny etap Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
,,Młodzież zapobiega pożarom" 

✓ Szkolne eliminacje do VI 
Dolnośląskiego Konkursu 
Recytatorskiego Poezji 
Sybirackiej „Wiersze ojców 
naszych” 

✓ Szkolny konkurs na najlepszy 
kapelusz w ramach Dnia 
Świętego Patryka 

✓ Szkolny konkurs wiedzy z języka 
angielskiego kl. IV- VI oraz VII- 
VIIII 

✓ Szkolny konkurs z j. 
angielskiego kl. I-III 

✓ Konkurs matematyczny ,,Mistrz 
matematyki” kl.I-III 

✓ Konkurs pięknego czytania w kl. 
I-III 

✓ Konkursy dotyczące 
bezpieczeństwa i promocji 
zdrowia 

✓ Konkursy czytelnicze 
✓ Konkurs matematyczny 

„Kangur” 
✓ „Mistrz Dobrych Manier” 
✓  „Super klasa” 

 
Dentobus 

 
Gmina Ciepłowody zawarł 

z operatorem Dolnośląskiego Dento-
busu NFZ porozumienie w zakresie 

objęcia dzieci i uczniów opieką sto-
matologiczną. Rozgram zakłada bez-
płatną profilaktykę stomatologiczną
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EGZAMIN ÓSMOKLASISTÓW 2023 R.
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J. POLSKI 68 59 71 61 58,5 51 64

MATEMATYKA 40 37 54 42 41,5 49 38

J. ANGIELSKI 65 56 62 56 56,5 62 52

EGZAMIN ÓSMOKLASISTÓW 2023 R.  
GMINY POWIATU ZĄBKOWICKIEGO

2.12 Wyniki egzaminów klas ósmych
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Najlepsze wyniki z egzaminu ósmoklasisty uczniowie uzyskali z j. polskiego- 
wynik na poziomie wojewódzkim, niewiele niższy od krajowego. Najniższe wyniki 
ósmoklasiści osiągnęli z matematyki- znacznie poniżej poziomu wojewódzkiego/ 
krajowego.  
Niskie wyniki egzaminu ucz. kl. VIII spowodowane były:  
✓ możliwościami intelektualnymi uczniów – 11 ucz. posiadało opinie pp (25%), 
✓ zaległościami edukacyjnymi, 
✓ brakiem systematycznej pracy, samodyscypliny i samodzielnej pracy, 
✓ brakiem chęci udziału uczniów w zajęciach dodatkowych/ konsultacjach z 

nauczycielem organizowanych w szkole, 
✓ 38% uczniów zdających egzamin uzyskało ocenę dopuszczającą na koniec 

roku szkolnego z matematyki.  
 
Znaczący wpływ na poziom edukacyjny ucznia mają następujące czynniki: 
✓ czynniki środowiskowe, czyli status społeczno-ekonomiczny ucznia, poziom 

aspiracji edukacyjnych, warunki bytowe, bezrobocie rodziców, 
✓ czynniki indywidulane, tkwiące w samym uczniu, jego zaangażowanie w 

uczenie, indywidualne podejście do nauki, specyficzne uzdolnienia uczniów 
w obszarach badanych umiejętności, trudności w uczeniu się, niesystema-
tyczne przygotowywanie się do zajęć, niska frekwencja, a także niskie moż-
liwości intelektualne, 

✓ czynniki edukacyjne, czyli planowanie działań edukacyjnych w placówkach, 
dobór programów nauczania i podręczników, wprowadzanie najnowszych 
technologii. 

 

2.13 Zakupy w Zespole Szkolno- Przedszkolnym. 

✓ stoliki dla przedszkola (szt.2)  – 
742,92 zł, 

✓ stoliki uczniowski 1-osobowe (25 
szt.)  – 6.000,00 zł,  

✓ monitory interaktywne (szt.3) –  
23.100,00 zł, 

✓ tablica ceramiczna (szt.1) – 
700,00 zł, 

✓ urządzenia wielofunkcyjne 
(szt.2) – 2.834,99 zł, 

✓ rozbudowa pracowni językowej – 
6.838,80 zł, 

✓ fotele relaksacyjne (szt.5) – 
1.910,00 zł, 

✓ parawan-ścianka – 3.392,34 zł, 
✓ sprzęt nagłośnieniowy do świe-

tlicy i przedszkola – 1.398,99 zł, 
✓ sprzęt sportowy w ramach po-

mocy dydaktycznych  – 1.792,26 
zł, 

✓ pomoce dydaktyczne do EDB 
(kamizelka instruktaż. p. pomoc)  
– 750,00 zł, 

✓ gry korytarzowe do świetlicy 
szkolnej – 2.897,00 zł. 

ŁĄCZNIE 52 357,30 zł 
 

2.14 Remonty w Zespole Szkolno- Przedszkolnym. 

✓ naprawa autobusu szkolnego, 

materiały i usługi – 91.722,43 zł; 

✓ odmalowanie: hali sportowej, ko-

rytarza prowadzącego na halę, 

sal lekcyjnych. 
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2.15 Kontrole dyrektora 
 
W ramach pełnionego nadzoru peda-
gogicznego dyrektor przeprowadził 
zaplanowane  obserwacje w szkole 
podstawowej i przedszkolu.                
Celem obserwacji zajęć prowadzo-
nych przez nauczycieli było: 
✓ gromadzenie informacji o pracy 

nauczycieli, 
✓ kontrolowanie prowadzenia do-

kumentacji szkolnej, 
✓ monitorowanie pracy szkoły, 
✓ obserwację zajęć, uroczystości 

oraz dyżurów nauczycieli pod-
czas przerw międzylekcyjnych, 

✓ badanie wybranych obszarów 
pracy szkoły, 

✓ wspomaganie działalności dy-
daktycznej, wychowawczej i 
opiekuńczej oraz innej działalno-
ści statutowej szkoły. 

Nadzór pedagogiczny był sprawowa-
ny planowo i systematycznie. Przyję-
te zasady organizacji i prowadzenia 
nadzoru wewnętrznego są sprawne i 
skuteczne. Wnioski wynikające z 
przeprowadzonego nadzoru pedago-
gicznego w poprzednim roku zostały 
zrealizowane.  
Obserwacji w roku szkolnym  
2022/2023 w szczególności podlega-
ło: 

 
✓ Kształcenie umiejętności klu-

czowych. 
✓ Informowanie uczniów o celach 

lekcji. 
✓ Uzasadnianie ocen bieżących. 
✓ Pozyskiwanie informacji zwrotnej 

o osiągnięciu celów zajęć. 
✓ Indywidualizacja nauczania w 

toku lekcji lub zajęć. 
✓ Kształcenie umiejętności pracy 

zespołowej, w parach. 
✓ Praca domowa – jej zakres, zróż-

nicowanie w zależności od moż-
liwości uczniów. 

✓ Włączanie zagadnień preorienta-
cji/orientacji/doradztwa zawo-
dowego do treści przedmioto-
wych. 

✓ Stosowanie technologii komuni-
kacyjno-informatycznej w trakcie 
zajęć i jej  

✓ wykorzystywanie przez uczniów 
w procesie nauczania. 

Sprawdzano również  prawidłowość 
prowadzenia dokumentacji 
przebiegu nauczania oraz monitoro-
wana była realizacja podstawy 
programowej. 
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2.16 Pomoc materialna o charakterze socjalnym 
 

Podstawą  prawną przyznawania stypendium i zasiłku szkolnego  jest ustawa  

z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. Stypendium szkolne może otrzy-

mać uczeń znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich 

dochodów na osobę w rodzinie.  Zasiłek szkolny może być przyznany uczniowi, 

będącemu przejściowo w trudnej sytuacji materialnej z powodu zdarzenia loso-

wego, jakie miało miejsce w terminie nie dłuższym niż dwa miesiące wstecz od 

momentu składania wniosku o przyznanie tego zasiłku. W okresie od stycznia 

do grudnia 2023 r. w Gminie Ciepłowody wypłacono stypendia szkolne w łączną 

kwotę 1.600,00 zł w następującej szczegółowości 

 

placówka 
Liczna uczniów  

od stycznia  
do czerwca 2022r. 

Liczna uczniów  
od stycznia  

do czerwca 2023r. 

szkoła podstawowa 4 2 

technikum 1 0 

liceum 2 0 

placówka 
Liczna uczniów  

od września  
do grudnia 2022r. 

Liczba uczniów  
od września  

do grudnia 2023 r. 

szkoła podstawowa 2 2 

technikum 1 0 

liceum 2 0 
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2.17 Projekty realizowane przez szkołę  

Placówka oświatowa pozyskała środ-
ki w kwocie 70.000,00 zł, w ramach 
których zakupiono pomoce dydak-
tyczne do  realizacji programu „La-
boratoria Przyszłości”. Pomoce  
z programu „Laboratoria przyszłości” 
takie jak: drukarka 3D i laptop do 
drukarki 3D, klocki konstrukcyjne 
LEGO Spike Prime, mikrokontrolery, 

sprzęt i akcesoria do nagrywania 
filmów i robienia zdjęć, zestaw 
oświetlenia oraz stacje lutownicze są 
wykorzystywane w czasie prowadzo-
nych zajęć, dzięki czemu uczniowie 
uczą się poprzez eksperymentowanie 
oraz nabywają praktyczne umiejęt-
ności. 

 
 
W szkole podstawowej realizowany 
był projekt unijny „Kompetencje 
NA START w Gminie Ciepłowody”. 
Czas realizacji projektu: 01.09.2022- 
30.06.2023 
Wartość projektu: 429 195,50 zł 
Kwota dofinansowania: 349.289,34 
zł 
Celem projektu było podniesienie 
jakości edukacyjnej, jakości kształ-
cenia i oferty edukacyjnej dla  
uczniów Szkoły Podstawowej w Cie-
płowodach, poprzez realizację zajęć:  
dydaktyczno-wyrównawczych, rozwi-
jających zainteresowania,  korekcyj-
no-kompensacyjnych, doradczo-
psychologicznych, logopedycznych, 
terapeutycznych i realizowanych 
poza szkołą w formie wycieczek edu-
kacyjnych. 
Realizacja zajęć odbywała się  z wy-
korzystaniem  różnorodnych metod  
i form pracy sprzyjających kształto-
waniu i rozwijaniu u uczniów kom-
petencji kluczowych niezbędnych na 
rynku pracy. Sprzyjała wyrównywa-
niu szans edukacyjnych uczniów  
z terenów słabiej rozwiniętych, z 
ograniczonym dostępem do dóbr 
kultury i edukacji w stosunku do 
uczniów z dużych miast. 

W ramach projektu prowadzone by-
ły: 
✓ Zajęcia wyrównawcze z edukacji 

polonistycznej dla kl. I – III:  4 gr 
x 5 ucz. 

✓ Zajęcia wyrównawcze z edukacji 
matematycznej dla kl. I – III: 4 gr 
x 5 ucz 

✓ Zajęcia wyrównawcze z matema-
tyki dla kl. IV – VIII: 4 gr x 5 ucz. 

✓ Koło matematyczne dla kl. IV – 
VIII: 2 gr x 8 ucz. 

✓ Koło z j. angielskiego dla kl. IV – 
VIII: 3 gr x 8 ucz. 

✓ Zajęcia przyrodnicze dla kl. I – 
VIII:  2 gr x 8 ucz. 

✓ Zajęcia korekcyjno– kompensa-
cyjne w kl. I – VIII: 4 gr x 5 ucz. 

✓ Zajęcia terapeutyczne z psycho-
logiem dla kl. I – VIII: 4 gr x 6 
ucz. 

✓ Zajęcia logopedyczne: 1 gr x 4 
ucz. 

✓ Zajęcia terapeutyczne ruchowe / 
taneczne: 2 gr x 10 ucz. 

✓ Zajęcia realizowane poza szkołą 
– wycieczki edukacyjne (zapla-
nowane) 

Realizacja  zajęć odbywała się wg 
ustalonego harmonogramu.  Dla 
każdej grupy zaplanowanych było 35 
godz. zajęć, 
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3. Społeczność  

 
3.1 Wstęp 

 
W 2023 roku Gmina Ciepłowody realizowała zadania z zakresu opieki spo-

łecznej zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz 
współpracowała z organizacjami pozarządowymi zgodnie z ustawą z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Gmina 
realizowała zadania społeczne wynikające z: 
• Rządowego programu wieloletnie-

go Posiłek w szkole i w domu rea-
lizowanego w latach 2019 – 2023; 

• Program osłonowy „Pomoc gminy 
w zakresie dożywiania” na lata 
2019-2023.  

• Uchwała Nr 265/L/23 Rady Gmi-
ny Ciepłowody z dnia 30 stycznia 
2023r. w sprawie przyjęcia Gmin-
nego Programu Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Alkoholo-
wych oraz Przeciwdziałania Nar-
komanii w  Gminie Ciepłowody na  
rok 2023 rok 

• Strategia Rozwiązywania Proble-
mów Społecznych dla Gminy Cie-
płowody - na lata 2019-2034 

• Uchwała Nr 204/XXXVI/22 Rady 
Gminy Ciepłowody z dnia 07 lute-
go 2022 r. przyjęty został Gminny 

Program Wspierania Rodziny na 
lata 2022-2024.   

• Gminny Program Ochrony Zdro-
wia Psychicznego został przyjęty 
uchwałą Rady Gminy Ciepłowody 
z dnia 29 grudnia 2023 r. Nr 
323/LXI/23 na lata 2023-2030. 

• Uchwala Nr 252/XLVII/22 Rady 
Gminy Ciepłowody z dnia 28 li-
stopada 2022 r. w sprawie pro-
gramu współpracy Gminy Ciepło-
wody z organizacjami pozarządo-
wymi i podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolonta-
riacie na rok 2023 (ze zm.). 

Wszystkie zaplanowane cele zostały 
osiągnięte.

3.2 Współpraca z organizacjami pozarządowymi 
 

Gmina Ciepłowody w 2023 roku 
współpracowała z organizacjami  
pozarządowymi, realizując program 
współpracy, który został przyjęty 
Uchwalą Nr 252/XLVII/22 Rady 
Gminy Ciepłowody z dnia 28 listo-
pada 2022 r. w sprawie uchwalenia 
„Programu współpracy Gminy Cie-
płowody na rok 2023" oraz uchwałą 
Nr 293/LVI/23 z dnia 1 września 
2023r. w sprawie zmiany programu 
współpracy Gminy Ciepłowody z or-

ganizacjami pozarządowymi i pod-
miotami wymienionymi w art. 3 ust. 
3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  
o działalności pożytku publicznego i 
o wolontariacie na rok 2023. Roczny 
program współpracy z organizacjami 
pozarządowymi obowiązywał od dnia 
1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 
2023 r.   
Do priorytetowych zadań publicz-
nych realizowanych we współpracy  
z organizacjami pozarządowymi w 
2023 r. należały zadania w zakresie 
działalność wspomagającej rozwój 
wspólnoty i społeczności lokalnych 
oraz upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu. Planowana wyso-
kość środków finansowych przewi-
dziana w założeniach do budżetu 
Gminy na rok 2023  na finansowa-
nie programu współpracy 
z podmiotami programu wynosił: 

48 277,31 zł
upowszechnianie kultury 

fizycznej i sportu

20 150,00zł 
działalność wspomagająca 

rozwój wspólnoty i 

społeczności lokalnych
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Sprawozdania z wykonania zadań publicznych 
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1 Działalność 

wspomagająca 

rozwój  

wspólnot  

i społeczności 

lokalnych 

20.150,00 1 1 Ochotnicza 

Straż Pożarna 

w Ciepłowo-

dach 

20.150,00 20.150,00 

2 Upowszech-

niania kultury 

fizycznej  

i sportu 

50.000,00 1 1 Ludowy Klub 

Sportowy Ślęza 

Ciepłowody 

ul. Osiedle 19 

57-211 Cie-

płowody 

50.000,00 48.277,31 

 
Przedmiotowe dotacja zostały wyko-
rzystane w łącznej wysokości 
68.377,31 zł. W wyniku rozliczenia 
dokonano zwrotu dotacji w łącznej 
wysokości 1.722,69 zł, na konto 
gminy zgodnie z ustaleniami.  
Gmina Ciepłowody realizując cele 
Rocznego Programu Współpracy 
Gminy Ciepłowody z podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie w 2023 roku udzie-
lała organizacjom pozarządowym 
oraz podmiotom, o którym mowa  
w ustawie zarówno wsparcia finan-
sowego jak i pozafinansowego. 
Współpraca Gminy Ciepłowody  
z organizacjami odbywała się na za-
sadach pomocniczości, partnerstwa, 
efektywności, uczciwej konkurencji, 
jawności i legalności. 
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Dotacje udzielone w trybie poza-
konkursowym tzw. „małe granty”  
Zgodnie z art. 19a ustawy o działal-
ności pożytku publicznego i wolonta-
riacie jednostka samorządu teryto-
rialnego uznając celowość realizacji 
zadania publicznego, może zlecić 
organizacji pozarządowej realizację 
zadania publicznego z pominięciem 
otwartego konkursu ofert. W roku 
2023 jeden podmiot z takiej formy 

wsparcie skorzystał. Oferta została 
zamieszczona do publicznej wiado-
mości na okres 7 dni. W wyznaczo-
nym terminie, każdy mógł zgłosić 
swoje uwagi do ofert. W związku z 
tym, iż wszystkie przesłanki ww. 
artykułu zostały spełnione, przystą-
piono do podpisania umowy na 
wsparcie realizacji zadań publicz-
nych.  
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1. Fundację Lawendowa  

Alternatywa 

Baldwinowice 6,  

57-211 Ciepłowody 

Za granicą wyobraźni – 

interdyscyplinarne 

spotkania ze sztuką świa-

ta 

5.000,00 

 
Wszystkie organizacje pozarządowe, 
którym zlecono w 2023 r. realizację 

zadań publicznych, przedłożyły spra-
wozdania. 
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3.3 Opieka społeczna 

 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Cie-
płowodach jest jednostką organiza-
cyjną Gminy Ciepłowody, realizującą 
zadania z zakresu pomocy społecz-
nej w formie wsparcia finansowego, 
usług, pomocy w naturze oraz w po-
staci pracy socjalnej i poradnictwa 
specjalistycznego. W 2023 roku po-
moc rodzinom udzielana była głów-
nie z powodów: ubóstwa, długotrwa-
ła i ciężka choroba, niepełnospraw-
ność, bezrobocie, alkoholizm. 
Pomoc i wsparcie ( udzielone świad-
czenie, praca socjalna) w gminie 
Ciepłowody z 
pomocy społecznej w 2023 r. roku 
uzyskało 70 osób. Natomiast liczba 
rodzin, którym przyznano 
świadczenie z pomocy społecznej 
zwiększyła się w stosunku do roku 
poprzedniego o 11 rodzin. 
W gminie Ciepłowody najczęściej 
występującymi przyczynami trudnej 

sytuacji życiowej. W 2023 roku  
w OPS pracowało: 
• kierownik Ośrodka Pomocy Spo-

łecznej – cały etat 
• dwóch pracowników socjalnych – 

cały etat, 
• samodzielny referent ds. świad-

czeń rodzinnych, wychowawczych 
i alimentacyjnych – cały etat, 

• główny księgowy – cały etat. 
• asystent rodziny – umowa zlece-

nie. 
Na poziomie lokalnym OPS wykonu-
je zadania skierowane na wsparcie  
i poprawę warunków życia miesz-
kańców Gminy Ciepłowody. Działa-
nia Ośrodka są zbieżne z lokalną 
polityką społeczną i zgodne z reali-
zacją celów Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych, Przeciwdzia-
łania Przemocy w Rodzinie na tere-
nie Gminy Ciepłowody na 2023 rok. 

 

3.4 Praca Ośrodka Pomocy Społecznej 
 

Zgodnie z ustawą o pomocy  

społecznej pomoc przysługuje oso-

bom i rodzinom, którym posiadane 

dochody nie przekraczają kryterium 

dochodowego przy jednoznacznym 

wystąpieniu, co najmniej jednego  

z powodów np. bezrobocie, sieroc-

two, przemoc w rodzinie, długotrwa-

łej lub ciężkiej choroby, niepełno-

sprawności, wielodzietności, alkoho-

lizmu, narkomanii, potrzeby ochrony 

macierzyństwa lub innych okolicz-

ności, uzasadniających udzielenie 

pomocy.  Od 1 stycznia 2022 r.  

w życie weszło rozporządzenie RM  

z dnia 14 lipca 2021 r. w sprawie 

zweryfikowanych kwot świadczeń 

pieniężnych z pomocy społecznej 

(Dz. U. z 2021 r., poz. 1296) kryte-

rium dochodowe osoby samotnie 

gospodarującej wynosi 776, 00 zł 

a na osobę w rodzinie 600,00 zł. 

Kwota z dochodu z 1 ha przelicze-

niowego - w wysokości 345,00 zł. 

Pomoc i wsparcie w gminie Ciepło-

wody z pomocy społecznej w 2023 

roku w postaci świadczeń pienięż-

nych uzyskało 50 osób, zaś w posta-

ci świadczeń niepieniężnych 24 

osób. Z usług opiekuńczych  

w 2023r. korzystało 4 mieszkańców. 

Odpłatność gminy za pobyt w Domu 

Pomocy Społecznej dotyczyła 4 osób. 

W gminie funkcjonował 1 asystent 

rodziny, który objął swoją opieką  

5 rodzin. 
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W 2023 roku ze świadczeń 

niepieniężnych oferowanych przez 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Cie-

płowodach skorzystało 24 osoby, 

natomiast świadczenia pieniężne 

otrzymało 50 mieszkańców gminy 

Ciepłowody. 

świadczenia pieniężne 50 osób; 
liczba świadczeń 2896

świadczenia niepieniężne 24 osób; 
liczba świadczeń 211

LICZBA OSÓB KORZYSTAJĄCYCH 
Z ŚWIADCZEŃ PIENIĘŻNYCH 
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3.5 Realizacja zadań statutowych Ośrodka Pomocy Społecznej 
w 2023 roku. 
 

 
Zasiłki celowe, celowe specjalne, 
okresowe i stałe: 
Zasiłki wypłacone w 2023 roku przez 
OPS w Ciepłowodach:* 
• Zasiłek celowy i celowy specjalny 

– liczba rodzin, którym udzielono 
decyzją świadczenia w 2023r. - 
17, na kwotę 10.900,00 zł, 

• W 2023 r. nie wypłacano zasiłków 
celowych na pokrycie wydatków 
związanych z klęską żywiołową 
lub ekologiczną. Nie wypłacono 
również zasiłku z tytułu sprawie-
nia pogrzebu. 

• Zasiłki okresowe w 2023 roku- 
liczba osób którym udzielono de-
cyzją świadczenie - 16,  w tym 
przyznane z powodu bezrobocia 
12 osobom, długotrwałej choroby 
- 4.  Liczba świadczeń 43, na 
kwotę 13 071 zł. 

• Zasiłki stałe – liczba osób,  któ-
rym w 2023 roku przyznano decy-
zją świadczenie - 15 w tym przy-
znane dla 12 osób samotnie go-
spodarujących i  3  osobom pozo-
stającym w rodzinie. Liczba 
świadczeń 125, na kwotę 74.889 
zł.  

Składki na ubezpieczenie zdro-
wotne: 
Składki na ubezpieczenia zdrowotne 
opłacane są za osoby pobierające 
świadczenia w formie zasiłków sta-

łych, liczba osób uprawnionych - 12 
osób, udzielono  - 118 świadczeń. 
Wydano kwotę: 6 654 zł (w 2022 r. – 
8 osób, udzielono – 96 świadczeń. 
Wydatkowano kwotę: 5.610,00 zł  

Program „Posiłek w szkole  
i w domu”:   
Rządowy program wieloletni „Posiłek 
w szkole i w domu ” realizowany jest 
w latach 2019 – 2023. Pomoc w ra-
mach w/w programu może być 
udzielona w formie posiłku, świad-
czenia pieniężnego na zakup posiłku 
lub żywności, albo świadczenia rze-
czowego w postaci produktów żyw-
nościowych. Ogółem koszt tego za-

dania w 2023 roku wyniosły 
11.190,00 zł (w 2022 roku to kwota:  
8.826,00  zł), z tego środki finanso-
we w kwocie: 6.596,00 zł Ośrodek 
Pomocy Społecznej otrzymał od  Wo-
jewody Dolnośląskiego, pozostała 
część środków finansowych w kwo-
cie: 4.594,00 zł  to środki własne 
gminy. Rzeczywista liczba osób obję-
ta programem – 25, w tym dzieci  
i uczniów 9, osób dorosłych 16. 

 
„Pomoc gminy w zakresie doży-
wiania” 
W 2023 r. istniał program osłonowy 
w rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt.4 
ustawy o pomocy społecznej doty-
czącym realizacji zadań własnych 
gminy o charakterze obowiązkowym 
w zakresie pomocy społecznej, o któ-
rych mowa w art.17 ust 1 pkt 3 i pkt 
14 ustawy o pomocy społecznej. 
Program był utworzony i przyjęty 
przez Radę Gminy Ciepłowody 
uchwałą Nr 37/V/19 z dnia 25 
stycznia 2019 r. w sprawie ustano-
wienia wieloletniego programu osło-
nowego w zakresie dożywiania „Po-
moc gminy w zakresie dożywiania” 

na lata 2019-2023. W ramach pro-
gramu wsparcie mogły otrzymać: 
✓ dzieci do czasu podjęcia nauki  

w szkole podstawowej, 
✓ uczniowie do czasu ukończenia 

nauki w szkole ponadpodstawo-
wej. 

W szczególnie uzasadnionych przy-
padkach, gdy uczeń  albo dziecko 
wyraziło  chęć zjedzenia posiłku, 
odpowiednio dyrektor szkoły  lub 
przedszkola informował ośrodek 
pomocy społecznej o potrzebie udzie-
lenia pomocy w formie posiłku. 
Przyznanie takiej pomocy odbywało 
się bez wydania decyzji administra-
cyjnej przyznającej posiłek oraz 
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przeprowadzania rodzinnego wywia-
du  środowiskowego. 
Przy czym liczba dzieci i uczniów, 
którym miała być udzielona pomoc 
w w/w sposób, nie mogła przekro-
czyć 20% liczby uczniów dożywia-

nych w szkołach i przedszkolach na 
terenie gminy w poprzednim miesią-
cu kalendarzowym. 
W 2023 r. nikt nie skorzystał z tej 
formy pomocy. 

 
Praca Socjalna: 
Praca Ośrodka opiera się głównie na 
pracy socjalnej: udzielanie pomocy  
w postaci kompletowania dokumen-
tów niezbędnych do otrzymania ren-
ty, emerytury, alimentów i innych 
świadczeń, umożliwianie klientom 
bezpłatnych konsultacje z psycholo-
giem, prawnikiem, aktywizowanie 
klientów do poszukiwania zatrud-
nienia i usamodzielnienia, współpra-
ca z pedagogiem szkolnym, sądem, 
kuratorami zawodowymi i społecz-
nymi, policją. Pracownik socjalny 
stosuje takie formy pracy socjalnej, 

jak: aktywizowanie, wspieranie, 
wzmacnianie, edukowanie, włącza-
nie do aktywności zawodowej, pro-
jektowanie zmian, programowanie 
funkcjonowania lokalnych systemów 
wsparcia, zarządzanie zasobami 
ludzkimi i finansowymi, inspirowa-
nie nowych form pomocy, analizo-
wanie kwestii społecznych oraz 
praktykowanie w zakresie umiejęt-
ności ich profesjonalnego rozwiązy-
wania. Ogółem w formie poradnictwa 
objęto wsparciem liczba rodzin obję-
ta wsparciem 24, a osób w rodzi-
nach 55 . 

Dom pomocy społecznej: 
Partycypowanie w kosztach pobytu 
mieszkańców gminy w Domach Po-
mocy Społecznej jest zadaniem wła-
snym Gminy. Koszt utrzymania 
klientów w domach pomocy społecz-
nej jest bardzo wysoki i stanowi du-
że obciążenie dla budżetu. Osoby 
przebywające w placówce również 
ponoszą odpłatność w wysokości 

70% swojej emerytury. Ośrodek po-
nosi natomiast różnicę pomiędzy 
pełną odpłatnością ustaloną przez 
Starostów i obowiązującą w danej 
placówce, a kwotą wniesioną przez 
pensjonariusza. W domach pomocy 
społecznej w 2023 roku przebywało 
4 osoby. Wydatkowana kwota na 
odpłatność za pobyt w domach po-
mocy to 180.193,00 zł. 

 
Usługi opiekuńcze i specjalistycz-
ne usługi opiekuńcze: 
Zadaniem własnym gminy o charak-
terze obowiązkowym jest organizo-
wanie i świadczenie usług opiekuń-
czych w miejscu zamieszkania. Oso-
ba samotna, która z powodu wieku, 
choroby lub innych przyczyn wyma-
ga pomocy innych osób, a jest jej 
pozbawiona, przysługuje pomoc w 
formie usług opiekuńczych lub spe-
cjalistycznych usług opiekuńczych. 
Usługi opiekuńcze obejmują pomoc 
w zaspokajaniu codziennych potrzeb 
życiowych, opiekę higieniczną, zale-
coną przez lekarza pielęgnację oraz 
w miarę możliwości, zapewnienie 
kontaktów z otoczeniem. Zakres 
usług uzgadniany jest z osobą po-
trzebującą tej formy pomocy po ro-
zeznaniu potrzeb w środowisku do-
mowym z uwzględnieniem zaleceń 

lekarskich. Liczba osób, którym de-
cyzją przyznano świadczenia opie-
kuńcze w miejscu zamieszkania 4 
osoby, a kwota wydatkowana na 
świadczenie usług to 116.935,00 zł  
W 2023 r. Ośrodek przystąpił do 
realizacji programu ‘’ Opieka 75 +’’ 
Program przyczynił się do wsparcia 
finansowego w zakresie realizacji 
zadania własnego gminy o charakte-
rze obowiązkowym, t.j. świadczenie 
usług opiekuńczych, w tym specjali-
stycznych usług opiekuńczych  
w miejscu zamieszkania. 
W 2023 r. rzeczywista liczba osób, 
którym decyzja przyznano usługi 
opiekuńcze   w ramach programu  
‘’Opieka 75+’’ wyniosła 2 osoby. 
Rzeczywista liczba zrealizowanych 
godzin usług opiekuńczych przyzna-
nych osobom w wieku 75 lat i więcej 
wyniosła 819 godzin. Całkowita war-
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tość zadania w 2023 roku wyniosła 
28 665,00 zł. Wysokość udzielonej 
dotacji, zgodnie z umową zawartą 
pomiędzy Wojewodą Dolnośląskim,  
a Gminą Ciepłowody stanowiła kwo-
tę  18 500,00 zł .Kwota dotacji prze-
kazana przez Urząd Wojewódzki na 
realizację zadania to  17 500 zł. 
Kwota wkładu własnego gminy wy-
datkowana na realizacje zadania  to 

11 469,00 zł, co stanowi 40,01 % w 
całkowitym koszcie zadania. Osta-
tecznie kwota dotacji wydatkowana 
na realizację zadania usług opiekuń-
czych w ramach programu to kwota 
17 196,00 zł, różnica 304,00 zł po-
między dotacja przekazana a wydat-
kowaną została zwrócona na konto 
Urzędu Wojewódzkiego. 

 
Specjalistyczne usługi opiekuńcze 
w miejscu zamieszkania dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi. W 
2023 roku nie były  realizowane 

specjalistyczne usługi opiekuńcze ze 
względu na brak zapotrzebowania - 
brak wniosków.  

 
Umieszczenie osób w schroni-
skach.  W 2023 roku została zawar-
ta umowa, na udzielenie schronienia 
dla 3 osób,   pomiędzy  Ośrodkiem 
Pomocy Społecznej w Ciepłowodach 
a Towarzystwem Pomocy im. św. 
Brata Alberta Koło w Świdnicy, ul. 
Westerplatte 51, 58-100 Świdnica, w 
imieniu którego zadania w zakresie 
zapewnienia schronienia wykonują: 
➢ Schronisko dla bezdomnych męż-

czyzn w Świdnicy ul. Westerplatte 

51,  zwane dalej „Schroniskiem Nr 
1” 

➢ 2. Schronisko dla kobiet i dla 
osób niepełnosprawnych z usłu-
gami opiekuńczymi w Świdnicy 
ul. Św. Brata Alberta 5,  zwane 
dalej „Schroniskiem Nr 2” .  

W 2023 roku nie umieszczano osób  
w schronisku, podobnie jak w latach 
poprzednich. 

 
Decyzje administracyjne: Liczba 
wydanych w 2023 roku decyzji ad-
ministracyjnych w pomocy społecz-

nej – 48. Liczba odwołań złożonych 
do SKO w Wałbrzychu – 0. 

Poradnictwo specjalistyczne 
Na terenie Ośrodka w  2023 roku  
odbywały się konsultacje u psycho-
log, w III  i IV czwartek  miesiąca w 
godzinach 19.00 do godziny 12.00.  
Konsultacji udzielano: dzieciom z 

problemami,  rodzicom mającym 
problemy opiekuńczo wychowawcze 
z dziećmi, rodzicom którzy są nie-
przygotowani do pełnienia roli rodzi-
ca. Z poradnictwa specjalistycznego 
w 2023 roku skorzystało 23 osób.  

Porady prawne: 
W indywidualnych przypadkach po-
rad prawnych w 2023 roku udzielał 

radca prawny zatrudniony w Urzę-
dzie Gminy. 

Punkt konsultacyjny: 
W 2023 roku działał Punkt Informa-
cyjno-Konsultacyjny dla osób, mają-
cych problem z uzależnieniem od 

alkoholu. Konsultacje odbywały się 
w pierwszy i ostatni piątek miesiąca, 
od godz. 14:00 do godz. 15:00 w bu-
dynku OPS. 

 
Wypoczynek letni 
Z wypoczynku letniego nad morzem 
w okresie wakacji skorzystało 6 
dzieci. Organizatorem wypoczynku 
było Kuratorium Oświaty we Wro-

cławiu. Kolonie letnie odbywały się 
Międzywodzie w Ośrodku Wypo-
czynkowo- kolonijnym „Bursztyn’’ od  
05 sierpnia 2023 roku do  18 sierp-
nia 2023 roku. 
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PFRON  
Ośrodek Pomocy Społecznej w Cie-
płowodach zgłosił się do projektu pt. 
"System Obsługi Wsparcia Finanso-
wanego ze środków PFRON", mają-
cego na celu usprawnienie procesu 
aplikowania o środki PFRON za po-
mocą ogólnopolskiego systemu in-
formatycznego SOW. System Obsługi 

Wsparcia to nowoczesna platform, 
za pomocą, której Osoby Niepełno-
sprawne i jednostki działające na ich 
rzecz mogą składać wnioski o dofi-
nansowanie ze środków PFRON  
będące w gestii Jednostek Samorzą-
du  Terytorialnego, bez wychodzenia 
z domu. 

 

 

 
  

24 rodzin objętych pracą 

socjalną w formie  

poradnictwa 

 
 

48 decyzji administracyjnych 
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3.6 Realizacja innych zadań powierzonych Ośrodkowi Pomocy  
Społecznej w 2023 roku  

Świadczenia rodzinne:  
Wydatki w ogólnej kwocie 
880.741,00 zł zostały wypłacone  
na świadczenia rodzinne, w szcze-
gólności na:  
✓ zasiłki rodzinne i dodatki: udzie-

lono 1.157 świadczeń, wydano 
kwotę 137.295,00 zł; 

✓ zasiłki rodzinne i dodatki (złotów-
ka za złotówkę): udzielono 147 
świadczeń, wydano kwotę 
7.326,04 zł; 

✓ zasiłki pielęgnacyjne: udzielono 
990 świadczeń, wydano kwotę 
213.685,00 zł;  

✓ świadczenia pielęgnacyjne: udzie-
lono 196 świadczeń, wydano kwo-
tę 11.000,00 zł;  

✓ specjalny zasiłek opiekuńczy: 
udzielono 14 świadczeń, wydano 
kwotę 8.259,00 zł; 

✓ jednorazowa zapomoga z tytułu 
urodzenia dziecka: udzielono 11 
świadczeń, wydano kwotę 
479.100,00 zł; 

✓ świadczenie rodzicielskie: udzie-
lono 41 świadczeń, wydano kwotę 
31.405,00 zł;  

✓ ZUS składki emerytalno-rentowe: 
udzielono 158 świadczeń, wydano 
kwotę 99.133,00 zł; 

✓ składka zdrowotna za osoby 
uprawnione do świadczeń pielę-
gnacyjnych, oraz specjalnego za-
siłku dla opiekuna: udzielono 206 
świadczeń, wydano kwotę 
43.038,00 zł;  

"Za życiem"  
Jest to jednorazowym świadczeniem 
w wysokości 4000,00 zł, przyznawa-
nym z tytułu urodzenia się żywego 
dziecka, u którego stwierdzono cięż-
kie i nieodwracalne upośledzenie 

albo nieuleczalną chorobę zagrażają-
cą życiu, które powstały w prenatal-
nym okresie rozwoju dziecka lub  
w czasie porodu. W 2023 r. świad-
czenia nie zostały wypłacone. 

 
Zasiłki dla opiekuna: 
Zasiłek dla opiekuna przysługuje 
osobom, z tytułu rezygnacji z za-
trudnienia lub innej pracy zarobko-
wej w związku z koniecznością opie-

ki nad osobą o znacznym stopniu 
niepełnosprawności. W 2023 r. nie 
było wypłacane powyższe świadcze-
nie. 

 
Świadczenia z funduszu alimenta-
cyjnego: Świadczenia z funduszu 
alimentacyjnego przysługują osobie 
uprawnionej do ukończenia przez nią 
18 roku życia, a jeśli się uczy w szkole 
wyższej, to do ukończenia 25 roku 
życia, albo  w przypadku posiadania 

orzeczenia o znacznym stopniu nie-
pełnosprawności – bezterminowo.  
Fundusz alimentacyjny: udzielono 138 
świadczeń, wydano kwotę: 54.300,00 
zł. Fundusz alimentacyjny złotówka za 
złotówkę: udzielono 28 świadczeń, 
wydano kwotę: 11.630,18 zł. 

Postępowanie wobec dłużników:  
W roku 2023 Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej prowadził postępowanie wo-
bec - 27 dłużników alimentacyjnych.  
Komornicy sądowi wyegzekwowali 

środki finansowe w kwocie: 
58.419,96 zł, z tego: na dochody bu-
dżetu państwa – 54.008,74 zł, w tym 
odsetki 47.391,83 zł; na dochody 
budżetu gminy – 4.411,25 zł  

 
Karta Dużej Rodzin 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Cie-
płowodach w 2023 r. wydał  Karty 
Dużej Rodziny -  28  rodzinom. 
Gmina Ciepłowody  z tego tytułu nie 
ponosi żadnych kosztów. W związku 

z wydaniem  kart w 2023 r. OPS po-
zyskał z Dolnośląskiego Urzędu Wo-
jewódzkiego kwotę: 942,00 zł, z tego 
921,00 zł zostało wykorzystane na 
zakup materiałów do OPS. 
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Dodatek energetyczny jest rządo-
wym pomysłem na pomoc dla 
najuboższych najemców, pobierają-
cych już dodatek mieszkaniowy, któ-
rzy mają problem z uiszczaniem 
opłat za energię.  

W 2023 r. – nie wydatkowano środ-
ków, nie było wniosków o przyznanie 
dodatku energetycznego. 
 

 
Dodatki mieszkaniowe  
Osoba znajdująca się w trudnej sy-
tuacji materialnej może skorzystać z 
pomocy w formie dodatku mieszka-
niowego przeznaczonego na utrzy-
manie posiadanego lub wynajmowa-
nego mieszkania lub domu jednoro-

dzinnego. Warunkiem uzyskania 
takiej pomocy jest spełnienie kryte-
riów dochodowych. Z dodatku 
mieszkaniowego w 2023 roku sko-
rzystały 4 rodziny na łączną kwotę 
9.430,00 zł  

 
Wsparcie rodziny 
W 2023 roku realizowano działania 
na rzecz rodzin we współpracy z in-
nymi instytucjami: szkołą, ośrodka-
mi zdrowia, poradniami specjali-
stycznymi, sądem. Pomocy udzielono 
5 rodzinom. Gmina Ciepłowody po-
krywa koszty za utrzymanie dzieci w 

pieczy zastępczej. W 2023 roku wy-
datkowano środki finansowe w wy-
sokości 71.907,59 złotych. Dzieci 
umieszczone w rodzinach zastęp-
czych spokrewnionych i niespo-
krewnionych - zawodowych. Ilość 
dzieci umieszczonych w rodzinach 
zastępczych – 8. 

Czyste powietrze 
Celem programu „Czyste Powietrze” 
jest ograniczenie emisji szkodliwych 
substancji do atmosfery, które po-
wstają podczas ogrzewania domów 
jednorodzinnych wykorzystujących 
przestarzałe źródła ciepła i paliwo 
słabej jakości. Program ten dofinan-
sowuje wymianę starych, źle działa-
jących źródeł ciepła oraz poprawę 
efektywności energetycznej budyn-
ków np. poprzez montaż instalacji 
fotowoltaicznych. Korzystając z tego 
programu można dofinansować za-
kup i montaż instalacji fotowoltaicz-
nej w formie dotacji lub dotacji  
z przeznaczeniem na częściową spła-
tę kapitału kredytu bankowego. 
Osoba fizyczna, która zamierza zło-

żyć wniosek o przyznanie podwyż-
szonego poziomu dofinansowania do 
wojewódzkiego funduszu ochrony 
środowiska i gospodarki wodnej, 
powinna uzyskać, do dnia złożenia 
wniosku, od wójta, burmistrza lub 
prezydenta miasta (zgodnie z miej-
scem jej zamieszkania) zaświadcze-
nie o wysokości przeciętnego mie-
sięcznego dochodu przypadającego 
na jednego członka jej gospodarstwa 
domowego. Skuteczne złożenie wnio-
sku o dofinansowanie w ramach 
części drugiej programu jest uwa-
runkowane posiadaniem ww. za-
świadczenia. W 2023r. 10 osób zgło-
siło się z wnioskiem o wydanie w/w 
zaświadczenia. 

 
Pomoc obywatelom Ukrainy 
Ustawa z 12.03.2022 r. o pomocy 
obywatelom Ukrainy w związku z 
konfliktem zbrojnym na terytorium 
tego państwa – zwana dalej specu-
stawą, wprowadziła wiele nowator-
skich rozwiązań legislacyjnych ukie-
runkowanych na pomoc obywatelom 
Ukrainy. W znaczącym stopniu w 
realizację zadań przewidzianych 
wskazaną ustawą zostały zaangażo-
wane jednostki samorządu teryto-

rialnego. Zgodnie z dyspozycją art. 
31 ust. 1 i 2 specustawy obywatelo-
wi Ukrainy,  którego pobyt na teryto-
rium Rzeczypospolitej Polskiej jest 
uznawany za legalny przysługiwała  
pomoc w postaci jednorazowego 
świadczenia pieniężnego w wysoko-
ści 300 zł na osobę, przeznaczonego 
na utrzymanie, w szczególności na 
pokrycie wydatków na żywność, 
odzież, obuwie, środki higieny osobi-
stej oraz opłaty mieszkaniowe. Ilość   

https://sip.lex.pl/#/document/19216115?cm=DOCUMENT
https://sip.lex.pl/#/document/19216115?unitId=art(31)ust(1)&cm=DOCUMENT
https://sip.lex.pl/#/document/19216115?unitId=art(31)ust(1)&cm=DOCUMENT
https://sip.lex.pl/#/document/19216115?unitId=art(31)ust(2)&cm=DOCUMENT
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POMOC SPOŁECZNA 2023

RODZINA 2023

POMOC SPOŁECZNA 2023 RODZINA 2023

PLAN 979304,00 1715465,57

WYDATKI 949806,42 1685045,54

PLAN DOTACJI 218931,00 1345795,57

PRZEKAZANA DOTACJA 213207,04 1319685,35

DOCHODY/WYDATKI 

świadczeń w 2023 r.  - 2,  na kwotę 
600 zł. Ponadto stosownie do treści 
art. 26 ust. 1 specustawy w celu 
zapewnienia wsparcia materialnego 
rodzinom ukraińskim działaniami 
wojennymi, w specustawie przyzna-

no prawa do   świadczeń rodzinnych, 
o których mowa w ustawie z 
28.11.2003 r. o świadczeniach ro-
dzinnych, Ilość świadczeń 12 na 
kwotę 2 278 zł. 

3.7 Wykonanie planu dochodów i wydatków za 2023 rok 
 

W 2023 roku Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Ciepłowodach na reali-
zacje zadań w ramach działu „PO-
MOC SPOŁECZNA”: 
• wydatkował kwotę 949.806,42 zł z 
założonej kwoty 979.304,00 zł (97% 
planu), 
• wydatkował dotacje celowe  
w kwocie 213.207,04 zł z planowa-
nej kwoty 218.931,00 zł (98% pla-
nu). 

 W 2023 roku Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Ciepłowodach na reali-
zacje zadań w ramach działu „RO-
DZINA”:  
• wydatkował kwotę 1.685.045,54 

zł z założonej kwoty 
1.715.465,57 zł (98% planu), 

• wydatkował dotacje celowe  
w kwocie 1.319.685,35 zł z zało-
żonej kwoty 1.345.195,57 zł 
(98% planu), 

  

https://sip.lex.pl/#/document/19216115?unitId=art(26)ust(1)&cm=DOCUMENT
https://sip.lex.pl/#/document/17066846?cm=DOCUMENT
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3.6 Gminny Zespołu ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

na terenie Gminy Ciepłowody 

W roku 2023 na terenie gminy Cie-
płowody, funkcjonowały dwa Zespoły 
Interdyscyplinarne. W związku  
z nowelizacją ustawy z dnia 9 marca 
2023r. o zmianie ustawy o przeciw-
działaniu przemocy w rodzinie, Rada 
Gminy Ciepłowody podjęła Uchwałę 
nr 292/LV/23 z dnia 26 czerwca 
2023r.  w sprawie trybu i sposobu 
powoływania oraz odwoływania 
członków Zespołu Interdyscyplinar-
nego w Gminie Ciepłowody. Zarzą-
dzeniem nr 41/23 Wójta Gminy Cie-
płowody z dnia 29 sierpnia 2023r. 
powołano nowy Zespół Interdyscy-
plinarny ds. Przeciwdziałania Prze-
mocy Domowej w gminie Ciepłowo-
dy, kadencja poprzedniego Zespołu 
wygasła z dniem podpisanie Zarzą-
dzenia. 
W skład Zespołu wchodzi 9 osób, 
które reprezentują następujące in-
stytucje: 
• Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Ciepłowodach, 
• Zespół Szkolno-Przedszkolny  

w Ciepłowodach, 
• Gminna Komisja Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Cie-
płowodach, 

• Ośrodek Zdrowia w Ciepłowo-
dach, 

• Sąd Rejonowy w Ząbkowicach Śl., 
• Komenda Powiatowa Policji  

w Ząbkowicach Śl. 
• Ochotnicza Straż Pożarna w Cie-

płowodach. 
Do zadań Zespołu Interdyscyplinar-
nego oraz grup diagnostyczno - po-
mocowych należy w szczególności: 
1. Przyjmowanie zgłoszeń dotyczą-

cych przemocy domowej; ocena 
sytuacji problemowej (diagnoza); 
wypracowanie sposobu postępo-
wania, który będzie miał na celu 
powstrzymanie przemocy oraz po-
dejmowanie w tym celu działań 
przewidzianych przepisami prawa, 
inicjowanie interwencji w środo-
wisku dotkniętym przemocą do-
mową. 

2. Udzielanie kompleksowej pomocy 
rodzinom dotkniętym zjawiskiem 
przemocy:  

a) kierowanie ofiar i sprawców 
przemocy do odpowiednich spe-
cjalistów, 

b) podejmowanie interwencji w przy-
padku przemocy domowej i uru-
chamianie procedur mających na 
celu jej powstrzymanie, 

c) zintegrowanie działań odpowie-
dzialnych za pomoc dziecku i ro-
dzinie. 

3. Monitorowanie sytuacji w rodzi-
nach, w których dochodzi do 
przemocy, a w szczególności uru-
chomienie współpracy między 
różnymi instytucjami pomocowy-
mi. 

4. Podejmowanie wspólnych działań 
w ramach procedury „Niebieska 
Karta”. 

5. Gromadzenie informacji na temat 
instytucji udzielających pomocy 
rodzinom w których występuje 
zjawisko przemocy. 

6. Analiza wniosków o wszczęciu 
postępowania w sprawie zastoso-
wania obowiązku poddania się le-
czeniu odwykowemu składanych 
do Gminnej Komisji Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych pod 
kątem związku między naduży-
waniem alkoholu, a stosowaniem 
przemocy. 

7. Występowanie z zawiadomieniami 
do Prokuratury o podejrzeniu po-
pełnienia czynów określonych  
w art. 2 pkt. 1 ustawy o przeciw-
działaniu przemocy w rodzinie. 

8. Kierowanie osób stosujących 
przemoc do udziału w programie 
korekcyjno - edukacyjnym dla 
osób stosujących przemoc lub 
programie psychologiczno - tera-
peutycznym dla osób stosujących 
przemoc. 

Członkowie Zespołu Interdyscypli-
narnego oraz grup diagnostyczno - 
pomocowych,  zgodnie z zawartymi 
porozumieniami, wykonują zadania 
w ramach obowiązków służbowych 
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lub zawodowych, dlatego też poro-
zumienie stanowi jednocześnie for-
mę zobowiązania do zapewnienia  
i stworzenia możliwości udziału  
w posiedzeniach i pracach Zespołu 
lub grup diagnostyczno - pomoco-
wych wytypowanych przedstawicieli. 
Obsługę organizacyjno-techniczną 
Zespołu zapewnia Ośrodek Pomocy 
Społecznej  w Ciepłowodach. 
Zespół realizował gminny program 
przeciwdziałania przemocy w rodzi-
nie oraz ochrony ofiar przemocy  
w rodzinie na lata 2021-2025.     
W 2023 r. Zespół Interdyscyplinarny 
został zwołany pięć razy. Zostało 
powołanych 12 grupy diagnostyczno 
- pomocowych, które spotkały się na 
21 posiedzeniach.  
Do Zespołu w 2023 r. wpłynęło 14 
Niebieskich Kart. Wszystkie karty 
zostały założone przez Policję.  
W  czterech rodzinach Niebieska 
Karta została założona dwa lub wię-
cej razy, również w poprzednich la-
tach. W jednym przypadku Zespół 
pracował tylko z osobą doznającą 
przemocy na terenie gminy Ciepło-
wody, natomiast czynności z osobą 
stosującą przemoc były prowadzone 
na terenie gminy Grodków. Liczba 
sprawców to 9 osób, natomiast licz-
ba ofiar to 12 osób. Skierowano 8 
wniosków do Gminnej Komisji do 
Spraw Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych   w Ciepłowodach, 4 
do Prokuratury Rejonowej w Ząbko-
wicach Śl. oraz 4 wnioski do Sądu 
Rejonowego w Ząbkowicach Śl.  
Rodziny zostały objęte pomocą Ze-
społu, poinformowane o warunkach 
korzystania ze świadczeń pienięż-
nych z pomocy społecznej, pomocy 
psychologicznej i prawnej, a także o 
działaniu Centrum Terapii Uzależ-
nień „SANGO” w Ząbkowicach Śl. 
oraz o działaniu Lokalnego Punktu 
Pomocy Pokrzywdzonym Przestęp-
stwem w Ząbkowicach Śl.  
Procedurę Niebieskiej Karty zakoń-
czono w trzech przypadkach z powo-
du braku zasadności podejmowania 
dalszych działań. 
Osobom doświadczającym przemocy 
proponowana jest pomoc w formie: 
• poradnictwa psychologicznego, 

• poradnictwa prawnego, 
• schronienia w Ośrodku Inter-

wencji Kryzysowej, 
• pomocy materialnej z Ośrodka 

Pomocy Społecznej. 
Zjawisko przemocy bardzo często 
powiązane jest z nadużywaniem al-
koholu przez osobę stosującą prze-
moc. Osobom stosującym przemocy 
proponowana jest konsultacja psy-
chologiczna oraz kontakt z Gminną 
Komisją Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych. 
Osoby stosujące przemoc niechętnie 
podejmują współpracę z Zespołem. 
Na bieżąco prowadzona jest kampa-
nia informacyjna nt. działalności 
Zespołu Interdyscyplinarnego roz-
powszechniana przez jego członków  
i Ośrodek Pomocy Społecznej w Cie-
płowodach. Prowadzone są też, dzia-
łania edukacyjne mające na celu 
wzmacnianie kompetencji wycho-
wawczych rodziców w rodzinach za-
grożonych przemocą. Na terenie 
gminnych jednostek i instytucji dys-
trybuowane są ulotki i broszury in-
formacyjne związane z tematyką 
przemocy w rodzinie, cyberprzemocy 
oraz problemu uzależnień, rozpo-
wszechniono też plakaty z informa-
cjami o dostępnych formach pomo-
cy. Ponadto podnoszono kwalifikacje 
osób pracujących z rodzinami zagro-
żonymi problemem przemocy.  
W 2023 roku odbyło się jedno szko-
lenie dwuetapowe:  
1. „Problematyka przeciwdziałania 

przemocy w świetle znowelizo-
wanych przepisów regulacje 
2023”.  

2. Członkowie Zespołu Interdyscy-
plinarnego wzięli udział w „Su-
perwizji grupowej” organizowa-
nej przez Dolnośląski Ośrodek 
Polityki Społecznej we Wrocła-
wiu.  

3. Przewodnicząca zespołu odbyła 
szkolenie „Studium Przeciwdzia-
łania Przemocy w Rodzinie - po-
ziom podstawowy”, cykl obej-
mował 130 godzin metodą 
warsztatową oraz w formie wy-
kładów. 
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3.8 Gminny Program Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów 
Alkoholowych, Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na tere-
nie Gminy Ciepłowody na 2023 rok 
 
GKRPA swoje działania realizowała 
w oparciu o załącznik do Uchwały Nr 
265/L/23 Rady Gminy Ciepłowody z 
dnia 30 stycznia 2023r. w sprawie 
przyjęcia Gminnego Programu Profi-
laktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii w  Gminie Ciepłowody 
na  rok 2023 rok oraz ustawę z dnia 
26.10.1982r. o wychowaniu w trzeź-
wości i przeciwdziałaniu alkoholi-
zmowi. 
Opracowany Program jest podsta-
wowym dokumentem określającym 
zakres i formę realizacji zadań wy-
mienionych w ustawie o wychowaniu 
w trzeźwości i przeciwdziałaniu al-
koholizmowi oraz przemocy w rodzi-
nie. Ma on na celu działania profi-
laktyczne i naprawcze zmierzające 
do zapobiegania powstawania no-
wych problemów  związanych z al-
koholem, narkomanią, przemocą w 
rodzinie, adresowany jest do całej 
społeczności lokalnej. 
Program finansowany jest z budżetu 
gminy ze środków pochodzących  
z wpłat za wydane zezwolenia na 
sprzedaż napojów alkoholowych.  
Środki uzyskane z zezwoleń na 
sprzedaż alkoholu wydawane są  
wyłącznie na realizację programu,  
a dotyczą działań prowadzonych dla 
społeczności w zakresie przeciwdzia-
łania alkoholizmowi, narkomanii  
i przemocy w rodzinie. 
Na terenie gminy Ciepłowody  
w 2023r. (podobnie jak w 2022 roku) 
prowadziło sprzedaż napoi alkoholo-
wych 10 punktów handlowych,  
usługowych. Pomimo spadku ilości 
mieszkańców gminy  ilość spożywa-
nego alkoholu w porównaniu z lata-
mi ubiegłymi kształtuje się na po-
dobnym poziomie. 
W 2023r. Komisja dysponowała 
budżetem z tzw. „korkowego”  
w kwocie – 80 976,47  zł, z czego 
wydatkowała – 76 180,00 zł 
Komisja składa się z 6 członków (2 
pracowników Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej, 2 dzielnicowych policji KPP 

Ząbkowice Śl. pedagoga szkolnego 
oraz Kierownika ośrodka zdrowia). 
Wszyscy członkowie ukończyli 40 
godzinny kurs dla członków gmin-
nych komisji. 
Realizacja Programu w 2023 roku 
przedstawiała się poprzez następu-
jące działania na które wydatko-
wano środki finansowe: 
Na wydatki te złożyły się: 
➢ Koszty na działania priorytetowe 

czyli na profilaktykę dzieci i mło-
dzieży: 

a) sfinansowanie warsztatów eduka-
cyjnych  dla rodziców w Zespole 
Szkolno – Przedszkolnym w Cie-
płowodach; 

b) sfinansowanie spektakli profilak-
tycznych dla uczniów; 

c) zakup gier profilaktycznych dot. 
profilaktyki narkomanii; 

d) zrealizowanie programów profilak-
tycznych rekomendowanych przez 
PARPA w Zespole Szkolno – 
Przedszkolnym w Ciepłowodach. 

e) pokrycie kosztów dożywiania dzie-
ci (gorący posiłek) w szkole  
i przedszkolu – 8 dzieci, 

f) dofinansowanie do zakupu mate-
riałów potrzebnych na świetlicę 
(art. papiernicze), 

g) opłacenie obozu terapeutycznego 
dla osoby utrzymującej wieloletnią 
abstynencję oraz osobę współuza-
leżnioną – córkę (Pomysk Wielki 
na Kaszubach), 

h) zakup materiałów profilaktycz-
nych, dot. uzależnień (narkoma-
nia, alkohol), 

➢ Udział w ogólnopolskiej kampanii 
profilaktycznej „Zachowaj Trzeźwy 
Umysł”. 

➢ Prowadzenie  świetlic środowi-
skowych – wychowawczej i spor-
towej (pokrycie kosztów zatrud-
nienia nauczycieli w świetlicy), 

➢ Prowadzenie Punktu Konsultacyj-
nego (opłacenie wynagrodzenia 
dla psychologa i psychoterapeu-
ty). 
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➢ Opłacenie „namiotu profilaktycz-
no - edukacyjnego” podczas doży-
nek gminnych. 

➢ Szkolenie członków Komisji i Ze-
społu Interdyscyplinarnego. 

➢  Dofinansowanie do świadczenia 
usług zdrowotnych (profilaktycz-
nych) dla mieszkańców gminy 
Ciepłowody korzystającym z tera-
pii w Centrum Terapii Uzależnień 
„SANGO” w Ząbkowicach Ślą-
skich. 

➢ Wypłata diet dla członków GKR-
PA. 

➢ Opłacenie opinii biegłych sądo-
wych w zakresie uzależnienia . 

➢ Zakup ulotek oraz materiałów 
profilaktycznych dla szkoły, 
ośrodka zdrowia, policji, ośrodka 
pomocy społecznej. 

➢ Opłata sądowa o skierowanie na 
leczenie odwykowe. 

 
Do podstawowych działań w 2023 
roku  Komisji należało: 
1  Rozpatrywanie wniosków o lecze-
nie odwykowe. 
2. Kierowanie wniosków do Sądu 
Rejonowego w Ząbkowicach Śl. III 
Wydział Rodzinny i Nieletnich w spr. 
leczenia od uzależnienia w warun-
kach stacjonarnych. 
3. Motywowanie i kierowanie osób 
nadużywających alkohol do podjęcia 
leczenia w placówkach stacjonar-
nych, ,,SANGO’’ w Ząbkowicach Śl. 
4. Przyjmowanie i opiniowanie do 
realizacji ofert programów profilak-
tycznych. 
5. Współdziałanie z instytucjami i 
organizacjami w sprawach profilak-
tyki  i zapobieganiu alkoholizmowi 
jak: OPS Ciepłowody, Policja, Sąd 
Rejonowy w Ząbkowicach Śląskich, 
ZSS w Ciepłowodach oraz Ośrod-
kiem Zdrowia w Ciepłowodach. 
6. Opiniowanie wniosków o wydanie 
zezwoleń na sprzedaż alkoholu w 
formie postanowień. Ilość wydanych 
postanowień w 2023 roku – 3. 
7. Motywowanie i kierowanie osób 
nadużywających  alkohol do podjęcia 
leczenia w placówkach leczenia od-
wykowego. 

8. Pokrywanie kosztów szkoleń 
członków GKRPA i Zespołu Interdy-
scyplinarnego. 
 
PUNKT KONSULTACYJNY 
W Punkcie konsultacyjnym jest za-
trudniony na podstawie umowy – 
zlecenie psycholog i psychoterapeu-
ta. 
W 2023r. psychoterapeuta (zgodnie  
z podpisaną umową świadczył swoje 
poradnictwo dwa razy w miesiącu po 
1 godzinie), w tym czasie objął po-
mocą – 10 osób, którzy z pomocy 
korzystali kilkakrotnie. Byli to za-
równo mężczyźni jak i kobiety. 
Porady dotyczyły:  
- motywowania do podjęcia terapii 
własnej w poradni lub ośrodku,  
- zachowania wobec osoby uzależ-
nionej będącej członkiem rodziny lub 
bliską osoba,  
- wskazania możliwości leczenia za-
równo ambulatoryjnego, dziennego i 
stacjonarnego; 
- utrzymania abstynencji po zakoń-
czeniu terapii. 
GKRPA informuje osoby zaintereso-
wane o możliwości podjęcia leczenia, 
terapii w Ząbkowicach Śląskich. 
Funkcjonuje tam Poradnia Terapii 
Uzależnień od środków psychoak-
tywnych dla dzieci i młodzieży, ul. 
Wrocławska 23. W przychodni 
przyjmują lekarze i specjaliści terapii 
uzależnień, psycholog.  
Działalność edukacyjna i profilak-
tyczna dzieci i młodzieży była pro-
wadzona w Zespole Szkolno - Przed-
szkolnym w Ciepłowodach. 
Gmina Ciepłowody od sześciu lat 
współpracuje z Poradnią Terapii uza-
leżnień SANGO w Ząbkowicach Śl. 
gdzie współfinansuje świadczenie 
usług zdrowotnych (profilaktycz-
nych) na podstawie podpisanej 
umowy. 
W roku 2023 zgłosiło się do  Poradni 
8 osób wywodzących się z terenu 
Gminy Ciepłowody. Jedna osoba 
została zdiagnozowana  
z rozpoznaniem F19.2 – uzależnienie 
od kilku substancji 
psychoaktywnych w tym alkoholu. 
Pozostali pacjenci to osoby  
z rozpoznaniem F10.2 – uzależnienie 
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od alkoholu, F43.2 – zaburzenia 
adaptacyjne oraz F10.1 szkodliwe 
używanie alkoholu. Nie zgłaszały się 
osoby uzależnione wyłącznie od 
narkotyków. 
Wszyscy pacjenci uczestniczyli  
w programie terapeutycznym 
dostosowanym do swoich potrzeb  
i możliwości. Terapia osób 
współuzależnionych odbywa się raz 
w tygodniu naprzemiennie sesje 
psychoterapii grupowej  
i indywidualnej. Osoby uzależnione 
mają możliwość leczenia w dwóch 
trybach : tryb dzienny (leczenie trwa 
8 tygodni w dni robocze od 
poniedziałku do piątku w godzinach 
8.00-14.00 ) oraz tryb 
ambulatoryjny : podstawowy etap 
terapii trwa 8 miesięcy zajęcia 
odbywają się 3 razy w tygodniu (2 
razy grupa oraz raz indywidualne), 
po odbyciu podstawowego etapu 
terapii pacjenci mają możliwość 
kontynuacji leczenia w tzw. terapii 
pogłębionej (2 razy w tygodniu). 
Pacjenci z rozpoznaniem F10.1 mają 
możliwość skorzystania 
indywidualnie z programu POP 
(program ograniczania picia), który 
skierowany jest do osób szkodliwie 
pijących lub u których uzależnienie 
jest w początkowej fazie. 
Pacjenci przyjmowani są na bieżąco, 
nie ma tzw. kolejek oczekujących. 
Pacjent przyjmowany jest zazwyczaj 
w kolejny dzień roboczy od momentu 
rejestracji. 
Ponadto w 2023r. w Punkcie 
Konsultacyjnym przyjmował 
również psycholog, który świadczył 
swoje usługo zgodnie z podpisana 
umową – 2 razy w miesiącu w godz. 
9.00 – 13.00. Konsultacje 
psychologiczne cieszyły się dużym 
zainteresowaniem wśród 
mieszkańców naszej gminy. Osoby 
zgłaszały się na spotkania po 
wcześniejszym umówieniu się  
w siedzibie ośrodka pomocy.  
W trudnych sytuacjach związanych  
z brakiem możliwości dojechania do 

Ciepłowód, psycholog świadczył 
swoje poradnictwo w miejscu 
zamieszkania danej osoby. 
Zaznaczyć należy, iż w 2024r. w/w 
działalność nadal jest 
kontynuowana.  
Podmioty działające na terenie Gmi-
ny Ciepłowody w zakresie uzależ-
nień: 
- Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych; 
- Zespół Interdyscyplinarny ds. Prze-
ciwdziałania Przemocy w Rodzinie; 
- Punkt Konsultacyjny działający 
przy GKRPA; 
- Gminny Ośrodek Zdrowia; 
- Ośrodek Pomocy Społecznej; 
- Zespół Szkolno – Przedszkolny; 
- Rewir dzielnicowych Komendy Po-
wiatowej Policji w Ząbkowicach Ślą-
skich. 
Liczba osób korzystających ze 
świadczeń OPS z powodu uzależnień 
minimalnie się zwiększyła w stosun-
ku do roku ubiegłego (2022 rok- 11 
osób alkohol, 2023 rok- 14 osób al-
kohol). 
W 2023r. roku odbyło się 10 posie-
dzeń Komisji. 
W 2023 roku  wysłano zaproszenia 
na Komisję 52 osobom. Na   zapro-
szenie stawiło się 17 osób, współ-
pracę podjęło tylko 5 osób. 
Komisja swoje czynności opiera 
głównie na wnioskach złożonych 
przez Zespół Interdyscyplinarny, Po-
licję, pracowników socjalnych, ro-
dziny o przeprowadzenie rozmowy 
profilaktycznej i podjęcie działań  
w zakresie uzależnienia z daną oso-
ba czy rodziną. Należy zaznaczyć, 
aby skutecznie podjąć leczenie od-
wykowe zależy to głownie od samej 
osoby zainteresowanej. Dlatego pra-
ca z osobami uzależnionymi wymaga 
ciągłej motywacji i wsparcia. 
Komisja prowadzi działania zgodnie 
przepisami prawa traktując indywi-
dualnie każdą osobę którą dotyczy 
problem uzależnienia i przemocy  
w rodzinie. 
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Zgodnie z ustawą z dnia 26 paź-

dziernika 1982 r. o wychowaniu  

w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi (t.j.: Dz. U. z 2023r., 

poz. 2151 ze zm.) sprzedaż napojów 

alkoholowych przeznaczonych do 

spożycia w miejscu lub poza miej-

scem sprzedaży może być prowadzo-

na tylko na podstawie zezwolenia 

wydanego przez wójta (burmistrza, 

prezydenta miasta), właściwego  

ze względu na lokalizację punktu 

sprzedaży, zwanego dalej „organem 

zezwalającym”. 

 

L.p. Dane Liczba 

1. 
Ilość przedsiębiorców posiadających koncesję  

na sprzedaż alkoholu 
10 

2. 
Liczba punktów sprzedaży napojów alkoholowych  

poza miejscem sprzedaży (sklepy) 
9 

3. 
Liczba punktur sprzedaży napojów alkoholowych  

w miejscu sprzedaży (lokale gastronomiczne) 
1 

4. Liczba zezwoleń poza miejscem sprzedaży 9 

5. Liczba zezwoleń w miejscu sprzedaży 1 

6. 
Liczba wydanych nowych 

zezwoleń 

poza 

miejscem 
w miejscu 

3 A 1 A - 

B 1 B - 

C 1 C - 

7. Liczba wydanych jednorazowych zezwoleń 3 

8. 

Liczba wydanych decyzji o wygaśnięciu zezwolenia  

w związku z niezłożeniem oświadczenia  

lub niedokonaniem opłaty 

0 

9. 

Liczba sprzedanego alkoholu na postawie złożonych 

oświadczeń (brutto) 

2.287.102,21 zł A 1.052.878,18 zł 

B 120.519,12 zł 

C 1.113.704,91 zł 

10. 
Wysokość środków uzyskanych z tytułu opłat  

za korzystanie z zezwoleń 
56.217.92 zł 

11. 

Łącznie wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż 

napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz wpływy  

z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 

80.185,55 zł 
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3.9 Strategia rozwiązywania problemów społecznych  
 
Opracowanie Strategii Rozwiązywa-

nia Problemów Społecznych jest 

wymogiem ustawy o pomocy spo-

łecznej z dnia 12 marca 2004 roku, 

która w art. 17 ust.1 pkt 1 mówi: 

Uchwałą nr 39/V/19 Rada Gminy 

Ciepłowody w dniu 25 stycznia 2019 

r. przyjęła Strategię Rozwiązywania 

Problemów Społecznych dla Gminy 

Ciepłowody. 

Celem niniejszej strategii jest mini-

malizowanie negatywnych zjawisk 

społecznych, a także integracja spo-

łeczna i zawodowa grup wykluczo-

nych lub dyskryminowanych po-

przez opracowanie lokalnych pro-

gramów i możliwości aplikowania do 

dysponentów środków finansowych.  

Misja: rozwój kapitału ludzkiego  

i społecznego, zabezpieczenie po-

trzeb społeczności lokalnej poprzez 

stworzenie warunków rozwoju i pra-

widłowego funkcjonowania systemu 

wsparcia społecznego.  

Założenia strategii na lata 2019-

2034 przedstawiają następujące 

cele:  

1. Pomoc osobom i rodzinom w za-

spokajaniu podstawowych potrzeb 

bytowych,  

2. Przeciwdziałanie wykluczeniu 

społecznemu, 

3. Tworzenie warunków umożliwia-

jący równy dostęp osobom niepełno-

sprawnym do życia zawodowego  

i społecznego,  

4. Wspieranie rodzin niewydolnych 

wychowawczo,  

5. Przeciwdziałanie uzależnieniom,  

6. Ochrona przed przemocą w rodzi-

nie,  

7. Działania na rzecz osób starszych.
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3.10 Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 
 
I. Opracowanie  i realizacja 3-
letnich gminnych programów 
wspierania rodziny. 
Uchwałą Nr 204/XXXVI/22 Rady 
Gminy Ciepłowody z dnia 07 lutego 
2022 r. przyjęty został Gminny Pro-
gram Wspierania Rodziny na lata 
2022-2024. Program powyższy za-
kładał następujące cele szczegółowe: 
a) diagnozowanie i analiza środo-

wisk rodzinnych, 
b) wzmacnianiu systemu norm  

i wartości gwarantujących pra-
widłowy przebieg procesu wy-
chowawczego, 

c) zapobieganie dysfunkcji rodzin, 
d) objecie rodzin dysfunkcyjnych 

profesjonalną pomocą, 
e) profilaktykę, 
Powyższe cele realizowane były 
w 2023 roku następująco: 
• wywiad środowiskowy w rodzi-

nie, pracę socjalną polegającą  
na rozpoznaniu deficytów w za-
kresie pełnienia ról rodziciel-
skich, zaniedbań względem dzie-
ci, 

• ocenę sytuacji dziecka w rodzi-
nie, środowisku szkolnym, ró-
wieśniczym oraz konsultacjach  
ze specjalistami, pedagogami, 
psychologiem w celu sprecyzo-
wania czynników mających 
wpływ na dysfunkcjonalność ro-
dziny, 

• zapewnienie pomocy materialnej 
i rzeczowej ubogim rodzinom  
w ramach ustawy o pomocy spo-
łecznej, 

• w ZSP w: wspieranie uczniów 
mających problemy z nauką 
(konsultacje, zajęcia wyrównaw-
cze, praca z nauczycielem, po-
moc pedagoga, logopedy, psy-
chologa, poradnictwo specjali-
styczne, praca z rodzicem dziec-
ka); wspieranie i promocję 
uczniów uzdolnionych (ucznio-
wie otrzymali  stypendia szkolne 
za wyniki w nauce i osiągnięcia 
sportowe za I i II semestr), 

• stypendia szkolne przyznawane 
dla uczniów zamieszkałych na  
terenie Gminy znajdujących się  

w trudnej sytuacji materialnej, 
wynikającej z niskich dochodów 
na osobę w rodzinie w szczegól-
ności gdy w rodzinie tej wystę-
puje: bezrobocie, niepełno-
sprawność, ciężka lub długo-
trwała choroba, wielodzietność, 
brak umiejętności wypełniania 
funkcji opiekuńczo-
wychowawczych, alkoholizm lub 
narkomania, a także gdy uczeń 
pochodzi z rodziny niepełnej,  

• program  dożywiania - ogółem 
koszt tego zadania w 2023 roku 
to kwota:  11.190,00  zł, z tego 
środki finansowe w kwocie: 
6.596,00 zł OPS otrzymał od  
Wojewody Dolnośląskiego, pozo-
stała część środków finansowych  
w kwocie: 4.594,00  zł  to środki 
własne gminy. Rzeczywista licz-
ba osób objęta ogółem Progra-
mem – 25, 

• kolonie letnie – w wypoczynku 
letnim nad morzem w okresie 
wakacji skorzystało 6 dzieci. Or-
ganizatorem wypoczynku było 
Kuratorium Oświaty we Wrocła-
wiu. Kolonie letnie odbywały się  
w miejscowości Międzywodzie  
w Ośrodku Wypoczynkowo - Ko-
lonijnym „Bursztyn” od  05 
sierpnia 2023 roku do 18 sierp-
nia  2023 roku, 

• umożliwienie rodzinom korzy-
stania z pomocy asystenta ro-
dziny, w 2023 r. 5 rodzin sko-
rzystało  
z usług asystenta rodziny, 

• dostęp do konsultacji psycholo-
gicznych, pedagogicznych, radcy 
prawnego, konsultanta ds. uza-
leżnień, 

• podniesienie kompetencji i kwa-
lifikacji zawodowych osób pracu-
jących na rzecz rodzin poprzez 
udział w szkoleniach,  

• systematyczne monitorowanie 
rodzin zagrożonych kryzysem 
przez pracowników socjalnych,  

• motywowanie członków rodzin 
do podejmowania działań na 
rzecz ograniczenia bądź niwelo-
wania własnych dysfunkcji, 
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• pomoc rodzinie, z której dzieci 
zostały umieszczone w pieczy 
zastępczej w prawidłowy funk-
cjonowaniu. 

• organizowanie i finansowanie 
warsztatów zajęć profilaktycznych 
w szkołach i świetlicach, 

• oferty zajęć w pracowniach warsz-
tatowych  w budynku GOKiP oraz 
na świetlicach wiejskich.  

 
II. Tworzenie możliwości podno-
szenia kwalifikacji przez asysten-
ta rodziny 
W 2023 roku asystent rodziny brał 
udział w szkoleniach dotyczących: 
- praca Asystenta Rodziny z rodziną 
wieloproblemową, 
- ustawa o wsparciu kobiet w ciąży  
i rodzin „Za życiem” praktyczne uję-
cie koordynacji wsparcia asystenta 
rodziny, 
- zasady pracy zespołów interdyscy-
plinarnych i grup roboczych. 
 
III. Tworzenie oraz rozwój syste-
mu opieki nad dzieckiem, w tym 
placówek wsparcia dziennego oraz 
praca  
z rodziną przeżywająca trudności  
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-
wychowawczych poprzez: 
a) zapewnienie rodzinie przeży-

wającej trudności wsparcia  
i pomocy asystenta rodziny 
oraz dostępu do specjalistycz-
nego poradnictwa. 

W 2023 roku rodziny wymagające 
wsparcia asystenta mogły skorzystać 
z takiej pomocy. OPS zatrudniał  
asystenta rodziny w ramach umowy 
zlecenia. Pod opieką asystenta było 
5 rodzin. Koszt zatrudnienia wynosił 
19.521,00 zł, z czego 2.156,00 zł 
stanowiło dofinansowanie w ramach 
Resortowego Programu Wspierania 
Rodziny i Systemu Pieczy Zastępczej. 
Wszystkie rodziny objęte wsparciem 
asystenta przeżywają trudności  
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-
wychowawczych.  
W rodzinach objętych asystą prowa-
dzone były następujące działania: 
1) udzielanie pomocy rodzinom  

w poprawie ich sytuacji życiowej, 
w tym zdobywaniu umiejętności 

prawidłowego prowadzenia go-
spodarstwa domowego 

2) udzielenie pomocy rodzinom  
w rozwiązywaniu problemów so-
cjalnych 

Podczas pracy z rodziną zbierane są 
informacje o jej sytuacji rodzinnej, 
środowisku wychowawczym, pro-
blemach i dotychczasowych próbach 
ich rozwiązania. Na tej podstawie 
sporządzane są indywidualne plany 
pracy z rodziną obejmujące m.in. 
wskazania dotyczące możliwości 
ubiegania się o wsparcie finansowe. 
3) udzielanie pomocy rodzinom  

w rozwiązywaniu problemów psy-
chologicznych 

4) udzielenie pomocy rodzinom  
w postaci: 
➢ konsultacji prawnych, 
➢ pomocy w formułowaniu po-

zwów i pism procesowych 
(pomoc udzielana w ramach 
działalności OPS). 

5) udzielanie pomocy rodzinom  
w rozwiązywaniu problemów wy-
chowawczych z dziećmi, 

6) wspieranie aktywności społecznej 
rodzin, 

7) udzielanie pomocy rodzinom  
w rozwiązywaniu problemów 
zdrowotnych dzieci  i rodziców: 
mobilizowanie do naprawy zanie-
chanych kontroli lekarskich; 

8) motywowanie członków rodziny 
do podnoszenia kwalifikacji za-
wodowych: informowanie o od-
bywających się kursach zawodo-
wych organizowanych przez Po-
wiatowy Urząd Pracy, 

9) udzielanie pomocy w poszukiwa-
niu, podejmowaniu i utrzymaniu 
pracy zarobkowej. 

b) organizowanie szkoleń i two-
rzenie warunków do działania 
rodzin wspierających 

W roku 2023 nie realizowano tego 
zadania z uwagi na brak rodzin 
wspierających. 
Osoby chętne do pełnienia funkcji 
rodziny wspierającej mogą zgłaszać 
swoją kandydaturę do Ośrodka Po-
mocy Społecznej. 
Zadaniem rodziny wspierającej nie 
jest wyręczanie, lecz aktywna pomoc 
w przezwyciężaniu trudnych sytuacji 
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w rodzinach tego wymagających. 
Formy pomocy mogą być bardzo 
różne, uzależnione od potrzeb oraz 
współpracy między zainteresowany-
mi. Dotyczyć one mogą: wskazówek 
dotyczących sprawowania opieki i 
wychowania dzieci, kształtowania i 
wypełniania podstawowych ról spo-
łecznych, organizacji czasu rodziny, 
pomocy w nauce, racjonalnego pro-
wadzenia budżetu domowego oraz 
prowadzenia gospodarstwa domowe-
go.  
Rodzinę wspierającą ustanawia wójt 
właściwy ze względu na miejsce za-
mieszkania rodziny wspierającej po 
uzyskaniu pozytywnej opinii kierow-
nika ośrodka pomocy społecznej na 
podstawie przeprowadzonego przez 
pracownika socjalnego wywiadu 
środowiskowego. Z rodziną wspiera-
jącą podpisywane są umowy, na 
podstawie których rodziny wspiera-
jące uprawnione są do zwrotu kosz-
tów związanych z udzielaniem 
wsparcia.  
Osoby chętne do pełnienia funkcji 
rodziny wspierającej mogą zgłaszać 
swoją kandydaturę do Ośrodka Po-
mocy Społecznej.  
c) prowadzenie placówek wsparcia 

dziennego oraz zapewnienie  
w nich  miejsc dla dzieci 

Świetlica przy ZSP w Ciepłowodach. 
W świetlicy realizowany jest program 
profilaktyczno-edukacyjny z zakresu 
profilaktyki uzależnień i rozwoju 
umiejętności społecznych. W szkole 
działała biblioteka publiczna i mul-
timedialna czytelnia. 
Ponadto pedagog i psycholog prowa-
dzą  dla dzieci i rodziców poradnic-
two indywidualne oraz zajęcia, które 
mają  na celu niwelowanie zagrożeń 
związanych z uzależnieniem od róż-
nych form i używek, kształtowanie 
prawidłowych postaw społecznych. 
Zajęcia rozwijające kompetencje 
emocjonalno-społeczne, terapeu-
tyczne. Szkoła wspiera rodziny nie-
wydolne wychowawczo poprzez  mo-
nitorowanie uczęszczania dziecka do 
szkoły, jego funkcjonowania na te-
renie placówki oraz interweniowanie  
w przypadkach zaniedbań. Odbywa-
ją się wówczas rozmowy wychowaw-

cy, pedagoga i psychologa z rodzi-
cami ucznia, bądź uczniami spra-
wiającymi problemy wychowawcze.   
IV. Finansowanie 
W 2023 roku finansowano tylko 
podnoszenie kwalifikacji przez asy-
stenta rodziny. Nie finansowano 
kosztów pomocy rodzin wspierają-
cych, gdyż takich nie było. 
V. Współfinansowanie pobytu 
dziecka w rodzinie zastępczej, ro-
dzinnym domu dziecka, placówce 
opiekuńczo-wychowawczej. 
Zgodnie z art. 191 ust. 8 ustawy  
o wspieraniu rodziny i pieczy zastęp-
czej w przypadku umieszczenia 
dziecka w rodzinie zastępczej albo  
w rodzinnym domu dziecka, gmina 
właściwa ze względu na miejsce za-
mieszkania dziecka ponosi odpo-
wiednio wydatki w wysokości: 
a) 10% wydatków na opiekę i wy-

chowanie dziecka w pierwszym 
roku pobytu dziecka w pieczy 
zastępczej, 

b) 30% wydatków na opiekę i wy-
chowanie w drugim roku pobytu 
dziecka, 

c) 50% wydatków w trzecim roku  
i następnych latach 

W 2023 roku Gmina Ciepłowody 
pokryła koszty za utrzymanie dzieci  
w pieczy zastępczej, wydatkowano 
środki finansowe w wysokości 
71.907,59 zł. Dzieci umieszczone są 
w rodzinach zastępczych spokrew-
nionych i niespokrewnionych - za-
wodowych, jedno dziecko w placów-
ce. 
Ilość dzieci umieszczonych w pieczy 
zastępczej - 8. 
VI. Sporządzanie sprawozdań rze-
czowo-finansowych z zakresu 
wspierania rodziny  
Powyższe zadanie jest realizowane 
poprzez przekazywanie dwa razy  
w roku sprawozdań rzeczowo finan-
sowych z wykonywania przez gminę 
zadań z zakresu wspierania rodziny  
i systemu pieczy zastępczej Wojewo-
dzie Dolnośląskiemu. 
VII. Prowadzenie monitoringu sy-
tuacji dziecka z rodziny zagrożo-
nej kryzysem lub przeżywającej 
trudności w wypełnianiu funkcji 
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opiekuńczo-wychowawczej, za-
mieszkałego na terenie gminy. 
Na bieżąco prowadzony jest monito-
ring sytuacji dzieci w rodzinach ob-
jętych pomocą Ośrodka Pomocy 
Społecznej. Zadanie to jest realizo-
wane zarówno przez asystenta ro-
dziny, jak i pracowników socjalnych 
naszego Ośrodka. W związku z tym 
prowadzona jest współpracę ze szko-
łami, Powiatowym Centrum Pomocy 

Rodzinie oraz innymi instytucjami 
zajmującymi się sprawami rodziny. 
W przypadku stwierdzenia zagroże-
nia lub bardzo niepokojącej sytuacji 
w rodzinie  natychmiast o takiej oko-
liczności informowany jest Sąd Ro-
dzinny.  
 
 
 

 
3.11 Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapo-

biegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ciepło-
wody w 2023 roku. 

 
Na podstawie przepisu art. 11a 

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  

o ochronie zwierząt do kompetencji 

Rady Gminy Ciepłowody należało 

uchwalenie Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapo-

biegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Ciepłowody w roku 

2023. Program został przyjęty 

uchwałą Nr 268/LI/23 Rady Gminy 

Ciepłowody z dnia 27 lutego 2023 r. 

Program w 2023 r. był realizowany 

wspólnie ze Stowarzyszeniem Przyja-

ciół Zwierząt „AZYL” Schronisko dla 

zwierząt w Dzierżoniowie (ul. Brze-

gowa 151), Gabinetem Weterynaryj-

nym „DAMAR” Dariusz Marcinków 

(ul. Daleka 21, 57-200 Ząbkowice 

Śląskie), gospodarstwem rolnym po-

łożonym w Czesławicach (Czesławice 

20, 57-210 Henryków).  
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3.12 Biblioteka 
 

Gminna Biblioteka Publiczna w Cie-

płowodach jako jedyna biblioteka 

Gminy Ciepłowody umożliwia miesz-

kańcom dostęp do udziału w dob-

rach kulturalnych i stanowi obok 

oświaty dobro podstawowe, niezbęd-

ny warunek czynnego uczestnictwa 

w życiu społeczności wiejskiej.  

W Gminnej Bibliotece Publicznej  

w Ciepłowodach na dzień 

31.12.2023r. księgozbiór liczył 

17.719 woluminów: 54 audiobooki 

oraz 18 inne zbiory. 18.076 wolumi-

nów oraz 54 audiobooki. W roku 

sprawozdawczym księgozbiór po-

większył się o 419 woluminów, ubyły 

4 woluminy (są to książki zgubione, 

zniszczone przez czytelników). Na 

dzień 31 grudnia 2023 r. stan księ-

gozbioru wyniósł 18.491 wolumi-

nów, 54 audiobooki i 150 innych.  

Struktura wpływu: 

• zakup nowości wydawniczych - 

332 wol. (w tym z Biblioteki Naro-

dowej – 115 woluminów); 

• dary od czytelników - 83 wol., 

• inne – 4 wol. 

Zakup książek w latach 2018-2023 

 

Rok Liczba zakupionych 
książek w wol. 

Środki pieniężne /w zł/ 

 dotacja z Biblioteki 
Narodowej 

ze środków  
budżetu GBP 

2018 757 7.000 9.000,00 

2019 865 7.200 11.000,00 

2020 214 1.615 2.999,29 

2021 225 1.615 3.000,00 

2022 178 1.615 3,000,00 

2023 332 3.231 6.005,99 

 

Czytelnictwo i wypożyczenia 

 

Rok Liczba czytelników Liczba wypożyczonych książek 

Ogółem w tym  
do 15 lat 

na zewnątrz na miejscu czasopisma 

2018 516 255 8.045 418 1.022 

2019 414 216 11.254 390 630 

2020 422 207 6.767 98 100 

2021 378 184 10.635 164 0 

2022 358 172 11.122 21 0 

2023 454 241 12.412 337 0 
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Budżet Gminnej Biblioteki Publicznej w Ciepłowodach 

 

Lp. Przychody Plan 2022 Wykonanie 2022 Plan 2023 
Wykonanie 

2023 

1. 

Stan  
środków  

obrotowych  
netto na BO 

16,38 16,38 -253,91 0,00 

2. 
Budżet  

organizatora 
84.017,00 78.703,43 127.272,00 124.440,64 

3. 

Dotacja  
na zakup  
książek  

z MKiDN 

1.615,00 1.615,00 3.231,00 3231,00 

4. 
Pozostałe przycho-

dy  
finansowe 

10.974,00 10.974,00 10.951,71 10.951,74 

5. 
Zysk  

ze sprzedaży  
książek 

0,00 5.005,15 688,75 940,94 

6. Nadpłata ZUS 0,00 0,00 0,00 0,00 

5. RAZEM 96.622,38 96.313,96 141.889,55 139.564,32 

 

Lp. Koszty Plan 2022 Wykonanie 2022 Plan 2023 Wykonanie 2023 

1. Wynagrodzenia 69.826,00 70.187,05 124.208,11 122.356,81 

2. 
Zakup  
książek 

3.000,00 3.000,00 6.000,00 6.005,99 

 
Zakup  
książek  
z MKiDN 

1.615,00 1.615,00 3.231,00 3231,00 

3. 
Telefon  

i Internet 
1.080,00 986,34 1.080,00 984,91 

4. 
Podróże  

służbowe 
80,00 65,19 200,00 170,20 

5. 
Prenumerata czaso-

pism 
0,00 0,00 0,00 0,00 

6. Pozostałe koszty 21.021,38 20.696,29 7.170,44 6.579,50 

7. RAZEM 96.622,38  96.549,87  141.889,55 139.328,41 
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Działalność kulturalno-oświatowa 

 
Biblioteka, oprócz działalności pod-
stawowej, czyli gromadzenia, opra-
cowywania i udostępniania zbiorów 
bibliotecznych, powinna prowadzić 
również zajęcia kulturalno-
oświatowe dla dzieci i młodzieży w 
ramach imprez czytelniczych 
w siedzibie Biblioteki. Uczestnicy 
poprzez udział w zajęciach plastycz-
nych, technicznych, konkursach 
literackich, spotkaniach autorskich i 
innych prowadzonych przez Biblio-
tekę imprezach mają szansę ujawnić 
swoje talenty artystyczne i literackie. 
Spotkania te prowadzone są z okazji 
rocznic literackich, historycznych 
czy okolicznościowych. Stanowią one 
formę popularyzacji czytelnictwa 
wśród najmłodszych czytelników 
poprzez przybliżanie kanonu litera-
tury dla młodego czytelnika oraz 
poznawanie biografii pisarzy. Zajęcia 
prowadzone są w formie zabawy, a w 
swoim przesłaniu zachęcają do się-
gania po książkę, rozwijają zaintere-
sowania literackie młodych czytelni-
ków. Spośród różnorakich wydarzeń, 
które udało się w 2023 r. zorganizo-
wać wymienić należy:  
✓ konkursy - 11; frekwencja – 333 

czytelników. Były to konkursy li-
terackie, plastyczne, okoliczno-
ściowe. Do najciekawszych z nich 
należą: 2 konkursy na kartkę 
świąteczną, konkurs na Najak-
tywniejszego Czytelnika Roku, 
konkursy w ramach Tygodnia  
z Lassem i Mają, konkurs pla-
styczny na świąteczne jajko lub 
ozdobę świąteczną. 

✓ projekt „Mała Książka – Wielki 
Człowiek”. Kampania społeczna 
„Mała książka – wielki człowiek” 
została dofinansowana przez Mi-
nisterstwo Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego w ramach Narodowe-
go Programu Rozwoju Czytelnic-
twa.  

✓ lokalna inicjatywa „Mały Czytel-
nik” – dla czytelników z grupy 
wiekowej od 7 do 15 lat; 

✓ dla najmłodszych czytelników 
„Spotkanie z bajką” – łącznie 19 

spotkań, w których uczestniczyło 
869 przedszkolaków i dzieci ze 
żłobka; 

✓ pogadanki i odczyty – 3 spotka-
nia; frekwencja: 56 czytelników. 
Są to zajęcia prowadzone przez 
bibliotekarza i omawiające istotne 
sprawy dla czytelników.  

✓ lekcje biblioteczne – 4 spotkania; 
frekwencja: 69 osób. Grupy 
przedszkolne odwiedzają bibliote-
kę, gdzie dzieciom tłumaczone, 
czym jest biblioteka, jak mogą 
wypożyczać książki i jak powinny 
się zachowywać w tej instytucji 
kultury. 

✓ dyskusje nad książką – 4 spotka-
nia; frekwencja: 20. 

✓ zajęcia plastyczne – 21; frekwen-
cja 453. W trakcie tych warszta-
tów uczestnicy tworzą ilustracje 
do przeczytanych książek, wyko-
nują ozdoby i dekoracje.  

✓ „Noc bibliotek” – 1 spotkanie; fre-
kwencja: 20. Jest to ogólnopolskie 
wydarzenie, w trakcie którego 
uczestnicy mają okazję zwiedzić 
bibliotekę w nocy oraz wziąć 
udział w konkursach, warszta-
tach literackich i plastycznych.  

✓  Narodowe Czytanie – Gminna 
Biblioteka Publiczna w Ciepłowo-
dach wraz z Zespołem Szkolno-
Przedszkolnym włączyła się w 12-
tą edycję Narodowego Czytania. 
Tegoroczną lekturą była „Nad 
Niemnem” Elizy Orzeszkowej. 
Wspólne czytanie w gronie 
uczniów  i zaproszonych gości 
miało miejsce w dniu 14 września 
2023  r. Fragmenty powieści czy-
tali zarówno goście jak i ucznio-
wie. W celu przybliżenia sylwetki 
autorki, jej życia i twórczości, 
przygotowaliśmy tablicę z infor-
macjami, cytatami i ilustracjami 
do utworów, które przez cały 
wrzesień były eksponowane na 
szkolnym korytarzu. 

✓ Święto Niepodległości – przygoto-
wano wystawę prac o tematyce 
patriotycznej  
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W roku sprawozdawczym w biblio-
tece zarejestrowano 7.480 odwie-
dzin w wypożyczalni, podczas któ-
rych czytelnicy wypożyczyli 12.412 
książek oraz 2247 odwiedzin w czy-
telni, podczas których udostępniono 
337 woluminów. Z Internetu sko-
rzystało 1.469 użytkowników. 
Od 2021 r. nasza biblioteka konty-
nuuje współpracę z Biblioteką Na-
rodową i posiada dostęp do Cyfro-
wej Wypożyczalni Publikacji Nau-
kowych Academica. System został 
uruchomiony na 1 terminalu do-
stępnym w siedzibie biblioteki. 

Gminna Biblioteka Publiczna kolej-
ny raz pozyskała środki z Minister-
stwa Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego w ramach Narodowego Pro-
gramu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. 
na lata 2021 – 2025 Priorytet 1 Po-
prawa oferty bibliotek publicznych 
Kierunek interwencji 1.1. Zakup i 
zdalny dostęp do nowości wydawni-
czych w kwocie 3.231,00 zł., które 
wykorzystała w całości. 
Przez cały rok biblioteka była do-
stępna dla czytelników dodatkowo 
w dwie soboty w miesiącu w godzi-
nach od 9 do 13.  

 
Automatyzacja  
W roku sprawozdawczym w Gmin-
nej Bibliotece Publicznej w dalszym 
ciągu pracowano na wdrożonym 
systemie bibliotecznym – MAK+. 
Umożliwia on tworzenie na bieżąco 
elektronicznego katalogu bibliotecz-
nego, bazy użytkowników placówki, 
rejestrację wypożyczeni 
i udostępnień zasobów oraz prowa-
dzenie statystyki bibliotecznej. Pra-
ca odbywa się poprzez przeglądarkę 
internetową. Na dzień 31.12.2023 
cały księgozbiór jest wprowadzony 
do systemu.  
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3.13 Gminny Ośrodek Kultury i Promocji  
 
Gminny Ośrodek Kultury i Promocji 
w Ciepłowodach został utworzony  
w 2009 r., jako samorządowa insty-
tucja kultury. Misją GOKiP jest 
wspieranie rozwoju gminy Ciepło-
wody poprzez aktywizację miesz-
kańców, rozwijanie partnerstwa  
i wymiany kulturalnej w skali mikro 
(z sąsiednimi gminami) i makro 
(transgranicznej) oraz skuteczną 
promocję turystycznych walorów 
regionu. Gminny Ośrodek Kultury  
i Promocji w Ciepłowodach działa na 
różnorodnych płaszczyznach m.in.: 
✓ organizuje imprezy i konkursy  
o zasięgu gminnym 
✓ prowadzi stałe zajęcia pozalekcyjne 
dla dzieci i młodzieży, 
✓ organizuje czas wolny podczas wa-
kacji i ferii; 
✓ wspomaga w działaniu zespół lu-
dowy „Ciepłowodzianki”, 
✓ prowadzi działalność promocyjną 
Ośrodka Kultury i Gminy Ciepłowo-
dy. 
W 2023 roku Gminny Ośrodek Kul-
tury i Promocji w Ciepłowodach 

działał na różnorodnych płaszczy-
znach, m.in.: 
• organizowano imprezy i konkur-
sy o zasięgu gminnym; 
• prowadzono stałe zajęcia poza-
lekcyjne dla dzieci i młodzieży; 
• organizowano czas wolny pod-
czas wakacji i ferii zimowych; 
• wspomagano w działaniu zespół 
ludowy „Ciepłowodzianki”; 
• prowadzono działalność promo-
cyjną Ośrodka Kultury i Gminy Cie-
płowody. 
Największe imprezy organizowane 
przez GOKiP w 2023 r. to: koncert  
z okazji Dnia Kobiet, Dożynki Gmin-
ne, Bieg Szlakiem Legend, koncert  
z okazji Dnia Seniora oraz Przegląd 
Tradycji i Zwyczajów Bożonarodze-
niowych. Warto również wspomnieć 
o takich wydarzeniach jak: Waka-
cyjne Kino Plenerowe, Festyn „Biały  
i czerwony to nasz symbol narodo-
wy” Gminne Obchody Odzyskania 
Niepodległości, czy Mikołajki. 

 
W czasie ferii zimowych GOKiP or-
ganizował wiele ciekawych zajęć 
i warsztatów dla dzieci i młodzieży. 
Odbywały się one na świetlicach 

wiejskich oraz w pracowniach GO-
KiP-u. Dzieci miały okazje gotować, 
przygotowywać spektakle kabareto-
we i uczyć się języków obcych.
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11 marca 2023 roku odbył się kon-
cert z okazji Dnia Kobiet. Uczest-
niczyły w nim panie z całej gminy 
oraz goście. Na panie, oprócz słod-
kiego poczęstunku przygotowanego 

przez Radę Rodziców Przedszkola, 
czekała również niespodzianka - go-
ścinny występ pana Grzegorza Ką-
ska.  
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03 maja 2023 r. odbył się piknik 
historyczny pt. „Biały i czerwony 
to nasz symbol narodowy!” Na 
dzieci, w trakcie pikniku, czekało 
wiele atrakcji. Najmłodsi mogli zjeż-
dżać i bawić się na dmuchańcach, 
skosztować pysznych gofrów, a OSP 
Dobrzenice przygotowało dla nich 

zawody w przeciąganiu liny, strąca-
niu pachołków wodą a także umoż-
liwiło im zwiedzanie wozu strażac-
kiego. W trakcie pikniku każdy 
uczestnik mógł poczęstować się 
pyszną kawą i herbatą oraz kiełba-
ską z ogniska.  
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Zajęcia wakacyjne w GOKiP-ie 
prowadzone były w pracowniach 
GOKiP oraz sołectwach. Dzieci i 
młodzież spotykała się na warszta-

tach w świetlicach i altanach. W ich 
trakcie wykonywano rysunki z zia-
ren roślin, gotowano oraz tworzono 
kabaret. 
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29 lipca 2023 r. na terenach rekre-
acyjnych przy stawach 
w Ciepłowodach odbyło się Waka-
cyjne Kino Plenerowe. Zaplanowa-
no na ten dzień seanse dwóch fil-
mów: „Kraina Lodu 2” oraz „Mumia”. 

Na dzieci czekały również dmuchana 
zjeżdżalnia, wata cukrowa oraz pop-
corn. Pyszny catering przygotował 
„Najlepszy Burger w Mieście”. Pokaz 
rozpoczął się o 21:00  i przebiegł 
w bardzo miłej atmosferze.  
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19 sierpnia 2023 roku w Starym 
Henrykowie odbyły się Dożynki 
Gminy Ciepłowody. Tegoroczne 
święto plonów rozpoczęło się uroczy-
stą Mszą Świętą, którą celebrował  
o. Wiesław Rymarczyk w asyście ks. 
Antoniego Drwiły i ks. Mariana 
Chomiaka. Po zakończeniu Eucha-
rystii korowód dożynkowy przema-
szerował na boisko sportowe, gdzie 
na uczestników czekała druga część 
uroczystości. Dla uczestników zaba-
wy przygotowano pokaz kalisteniki 
w wykonaniu grupy „WłasnaMasa”. 
Gwiazda wieczoru Miły Pan wyśpie-
wał ze sceny swoje najsłynniejsze 

hity. Zabawę do późnych godzin 
umilał koncert zespołu R&M, 
z krótką przerwą na pokaz ognia, 
który wykonał Luminis Fire Show. W 
trakcie imprezy można było skorzy-
stać z wielu atrakcji: dmuchańców, 
gokartów, eurobungee oraz poczę-
stować się pyszną grochówką, którą 
wydawały strażaczki z Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Dobrzenicach. 
Wielką rolę odgrywa w naszym życiu 
praca rolników, dlatego coroczne 
Święto Plonów stanowi podziękowa-
nie za ich ciężką pracę. W minionym 
2023 roku trudny był zbiór zbóż 
z uwagi na częste opady deszczu. 
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30 września 2023 roku już po raz 
ósmy odbył się Bieg Szlakiem Le-
gend Gminy Ciepłowody. 69 kobiet 
i mężczyzn miało okazję rywalizować 
ze sobą na trasie 10 km. Dla uczest-
ników przygotowany został posiłek 
regeneracyjny. Oprócz biegu dla do-
rosłych, odbył się również Bieg Kra-

snala. 17 dzieci rywalizowało 
ze sobą na trasie ok. 150 m. Każde 
z nich po zakończonym biegu otrzy-
mało medal oraz pakiet 
z przysmakami.  Gratulujemy 
wszystkim zwycięzcom i zapraszamy 
za rok! 
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30 września 2023 r. na terenie re-
kreacyjnym przy stawach 
w Ciepłowodach odbył się Jesienny 
Festyn Rodzinny. Na uczestników 
czekało wiele atrakcji: koniki, malo-
wanie twarzy, tatuaże, dmuchańce, 

pokaz iluzji Pana Paweła Kwiecień. 
Na zakończenie festynu odbył się 
koncert w wykonaniu młodego pio-
senkarza Disco Polo o pseudonimie 
Boojany.  
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21 października 2023 r. 
w Ciepłowodach wspólnie świętowa-
liśmy Dzień Seniora. W ten wyjąt-
kowy dzień przygotowano dla miesz-
kańców gminy wiele atrakcji. Wyda-
rzenie rozpoczęło się od prezentacji 
pani Małgorzaty Józwiszyn. W jej 
trakcie uczestnicy dowiedzieli się, 
jak wykonać prosty i piękny wianek 
jesienny na drzwi. Następnie przy-
śpiewki ludowe zaśpiewał pan Hen-
ryk Grzechca, podopieczny Domu 
Seniora w Tomicach. Występ wokal-
ny przygotował również zespół Cie-
płowodzianki. Na Dniu Seniora nie 
mogło zabraknąć poezji. Własne 

utwory zadeklamowali pani Maria 
Jarosz oraz Krzysztof Urzędowski. 
Na koniec parkiet do czerwoności 
został rozgrzany dzięki koncertowi 
zespołu Krawczyk Show. Ich wyko-
nanie piosenek Krzysztofa Krawczy-
ka nikogo nie pozostawiało obojęt-
nym. Przez całą imprezę uczestnicy 
mogli częstować się pysznym cia-
stem przygotowanym przez Radę 
Rodziców Przedszkola oraz bezpłat-
nie wykonać pomiary ciśnienia, cu-
kru i wagi, które przeprowadzały 
wykwalifikowane pielęgniarki z SP 
ZOZ GOZ w Ciepłowodach. 
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11 listopada 2023 r. odbyły się 
Gminne Obchody Odzyskania Nie-
podległości. Uroczystości rozpoczęły 
się Mszą Świętą w kościele parafial-
nym pod wezwaniem Niepokalanego 
Poczęcia NMP. Następnie uczestnicy 
przeszli pod Pomnik Niepodległości, 
gdzie wspólnie odśpiewali hymn, 
wysłuchali Apelu Pamięci, 
a delegacje złożyły kwiaty i znicze. 
Po utworzeniu korowodu, przy 
akompaniamencie Orkiestry Dętej 
„Marcin Brassband” z Wrocławia, 
nastąpił przemarsz na Skwer 800-
lecia Ciepłowód. Na miejscu Wójt 
Gminy Ciepłowody pan Łukasz Biał-
kowski w asyście Komendanta 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Ciepłowodach podniósł flagę 
i wygłosił przemówienie do zgroma-

dzonych mieszkańców. Na zakoń-
czenie wydarzeń zaplanowanych 
przy Pomniku 800-lecia delegacje 
złożyły kwiaty. Ostatnia część uro-
czystości odbyła się na sali widowi-
skowej Gminnego Ośrodka Kultury 
i Promocji w Ciepłowodach. Uczest-
nicy mieli okazję wysłuchać koncer-
tu orkiestry „Marcin Brassband” 
oraz pieśni patriotycznych 
w wykonaniu zespołu „Ciepłowo-
dzianki”. Przedszkolaki i uczniowie 
Zespołu Szkolno- Przedszkolnego 
w Ciepłowodach przygotowały tańce 
oraz inscenizację słowno-muzyczną 
pt. „Ojcowie Niepodległości”. Na pla-
cu przy budynku GOKiP na wszyst-
kich mieszkańców czekały pyszne 
dania: bigos oraz zupa dyniowa 
ufundowane przez pana Wójta. 
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Jak co roku, 6 grudnia, Ciepłowody 
odwiedził Święty Mikołaj. Tradycją 
już stało się wspólne zapalenie świa-
tełek na choince ustawionej przy 
remizie strażackiej OSP 
w Ciepłowodach oraz występ chóru 
szkolnego. Na Sali widowiskowej 
GOKiP przeprowadzono konkurs 
wiedzy o Mikołaju oraz odbył się 

spektakl świąteczny w wykonaniu 
Teatru Maska z Krakowa. Na zakoń-
czenie każdy uczestnik spotkania 
otrzymał prezent przygotowany przez 
Wójta Gminy Ciepłowody pana Łu-
kasza Białkowskiego oraz sołtysa 
wsi Ciepłowody pana Grzegorza Bie-
leckiego. Spektakle Mikołajkowe od-
były się również w 7 sołectwach. 
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17 grudnia 2023 roku po raz XVII 
spotkaliśmy się przy wigilijnym stole 
podczas Przeglądu Tradycji i Zwy-
czajów Bożonarodzeniowych. Koła 
Gospodyń Wiejskich z regionu przy-
gotowały dekoracje i potrawy dla 
mieszkańców gminy, aby wspólnie 
celebrować świąteczny czas. Przed-
szkolaki z Samorządowego Przed-
szkola „Bajkowa Kraina” 
w Ciepłowodach, jak co roku, za-
chwyciły uczestników Przeglądu 
swoim jasełkowym przedstawieniem. 
Chór Laurus z Ziębic wykonał wiele 
świątecznych pieśni i pastorałek. W 
wigilijny klimat wprowadził wszyst-
kich również koncert Grzegorza Ką-

ska, podczas którego zaśpiewał swo-
je aranżacje znanych kolęd. Na prze-
glądzie nie mogło zabraknąć wystę-
pu chóru szkolnego ze Szkoły Pod-
stawowej im. Adama Mickiewicza 
w Ciepłowodach. Na koniec zagrał 
zespół One Desire Group. Przez całą 
imprezę Koła Gospodyń Wiejskich 
uczestniczyły w trzech konkursach: 
na potrawę świąteczną, kolędę lub 
pastorałkę oraz najlepiej udekoro-
waną choinkę. Na uczestników Prze-
glądu czekał też pyszny poczęstunek 
przygotowany przez Koła Gospodyń 
Wiejskich oraz pracowników Zespołu 
Szkolno - Przedszkolnego 
w Ciepłowodach

. 
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W Gminnym Ośrodku Kultury  
i Promocji odbywały się również 
warsztaty dla dzieci i dorosłych. 
Każdy chętny mógł wziąć udział  

w zajęciach kulinarnych, ceramicz-
nych, kreatywnych i plastycznych. 
W sumie wzięło w nich udział 430 
osób. 
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3.14 Służba zdrowia  
 

Samodzielny Publiczny Gminny 

Zakład Opieki Zdrowotnej Gminny 

Ośrodek Zdrowia w Ciepłowodach, 

który działa jako podmiot leczniczy, 

wykonując zadania określone  w sta-

tucie (chwała Rady Gminny Ciepło-

wody Nr 50/VIII/99 z dnia 2 sierp-

nia 1999 r. w sprawie powołania 

Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Ciepłowodach) 

oraz na podstawie ustawy o działal-

ności leczniczej, ustawy o świadcze-

niach opieki zdrowotnej finansowa-

nych ze środków publicznych oraz 

innych przepisów prawnych doty-

czących samodzielnych zakładów 

opieki zdrowotnej. 

Jednostką tworzącą i sprawującą 

nadzór nad Zakładem jest Gmina 

Ciepłowody. Wiodącym i podstawo-

wym rodzajem  działalności jest pod-

stawowa opieka zdrowotna (POZ).  

W pojęciu tym mieści się: 

• opieka lekarska dla dzieci i do-

rosłych, 

• opieka pielęgniarska środowi-

skowo-rodzinna dla dzieci i do-

rosłych,  

• opieka położnej POZ dla kobiet, 

• opieka pielęgniarska w środowi-

sku nauczania i wychowania. 

 

 
 

3.15 Praca Gminnego Ośrodka Zdrowia  
 

Na dzień 31 grudnia 2023 roku 

na podstawie umowy o pracę Zakład 

zatrudniał 4 osoby, umowy cywilno-

prawne zawarto z 9 osobami,  

w tym 5 umów z lekarzami.  

SPZOZ jest zakładem samofi-

nansującym, co oznacza, że podsta-

wowe i główne źródło przychodów 

pochodzi od płatnika, jakim jest NFZ 

na podstawie kontraktu podpisane-

go na określony czas. 

Dodatkowymi przychodami są 

odpłatne świadczenia od pacjentów, 

które nie przysługują w ramach 

ubezpieczenia zdrowotnego. 

Stan środków obrotowych na 

dzień 31.12.2023 r. wyniósł 

30.472,11 zł w tym:  

• należności od kontrahentów  

w kwocie 54.433,59 zł,  

• środki na rachunku bankowym  

i w kasie w kwocie 18.675,16 zł, 

w tym brak należności wymagal-

nych. 

 

Zobowiązania na dzień 

31.12.2023 r. wyniosły 42.636,64  

zł, w tym:  

• badania USG, RTG, laboratoryjne: 

2.525,50 zł. 

• usługi informatyczne, usługi 

serwisowe: 1.658,59 zł. 

• umowy zlecenie 10.878,83 zł. 

• podatek dochodowy od osób 

fizycznych 4080,00 zł. 

• Ubezpieczenie społeczne 

15.247,66 zł 

w tym brak zobowiązań 

wymagalnych. 

Wynik finansowy osiągnięty 

przez SPZOZ za 2023 roku wyniósł   

-140.888,35  zł, tj. strata. (Wynik 

finansowy osiągnięty przez SPZOZ za 

2022 roku wyniósł -144.122,88  zł, 

tj. strata).  

W 2023 roku Państwowy Po-

wiatowy Inspektor Sanitarny w Ząb-

kowicach Śląskich przeprowadził 

dwie kontrole obiektu. Nieprawidło-

wości, uwag i zastrzeżeń nie było. 
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3.16 Działalność medyczna w liczbach  
 

Zgodnie z weryfikacją danych 

przeprowadzoną przez Dolnośląski 

Oddział Wojewódzki NFZ stan zade-

klarowanych pacjentów na dzień 31 

grudnia 2023 r. przedstawiał się na-

stępująco:   

 

 
2021 r. 2022 r. 2023 r. 

lekarz POZ 1402 pacjentów 1319 pacjentów 1274 pacjentów 

kobiet i noworodki  
płci męskiej  

i żeńskiej do 42 dnia  
życia należało  
do położnej 

 

856 pacjentów 803 pacjentów 775 pacjentów 

Pielęgniarka środowi-
skowa 

1756 pacjentów 1661 pacjentów 1627 pacjentów 

 

W Zespole Szkolno – Przedszkol-

nym w Ciepłowodach działa gabinet 

profilaktyki zdrowotnej i pomocy 

przedlekarskiej, nad którym SP ZOZ 

GOZ sprawuje opiekę pielęgniarską. 

W szkole ogółem na koniec ubiegłego 

roku uczyło się 225 uczniów.  

W okresie sprawozdawczym konty-

nuował swoją działalność gabinet 

rehabilitacji, utworzony od lipca 

2011 r., świadczący komercyjnie 

zabiegi fizjoterapeutyczne.  

 

Gminny Ośrodek Zdrowia  

w 2023r. realizował lekarskie 

świadczenia medyczne, pielę-

gniarską opiekę środkowiskowo-

rodzinną, położniczą opiekę nad 

kobietami ciężarnymi oraz nowo-

rodkami, a także opiekę pielę-

gniarską w środowisku nauczania. 

Świadczenia realizowane były za-

równo w miejscu udzielania świad-

czeń, jak również w środowisku pod-

czas wizyt domowych. Zakres świad-

czeń medycznych obejmował iniek-

cje, pomiary ciśnienia tętniczego 

krwi, pomiary cukru we krwi, bada-

nia EKG, szczepienia ochronne  

w tym z kalendarza szczepień oraz 

szczepienia zalecane, np. p/grypie 

oraz p/Sars-CoV-2, bilanse zdrowia, 

badania przesiewowe uczniów, po-

bieranie materiałów biologicznych do 

badań diagnostycznych, edukacja 

przedporodowa u kobiet ciężarnych. 

Osoby dorosłe powyżej 19 roku życia 

objęte zostały opieką dyspanseryjną 

(chorzy z nadciśnieniem tętniczym, 

cukrzycą, chorobami tarczycy, ukła-

du nerwowego, oddechowego,  

trawiennego, nowotworami). 

 

W zakresie  badań profilaktycz-

nych i konsultacji specjalistycz-

nych w ciągu roku organizowano 

liczne akcje bezpłatnych oraz płat-

nych badań, w tym badania słuchu, 

badania ostrości wzroku, a także 

badania przepływów żylnych. 
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3.18 Program Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2018-
2022 

 
Na podstawie art. 2 ust. 6 ustawy  
z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie 
zdrowia psychicznego (t. j 
Dz.U.2022, poz. 2123 ze zm.) usta-
nowiono Narodowy Program Ochro-
ny Zdrowia Psychicznego na lata 
2017-2022. Gminny Program 
Ochrony Zdrowia Psychicznego zo-
stał przyjęty uchwałą Rady Gminy 
Ciepłowody z dnia 16 listopada 2018 
r. Nr 224/L/2018 na lata 2018-
2022. Następnie ustanowiono Naro-
dowy Program Ochrony Zdrowia 
Psychicznego na lata 2023-2030. 
Zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 8) Rozpo-
rządzenia Rady Ministrów z dnia 30 
października  2023 r. w sprawie Na-
rodowego Programu Ochrony Zdro-
wia Psychicznego na lata 2023-2030 
podmiotami realizującymi Program 
są  samorządy województw, powia-
tów i gmin. Gminny Program 
Ochrony Zdrowia Psychicznego 
został przyjęty uchwałą Rady 
Gminy Ciepłowody z dnia 29 
grudnia 2023 r. Nr 323/LXI/23 na 
lata 2023-2030. 
Głównym celem opracowanego 
Gminnego Programu Ochrony Zdro-
wia Psychicznego dla mieszkańców 
Gminy Ciepłowody jest jego realiza-
cja poprzez: 
• promocję zdrowia psychicznego  
i zapobieganie zaburzeniom psy-
chicznym,  
• zapewnienie osobom z zaburze-
niami psychicznymi wielostronnej  
i powszechnie dostępnej opieki 
zdrowotnej oraz innych form opieki  
i pomocy niezbędnych do życia  
w środowisku rodzinnym i społecz-
nym, wspieranie rozwoju dzieci  
i młodzieży przez poradnie psycholo-
giczno - pedagogiczną, przez udzie-
lanie dzieciom i młodzieży oraz ro-
dzicom pomocy psychologiczno - 
pedagogicznej. 
• zapewnienie innych form opieki  
i pomocy niezbędnych do życia  
w środowisku rodzinnym i społecz-
nym. Współpraca Ośrodka Pomocy 
Społecznej  ze służbami opieki psy-

chiatrycznej oraz z lekarzami ro-
dzinnymi. 
• aktywizacja zawodowa dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi, 
• wspieranie rozwoju dzieci i mło-
dzieży przez poradnie psychologicz-
no- pedagogicznej przez udzielanie 
dzieciom i młodzieży oraz rodzicom 
pomocy psychologiczno- pedagogicz-
nej. 

Kierownik Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Ciepłowodach wraz  
z podmiotami realizującymi program 
przygotowują i przedkładają Radzie 
Gminy Ciepłowody w terminie do 30 
kwietnia każdego roku, roczne spra-
wozdania z wykonania zadań obję-
tych Gminnym Programem Ochrony 
zdrowia Psychicznego na lata 2023-
2030.  

Sprawami związanymi z pro-
blemami alkoholowymi i profilaktyką  
w tym zakresie   na terenie gminy 
zajmuje się Gminna Komisja Roz-
wiązywania Problemów Alkoholo-
wych, która współpracuje z Poradnią 
Uzależnień ,,SANGO’’ w Ząbkowi-
cach Śląskich i organizacjami pożyt-
ku publicznego funkcjonującymi  
w tym obszarze. Na terenie gminy 
funkcjonuje również „Punkt Konsul-
tacyjny dla osób uzależnionych”  
w każdy pierwszy i ostatni piątek 
miesiąca w godz. 14.-15 w siedzibie 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Cie-
płowodach,  
pl. A. Mickiewicza 2. W pierwszy  
i trzeci czwartek miesiąca  w godzi-
nach 10 - 14 konsultacji udzielał 
psycholog z Ośrodka Interwencji 
Kryzysowej z Barda. 

Istnieje także możliwość sko-
rzystania z telefonu zaufania. Tera-
peuta pełni dyżury  w pierwszy  
i ostatni piątek każdego miesiąca 
pod numerem telefonu  663 41 59 
58. W godzinach od 14: 00  do 15: 
00. 

Ośrodek Środowiskowej Opieki 
Psychologicznej i Psychoterapeu-
tycznej dla Dzieci i Młodzieży Stowa-
rzyszenie Św. Celestyna oferowało 
pomoc psychologiczna i psychotera-
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peutyczną na czas pandemii i nie 
tylko. Świadczenia bezpłatne na NFZ 
bez skierowania. Mikoszów 11, tel. 
727 545 999. 

Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Ciepłowodach obejmuje swoim 
wsparciem populację osób chorują-
cych psychicznie. Często to właśnie 
dzięki pomocy i zaangażowaniu pra-
cowników Ośrodka osoby te mają 
możliwość uczestnictwa w życiu spo-
łecznym. Pracownik socjalny stosuje 
takie formy pracy socjalnej, jak: ak-
tywizowanie, wspieranie, wzmacnia-
nie, edukowanie, włączanie do ak-
tywności zawodowej, projektowanie 
zmian, programowanie funkcjono-
wania lokalnych systemów wsparcia, 
zarządzanie zasobami ludzkimi i fi-
nansowymi, inspirowanie nowych 
form pomocy, analizowanie kwestii 
społecznych oraz praktykowanie  
w zakresie umiejętności ich profe-
sjonalnego rozwiązywania. 

Na terenie Ośrodka w 2023 ro-
ku  odbywały się konsultacje u psy-
cholog,  w III  i IV czwartek  miesiąca 
w godzinach 19.00 do godziny 
12.00.  Konsultacji udzielano: dzie-
ciom  
z problemami,  rodzicom mającym 
problemy opiekuńczo wychowawcze  
z dziećmi, rodzicom którzy są nie-
przygotowani do pełnienia roli rodzi-
ca. Razem z poradnictwa specjali-
stycznego (prawnego, psychologicz-
nego, rodzinnego) w 2023 roku sko-
rzystało 23 osoby. 

W Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Ciepłowodach  
w ramach działań na rzecz ochrony 
zdrowia psychicznego odbyły się  
zajęcia psychoedukacyjne  dla 
uczniów nt. radzenia sobie z sytua-
cjami trudnymi, stresem czy prawi-
dłowym reagowaniem w sytuacjach 
problemowych. Uczniowie, rodzice, 
nauczyciele i pracownicy niepedago-
giczni uczestniczyli w działaniach 
realizowanych w ramach Dnia 
Zszarganych Nerwów oraz Dniu 
Walki z Depresją. W szkole  odbyły 
się również rozmowy indywidualne  
z uczniami, którzy przejawiają symp-
tomy zaburzeń emocjonalnych i za-
chowania. Pedagog prowadziła dla 

uczniów z w/w zaburzeniami zajęcia 
rozwijające kompetencje emocjonal-
no-społeczne, a psycholog zajęcia 
terapeutyczne.   

Zadania związane z profilakty-
ką zdrowia psychicznego są wpisane  
w program profilaktyczno-
wychowawczy. Rodzice byli  infor-
mowani o sytuacjach problemowych  
i kierowani na badania  do Poradni 
Psychologiczno- Pedagogicznej  
z dzieci, u których zauważono wy-
stępowanie zaburzeń zachowania 
oraz zaistniały zagrożenia wystąpie-
nia zaburzeń psychicznych. 

Działania informacyjne dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi  
i ich rodzin, potrzebujących pomocy 
i wsparcia prowadzone są przez rea-
lizatorów Programu Ochrony Zdro-
wia Psychicznego w Ciepłowodach 
bez przerwy. 

Na stronie 
www.bip.ops.cieplowody.pl Ośrodek 
Pomocy Społecznej udostępnia in-
formacje o możliwych formach 
wsparcia: 
1. Bezpłatny telefon dla dorosłych, 
którzy doświadczają kryzysu: 
116 123, 
2. Antydepresyjny telefon zaufania 
Fundacji Itaka: 22 484 88 01, 
3. Antydepresyjny Telefon Forum 
Przeciwko Depresji: 22 594 91 00, 
4. Telefon zaufania dla dzieci i mło-
dzieży: 116 111, 
5. Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie "Niebieska Li-
nia": 800 12 00 02, 
6. Telefoniczne Centrum Wsparcia: 
800 70 2222, 
7. Mailowe wsparcie psychologiczne 
Kampanii Przeciw Homofobii: bez-
pieczniej@kph.org.pl, 
8. Mailowe wsparcie psychologiczne 
Lambdy Warszawa: poradnic-
two@lambdawarszawa.org, 
9. Pogotowie dla ofiar przemocy  
w rodzinie: 801-120-002, 
10. Telefon zaufania dla dzieci  
i młodzieży: 116-111, codziennie  
w godzinach od 12.00 do 20.00. 
Więcej o telefonie 116-111 na stro-
nie www.116111.pl, 

http://www.bip.ops.cieplowody.pl/
mailto:bezpieczniej@kph.org.pl
mailto:bezpieczniej@kph.org.pl
mailto:poradnictwo@lambdawarszawa.org
mailto:poradnictwo@lambdawarszawa.org
http://www.116111.pl/
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11. Pomarańczowa Linia 1. Pomaga 
rodzicom, których dzieci piją: 801-
140-068, 
12. Pomarańczowa Linia 2. Pomaga 
rodzicom, których dzieci piją 800-
479-064. Czynny: pon.-pt. w godz. 
10-19.30, 
13. Zielona linia. Porady i informacje 
na temat HIV/AIDS: (22) 621-33-67, 
14. Policyjny Telefon Zaufania – 
ogólnopolski: 800-120-226, 
15. Narkotyki, narkomania. Infor-
macja, porada, wsparcie: 801-199-
990. Czynny codziennie od 16.00 do 
21.00,  

16. Informacja i pomoc w proble-
mach związanych z narkotykami: 
800-12-02-89. Czynne od pn. do pt., 
w godz. 10.00 - 17.00, 
17. Kryzysowy Telefon Zaufania: 
116-123. Więcej informacji na stro-
nie www.116123.edu.pl, 
18. Krajowe Centrum Interwencyjno-
Konsultacyjne dla Ofiar Handlu 
Ludźmi: (22) 628 01 20, 
19. Telefon zaufania młodych: (22) 
484 88 04. 

 

  

http://www.116123.edu.pl/
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3.19 Inwestycje realizowane w 2023 roku

• Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Ciepłowody. 
Wykonano Program Funkcjonalno-Użytkowy. Wydatkowano w 2023r. kwo-
tę 27.060,00 zł. Inwestycja realizowana w trybie „zaprojektuj i wybuduj”, 
objęta dofinansowaniem z Programu Rządowy Fundusz Polski Ład. Na rea-
lizację inwestycji Gmina Ciepłowody otrzymała wstępną promesę w wyso-
kości 2.000.000,00zł. W ramach inwestycji zostanie wybudowana sieć ka-
nalizacji sanitarnej części miejscowości Ciepłowody – ul. Kolejowa, część 
ul. Dobrzenickiej oraz pl. A. Mickiewicza. Realizacji inwestycji w latach 
2024/2025. 

• Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Ciepłowody. 
Inwestycja realizowana jest w trybie „zaprojektuj i wybuduj”. Inwestycja 
objęta dofinansowaniem z Programu Rządowy Fundusz Polski Ład. Na rea-
lizację inwestycji Gmina Ciepłowody otrzymała promesę inwestycyjną  
w wysokości 5.000.000,00zł. W ramach zadania budowana jest sieć kana-
lizacji sanitarnej w miejscowości Dobrzenice oraz części miejscowości Cie-
płowody. Podpisana umowa na realizację BGP.272.3.2023 z dnia 
17.04.2023r. z terminem realizacji 14 miesięcy. W 2023 roku nie wydat-
kowano środków. 

• Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Stary Hen-
ryków, Targowica, Janówka, Jakubów z tłoczną siecią przesyłową 
do miejscowości Dobrzenice. Kontynuacja realizowanej inwestycji w try-
bie „zaprojektuj i wybuduj” zgodnie z zawartą umową BGP.272.4.2022  
z dnia 30.05.2022r. Inwestycja objęta dofinansowaniem z Rządowego Fun-
duszu Inwestycji Lokalnych oraz Programu Rządowy Fundusz Polski Ład. 
Termin zakończenia realizacji inwestycji – 29 miesięcy od dnia zawarcia 
umowy. 

• Modernizacja koparki JCB. Zadanie zrealizowane przez  zakład budżeto-
wy - Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Ciepłowodach w ramach dotacji 
celowej. Kwota przyznanej dotacji 21.00,00 zł, kwota zwrotu 3.809,03 zł. 
Zadanie zostało zrealizowane za kwotę 17 190,97 zł.  

• Poszukiwanie i rozpoznanie złóż wód termalnych. W ramach realizacji 
zadania w 2023 r. zostały wykonane terenowe badania geofizyczne. Stano-
wiły one pierwszy etap prac, który obejmował wykonanie powierzchnio-
wych badań geofizycznych metodą elektrooporową, stanowią podstawę 
opracowania "Projektu robót geologicznych na wykonanie płytkich mało-
średnicowych otworów badawczych w celu rozpoznania anomalii hydrogeo-
termicznej na obszarze Ciepłowodów” Projekt otrzymał pozytywne zgodny 
na dokonanie badania i znajduje się obecnie w fazie zatwierdzania w Sta-
rostwie Powiatowym w Ząbkowicach Śl." Wartość zadania 30.150,00 zł.  

• Zakup i montaż wiaty przystankowej w Koźmicach. W ramach zadnia 
w miejscowości Koźmice przy drodze krajowej nr 8 wiata przystankowa 
uległa całkowitemu zniszczeniu z powodu korozji. Należało wymienić starą 
wiatę przystankową na nową. Całkowity koszt zadania wyniósł 
10.000,00 zł.  

• Przebudowa przystanków autobusowych w ciągu drogi powiato-
wej Nr 3163D w miejscowości Tomice. Zadanie realizowane przez 
Powiat Ząbkowicki na podstawie porozumienia zawartego z Gminą 
Ciepłowody Nr 3/2023 z dnia 28.02.2023r. w ramach dotacji celowej. 
Kwota przyznanej dotacji 52.680,16 zł. Dotacja uznana za rozliczoną. 

• Budowa dwóch przejść dla pieszych – droga gminna 118125D 
ul. Szkolna. Inwestycja obejmowała budowę dwóch przejść dla pieszych z 
oznakowaniem aktywnym, jedno z przejść wykonane jako wyniesione, bu-
dowę 12mb chodnika w celu skomunikowania przejść, oznakowanie pio-
nowe obrębu skrzyżowania ul. Szkolnej z drogami wewnętrznymi oraz 
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montaż oświetlenia solarnego i urządzeń BRD. Inwestycja objęta dofinan-
sowaniem z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Inwestycja zrealizowana. 
Całkowity koszt zadania: 103.730,50 zł. 

• Cyfryzacja dokumentów planistycznych. W ramach zadania opra-
cowano zbiór danych przestrzennych obowiązujących miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego oraz studium uwarunkowań  
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ciepłowody.  Doko-
nano wektoryzacji planów wraz z modułem/aplikacją do generowania Wyrysów, 
Wypisów i zaświadczeń z MPZP i SUiKZP. Całkowity koszt zadania wraz  
z umieszczeniem i udostępnieniem danych na serwerze przez okres 1 roku 
wyniósł 9.000,00 zł. 

• Montaż klimatyzacji w budynku Urzędu Gminy. W ramach zadania 
wykonano dostosowanie wewnętrznej instalacji elektrycznej pod klimatyza-
cję oraz zakup i kompleksowy montaż 5 jednostek klimatyzacyjnych  
w budynku Urzędu Gminy. Całkowita wartość zadania 29.182,00 zł. 

• Współfinansowanie zakupu oznakowanego pojazdu służbowego 
dla Komendy Powiatowej Policji w Ząbkowicach Śląskich. Zada-
nie obejmowało wsparcie finansowe zakupu oznakowanego pojazdu 
służbowego dla KPP w Ząbkowicach Śląskich zgodnie z Umową  
Nr FP.2151.2.2023 z dnia 06.09.2023r. Wysokość dofinansowania  
w kwoce 20.000,00 zł. została wydatkowana zgodnie z umową i rozli-
czona. 

• Dotacja celowa na dofinansowanie zakupu pierwszego wyposa-
żenia zadania inwestycyjnego „Przebudowa wraz z rozbudową 
istniejących obiektów na funkcjonalną siedzibę pogotowia 
(SPZOZ Pomoc Doraźna w Ząbkowicach Śl.)”. Zadanie zrealizowa-
ne przez SPZOZ Pomoc Doraźna w Ząbkowicach Śląskich na podsta-
wie umowy z dnia 6 lutego 2023r. FP.3032.1.2023. Kwota przyznanej 
dotacji 10.000,-zł z przeznaczeniem na zakup pierwszego wyposaże-
nia do nowej siedziby. Dotacja rozliczona zgodnie z umową w kwocie 
9 963,43 zł.  

• Odbudowa zbiornika retencyjnego wód opadowych w Koźmicach. 
W ramach zadania wykonano kosztorys inwestorski wraz z przedmia-
rem prac remontowych. Wydatkowano na ten cel 1.845,00 zł. Kon-
tynuacja realizacji zadania w 2024 roku. 

• Utworzenie ścieżki edukacji ekologicznej – Przyroda nie zna na-
grody ni kary, zna tylko konsekwencje – Gmina Ciepłowody 
działa ekologicznie! W ramach zadania utworzono ścieżkę edukacji 
ekologicznej na Kawiej Górze (Łysicy) w gm. Ciepłowody. Zadanie in-
westycyjne objęte dofinansowaniem w ramach Programu Prioryteto-
wego: „Program Regionalnego Wsparcia Edukacji Ekologicznej” współ-
finansowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej we Wrocławiu. Zadanie zakończone, całkowita war-
tość 120.477,76 zł. 

• Wykonanie metalowej figury na Kawią Górę w Ciepłowodach                                
W ramach zadania została wykonana metalowa „figura czarownicy”, która 
została posadowiona na Kawiej Górze w Ciepłowodach. Całkowity koszt 
zadania  w kwocie 10.000,00 zł. finansowany z budżetu Gminy. 

• Zakup i montaż iluminacji świetlnych w Ciepłowodach. W ramach za-
dania dokonano zakupu iluminacji świetlnych oraz gniazd i innych ele-
mentów do ich montażu na słupach infrastruktury energetycznej w Cie-
płowodach. Całkowity koszt zadania: 30.813,27 zł. 

• Remont dachu świetlicy wiejskiej z remizą OSP w Dobrzenicach, 
gm. Ciepłowody – skrzydło prawe, remiza. Remont dachu świetlicy 
wiejskiej z remizą OSP w Dobrzenicach – strona prawa obejmował, kom-
pleksową wymianę pokrycia dachowego. Nowe pokrycie z blachodachówki. 
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Zadanie objęte dofinansowaniem z Budżetu Województwa Dolnośląskiego 
w ramach konkursu „Odnowa Dolnośląskiej Wsi” Całkowity koszt zadania  
w kwocie 125.061,50 zł. 

• Remont i modernizacja budynków użyteczności publicznej: Gminy 
Ośrodek Kultury i Promocji oraz budynku Remizy OSP Ciepłowody . 
Kontynuacja realizowanej inwestycji zgodnie z zawartą umową 
BGP.272.5.2022 z dnia 09.06.2022r. Inwestycja objęta dofinansowaniem  
z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. W ramach inwestycji wyko-
nany zostanie m.in. remont elewacji, wymiana stolarki okiennej i drzwio-
wej. Docieplenie ścian oraz stropodachów. Wymiana instalacji centralnego 
ogrzewania oraz elektrycznej. Planowany termin zakończenia inwestycji 
30.04.2024r.  

• Remont świetlicy wiejskiej w Starym Henrykowie. Inwestycja polegała 
na wykonaniu dokumentacji projektowo-kosztorysowej oraz został prze-
prowadzony remont przybudówki znajdującej się przy świetlicy wiejskiej  
w Starym Henrykowie. Zakres prac polegał na uzupełnieniu podłoża, prze-
szyciu pęknięć ścian zewnętrznych oraz  pomalowaniu tynków zewnętrz-
nych. Całkowity koszt zadania:   17.408,00 zł.  zrealizowany ze środków 
funduszu sołeckiego wsi.  

• Utwardzenie placu przed świetlicą wiejską w Kobylej Głowie. Zadanie 
obejmowało utwardzenie terenu częściowo z kostki granitowej w obrębie 
wpisanym do rejestru zabytków oraz częściowo z kostki betonowej. 
Wszystko obramowane krawężnikiem kamiennym i betonowym. Zadanie 
zrealizowane – wartość zadania 43.941,68 zł.  

• Zagospodarowanie Skweru 800-lecia w Ciepłowodach.   
• Zadanie obejmowało montaż trzech masztów flagowych oraz dwóch tablic 

informacyjnych w ramach zagospodarowania Skweru 800-lecia w Ciepło-
wodach wraz z opracowaniem dokumentacji i uzyskaniem niezbędnych po-
zwoleń. Całkowita wartość zadania 18.732,78 zł. 

• Modernizacja boiska sportowego w Koźmicach. Inwestycja zrealizowa-
na ze środków budżetu Gminy. Zadanie dotyczyło wykonania prac elek-
trycznych  związanych z oświetlenia terenu boiska sportowego. Zakończo-
no I etat prac. W 2024 r., zaplanowano kontynuację zadania. Całkowity 
koszt zadania w roku 2023 r. wyniósł 20.000,00 zł.   

• Modernizacja szatni na boisku w Ciepłowodach. W ramach zada-
nia został przeprowadzony remont w szatni użytkowanej przez Ludo-
wy Klub Sportowy polegający na usunięcie starych płyt z posadzi 
oraz wyrównanie i  położenie nowych płytek . Całkowity koszt zada-
nia w wysokości 28.750,00 zł został wydatkowany z budżetu Gminy.  

• Doprowadzenie prądu do budynku gospodarczego na boisku (Janów-
ka). Inwestycja zrealizowana ze środków funduszu sołeckiego wsi Janów-
ka. Zakres prac polegał na wykonaniu prac elektrycznych związanych  
z przyłączeniem do  działki nr 5/3, obręb Janówka. Realizacja zadania  
w ramach zadań funduszu sołeckiego wsi w kwocie 7.972,49 zł.  
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3.20  Realizacja pozostałych projektów 

 
  

LP. NAZWA PROJEKTU OTRZYMANA KWOTA 
DOTACJI 

1. POLSKI ŁAD – EDYCJA ZABYTKI – I EDYCJA 1.007.734,00 zł 

2. RFRD – „REMONT DROGI GMINNEJ NR 
118130 D W MIEJSCOWOŚCI PIOTROWICE 
POLSKIE” 

613.120,00 zł 

3. RFRD – „REMONT DROGI GMINNEJ NR 
118121 D W MIEJSCOWOŚCI CIEPŁOWODY 
UL. BOCZNA” 

1.275.086,00 zł 

4. RFRD – „BUDOWA DWÓCH PRZEJŚĆ DLA 
PIESZYCH - DROGA GMINNA NR 1181125D 
UL. SZKOLNA” 

80.000,00 zł 

5. POLSKI ŁAD – „BUDOWA SIECI KANALIZACJI 
SANITARNEJ NA TERENIE GMINY CIEPŁO-
WODY” 

2.000.000,00 zł 

6. POLSKI ŁAD EDYCJA 8 – „BUDOWA SIECI 
KANALIZACJI SANITARNEJ NA TERENIE 
GMINY CIEPŁOWODY” 

6.982.000,00 zł 

7. POLSKI ŁAD – EDYCJA ZABYTKI – II EDYCJA 300.000,00 zł 

ŁĄCZNA KWOTA POZYSKANYCH DOTACJI W 2023 R - 12 257 940 zł 
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4 Infrastruktura  
 

4.1  Wstęp 
 

Gmina Ciepłowody aktywnie inwestowała w rozbudowę i powstanie nowej 

infrastruktury w 2023 roku. Oprócz wyznaczonych na te cele środków  

własnych, Gmina pozyskała dofinansowanie z funduszy europejskich i krajo-

wych. 

 

Najważniejsze dane liczbowe wg stanu na 2023 rok: 

 

• liczba mieszkań komunalnych w zasobie Gminy – 9. 

• liczba kilometrów ścieżek przyrodniczych na terenie Gminy Ciepłowody  

– 25 km (Szlak Legend). 

• powierzchnia w m² istniejącej w gminie infrastruktury sportowej otwartej  

– 13 097 m². 

• powierzchnia w m² istniejących obiektów kultury – 1 444 m² (Biblioteka  

– 114 m², Gminny Ośrodek Kultury – 1 330 m²). 

• powierzchnia w m² infrastruktury terenów rekreacyjnych - 129 137 m². 

• liczba zużytych ton kamienia na naprawę dróg transportu rolnego – 2.000 t. 

 

Gmina nie wydaje decyzji o warunkach zabudowy, ponieważ niemal  

w 100% Gminy jest objęte Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzenne-

go. Wydawanie wypisów i wyrysów w zakresie MPZP odbywa się w dni złożenia 

wniosku. 

 

Na terenie Gminy Ciepłowody wyróżnia się następujące tereny rekreacyjne: 

• boiska sportowe – w 16 miejscowościach, 

• place zabaw - w 16 miejscowościach, 

• altany – wybudowane w 13 sołectwach, 

• siłownie zewnętrzne – w 8 sołectwach. 
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4.2 Nakłady na infrastrukturę w sołectwach 
 

 

W sołectwie Baldwinowice, Ciepłowody, Karczowice, Muszkowice oraz Targo-

wicy zostały utwardzone drogi transportu rolnego. 

Na łączną kwotę 77.264,59 zł. 

W sołectwie Jakubów oraz Wilamowice został przeprowadzony remont, konserwa-

cja i modernizacja urządzeń melioracyjnych. W  ramach zadania zostały również 

zakupione materiały do sołectwa Brochocin, Cienkowice, Piotrowice Polskie 

niezbędne do konserwacji urządzeń melioracyjnych.  

Na łączną kwotę 36.117,24 zł.  

W miejscowości Brochocin została przeprowadzona modernizacja ogrodzenia pla-

cu zabaw.  

Na łączną kwotę 2.355,90 zł.  

W sołectwie Ciepłowody zostały naprawione urządzenia sportowe. 

Na łączną kwotę 2.999,99 zł. 

W sołectwie Targowica została naprawiona altana na boisku sportowy 

Na łączną kwotę 3.00,00 zł. 

W sołectwie Czesławice, Dobrzenice, Muszkowice, Piotrowice Polskie, Stary 

Henryków oraz Wilamowice zostały doposażone świetlice wiejskie. 

Na łączną kwotę 38.932,05 zł. 

W sołectwie Janówka został doposażony budynek gospodarczy na placu zabaw 

2.289,98 zł. oraz został doprowadzony prąd  do budynku gospodarczego na boi-

sku (Janówka) na kwotę 7.972,49 zł.  

W miejscowościach Czesławice, Stary Henryków został przeprowadzony remont 

świetlic wiejskich. 

Na łączną kwotę 19.546,50 zł.  

W sołectwie Koźmice i Muszkowice zostały zakupione ławostoły  biesiadne. Na 

łączną kwotę 13.996,00 zł. 

W sołectwie Muszkowice oraz Brochocin zostały zakupione i wymienione tablice 

informacyjne. 

Na łączną kwotę 1.937,61 zł. 
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4.2 Informacja o stanie mienia komunalnego 
 

Zasób gruntów komunalnych, 

których Gminy Ciepłowody na 

dzień 31.12.2023 r. jest właścicie-

lem lub pozostają we współwła-

sności - stanowią grunty o łącznej 

powierzchni: 212,347 ha  

 

Grunty gminne z podziałem na sołectwa: 

 

l.p. Nazwa wsi Powierzchnia [ha] 

1 Baldwinowice  5,7170 

2 Brochocin 9,3769 

3 Cienkowice  4,7948 

4 Czesławice 7,6164 

5 Ciepłowody 65,2892 

6 Dobrzenice 13,9839 

7 Janówka 10,2122 

8 Jakubów 10,6803 

9 Karczowice 5,6298 

10 Koźmice 9,6347 

11 Kobyla Głowa 6,7743 

12 Muszkowice 13,2013 

13 Piotrowice Polskie 6,9522 

14 Stary Henryków 18,0763 

15 Targowica 7,6720 

16  Tomice 5,6843 

17 Wilamowice 11,0514 

Razem 212,347 [ha] 

 

Stan mienia komunalnego  

na dzień 31.12.2023 r. wynosi: 

212,347 ha. Powyższe grunty za-

gospodarowane są następująco: 

➢ w bezpośrednim zarządzie 

Gminy: 186,8966 ha, 

➢ w zarządzie ZSP  

w Ciepłowodach (na 

przedmiotowych gruntach  

w trwały zarząd przekazane 

zostały budynki w tym: szkoła 

podstawowa, hala sportowa): 

2,1302 ha, 

➢ w użytkowaniu wieczystym: 

1,1281 ha, 

➢ grunty użyczone na rzecz OSP: 

7,5689 ha, 

➢ grunty użyczone na rzecz ZSP - 

plac zabaw: 0,0645 ha, 

➢ grunty użyczone na rzecz LKS: 

1,3099 ha, 

➢ grunty przekazane sołectwom: 

13,2488 ha (tab.1). 
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l.p. Nazwa wsi 

Powierzchnia 

boisk 

sportowych [ha] 

Powierzchnia 

gruntów pod 

świetlicą [ha] 

Powierzchnia 

pozostałych 

gruntów [ha] 

1 Kobyla Głowa  1,1519  0,0589 - 

2 Czesławice 0,5625 0,3254 1,0621 

3 Targowica 0,4399 0,1209 0,1552 

4 Baldwinowice 0,5895 0,0470 - 

5 Brochocin 1,0360 - 0,5144 

6 Wilamowice 0,6509 0,0970 - 

7 Dobrzenice 0,3809 0,0736 0,1289 

8 Stary Henryków  1,6772 0,1173 - 

9 Cienkowice 0,3777 0,1153 - 

10 Piotrowice Polskie 0,4931 0,0673 - 

11 Muszkowice 1,1256 0,1093 0,1408 

12 Janówka 0,4047 - - 

13 Jakubów 0,1800 - 0,3378 

14 Koźmice 0,4981 - 0,1471 

15 Karczowice  - - 0,0242 

16 Tomice  - -       0,0383 

Razem 9,568 1,132 2,5488 

Razem 13,2488 

 

Dane o rozdysponowaniu mienia Gminy za 2023 r. 

 

Grunty znajdujące się  

w bezpośrednim zarządzie Gminy 

to grunty przeznaczone przede 

wszystkim na cele rolnicze (grunty 

orne, użytki zielone), drogi, rowy). 

Wszystkie grunty orne zagospoda-

rowane są przede wszystkim  

w formie dzierżawy, a także  

w formie użytkowania wieczyste-

go. 

Mienie stanowiące własność 

Gminy to: grunty, budynki i loka-

le, które są sprzedawane, odda-

wane w najem, dzierżawę, trwały 

zarząd i użytkowanie wieczyste. 

Gospodarowanie mieniem odbywa 

się na zasadach określonych  

w Uchwale Rady Gminy Ciepło-

wody Nr 32/VI/11 z dnia 16 mar-

ca 2011 r. oraz Uchwały zmienia-

jącej Nr 61/XII/15 Rady Gminy 

Ciepłowody z dnia 25 listopada 

2015r. (Dz. Urz. Woj. Dol. Nr 

5090). 
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Dochody uzyskiwane z gospodarowania mieniem gminy wyniosły 

267.383,29 zł, w tym:  

➢ sprzedaż gruntów, raty za sprzedane lokale – 171.714,07 zł, 
➢ wynajem lokali mieszkalnych, użytkowych i świetlic – 65.356,73 zł, 
➢ dochody z tytułu dzierżaw gruntów rolnych oraz obwodów łowieckich  - 

22.310,84 zł,  
➢ wpłaty z opłat za użytkowanie wieczyste nieruchomości - 7.501,65 zł, 
➢ wpływy za sprzedaż składników majątku ruchomego (złom) – 500,00 zł.  

 

4.3 ZESTAWIENIE ŚRODKÓW TRWAŁYCH  

 

Zestawienie środków trwałych wg klasyfikacji rodzajowej – wartość 

księgowa netto – 20 zł.089.484,38 zł: 

✓ grunty (gr 0); wartość księgowa netto wynosi: 1.311.399,01 zł; 

✓ budynki i lokale (gr 1); wartość księgowa wynosi: 4.138.775,11 zł;  

w tym: 

• budynki mieszkalne: (ul. Ząbkowicka 13 Ciepłowody, (3 lokale),  

ul. Boczna 11 Ciepłowody, (2 lokale), Dobrzenice 15 (2 lokale), Tomice 5 

(1 lokal), Stary Henryków (1 lokal); 

• budynek handlowy: dz.nr 41, obręb Stary Henryków (współwłasność 

5/8) na którym znajduję się budynek handlowo-usługowy.  

• budynki kultury: (są to świetlice wiejskie i inne we wsiach: Baldwinowice 

17, Stary Henryków 46, Kobyla Głowa 16, Wilamowice 35, Piotrowice 

Polskie 7, Dobrzenice 39, Czesławice 14, Cienkowice 12, Targowica 26A, 

Ciepłowody ( budynek GOK) przy Pl. A. Mickiewicza 2, Muszkowice 3A.); 

• budynki oświaty: (żłobek – 502.017,14 zł.; 

• budynki biurowe: (budynek Urzędu Gminy); 

• budynki gospodarcze: (bud. gospodarski ul. Ząbkowicka 13, Ciepłowo-

dy), szatnia przy boisku w Ciepłowodach), 

• budynki szpitali i zakładów leczniczych: (Ośrodek Zdrowia); 

• budynki transportu i łączności: wiaty przystankowe (24 szt. w 17 sołec-

twach),  

• pozostałe budynki niemieszkalne: (wieża widokowa w Ciepłowodach  

z oznakowaniem i infrastrukturą towarzyszącą, remiza OSP w Ciepłowo-

dach, remiza OSP w Dobrzenicach – budynek połączony ze świetlicą 

wiejską). 

W budynkach stanowiących mienie gminy przeprowadzane są roczne bądź 

5-letnie przeglądy stanu technicznego. 

 

W ramach zadań, które spowodowały wzrost wartości mienia gminnego  

w 2023 r. w grupie I wykonano: 

➢ Zakup i montaż wiaty przystankowej w Koźmicach - 10.000,00 zł, 
➢ Remont świetlicy wiejskiej w Starym Henrykowie - 17.408,00 zł, 
➢ Klimatyzacja w budynku Urzędu Gminy – 29.182,00 zł, 
➢ Remont dachu świetlicy wiejskiej z remizą OSP w Dobrzenicach – 

125.861,50 zł, 
➢ Modernizacja szatni na boisku w Ciepłowodach - 28.750,00 zł. 

 



 
 

    
                   Raport o stanie gminy | Infrastruktura 
 

 

116 

  

Obiekty inżynierii lądowej i wodnej; wartość księgowa netto wynosi: 

14.491.035,41 zł. 

➢ rurociąg (gr 2): wodociąg z przyłączami 66 km, sieć kanalizacyjna wraz  

z przy kanalikami 18,94 km, 

➢ ujęcia wody: ujęcia wodne we wsiach Cienkowice (nieeksploatowane), 

Dobrzenice, Stary Henryków, Muszkowice, Piotrowice Polskie. 

➢ sieci wodociągowe i kanalizacyjne: Baldwinowice, Piotrowice Polskie, 

Koźmice, Karczowice, Tomice, Ciepłowody. 

➢ oczyszczalnie ścieków: (Kobyla Głowa, Ciepłowody przy ZSP, Ciepło-

wody przy ul. Spokojnej, Piotrowice Polskie, Kobyla Głowa).  

➢ drogi, ulice, mosty: są to odbudowane drogi gminne, parkingi  

i mostki. Wyremontowane drogi: 

- budowa dwóch przejść dla pieszych – droga gminna nr 118125D  

ul. Szkolna, 57-211 Ciepłowody 103.730,50 zł, 

➢ budowle sportowe i rekreacyjne: kompleks boisk sportowych  

w ramach programu „Moje Boisko Orlik 2012” Ciepłowody, trybuny na 

boisku sportowym w Ciepłowodach, piłko chwyty i ogrodzenie na boisku 

sportowym w Ciepłowodach, boisko do siatki- wyposażenie, nawierzch-

nia boiska, tablica inf. (St. Henryków), ogrodzenie  na miejscu wypo-

czynku na dz. 351 obr. Ciepłowody (stawy), murki gabionowe na pl. 

Mickiewicza w Ciepłowodach, ogrodzenie świetlicy w Baldwinowicach  

i Muszkowicach, plac zabaw w Ciepłowodach, zestaw zabawowy na pla-

cu zabaw w Cienkowicach, bramki na boisku w Koźmicach, ścieżka 

edukacji ekologicznej na Kawiej Górze. 

➢ altany 13 szt.: Brochocin, Ciepłowody (wiata w parku), Czesławice, Do-

brzenice, Janówka (altanka rekreacyjna i altana drewniana), Kobyla 

Głowa, Muszkowice, Targowica, Tomice, Karczowice, Koźmice, Jakubów, 

Cienkowice. 

➢ siłownie zewnętrzne 8 szt.: Muszkowice, St. Henryków, Ciepłowody, 

Czesławice, Janówka, Brochocin, Tomice, Cienkowice   

➢ pozostałe obiekty inżynierii lądowej i wodnej: schody zewnętrzne  

w Dobrzenicach, mur kamienny w Dobrzenicach. 

➢ pozostałe obiekty inżynierii lądowej i wodnej gdzie indziej nieskla-

syfikowane: Skwer 800-lecia w Ciepłowodach, plac utwardzony przed 

świetlicą wiejską w Kobylej Głowie  

 

W ramach zadań, które spowodowały wzrost wartości mienia gminne-

go w 2023 r. wykonano: 

➢ w sołectwie Baldwinowice, Ciepłowody, Karczowice, Muszkowice oraz 

Targowicy zostały utwardzone drogi transportu rolnego na łączną kwotę 

77.264,59 zł. 

➢ W sołectwie Jakubów oraz Wilamowice został przeprowadzony remont, 

konserwacja i modernizacja urządzeń melioracyjnych. W  ramach zada-

nia zostały również zakupione materiały do sołectwa Brochocin, Cien-

kowice, Piotrowice Polskie niezbędne do konserwacji urządzeń melio-

racyjnych  na kwotę 36.117,24 zł.  

➢ W miejscowości Brochocin została przeprowadzona modernizacja ogro-

dzenia placu zabaw na kwotę 2.355,90 zł.  
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➢ W sołectwie Ciepłowody zostały naprawione urządzenia sportowe w 

kwocie 2.999,99 zł.  

➢ W sołectwie Targowica została naprawiona altana na boisku sportowy 

na kwotę 3.000,00 zł. 

➢ W sołectwie Czesławice, Dobrzenice, Muszkowice, Piotrowice Pol-

skie, Stary Henryków oraz Wilamowice zostały doposażone świetlice 

wiejskie na łączną kwotę 38.932,05 zł.  

➢ W sołectwie Janówka został doposażony budynek gospodarczy na placu 

zabaw 2.289,98 zł. oraz został doprowadzony prąd  do budynku gospo-

darczego na boisku (Janówka) - 7.972,49 zł.  

➢ W miejscowościach Czesławice, Stary Henryków został przeprowadzo-

ny remont świetlic wiejskich na łączną kwotę 19.546,50 zł.  

➢ W sołectwie Koźmice i Muszkowice zostały zakupione ławostoły  bie-

siadne – 13.996,00 zł.  

➢ W sołectwie Muszkowice oraz Brochocin zostały zakupione i wymienio-

ne tablice informacyjne na łączną kwotę 1.937,61 zł.  

 

Kotły i maszyny energetyczne (gr 3) wartość księgowa netto wynosi: 

21.711,27 zł. 

kotły grzejne wodne: kotłownia węglowa w Dobrzenicach (świetlica),  

kotłownie olejowe w GOKiP, kotłownia gazowa w budynku Urzędu Gminy) 

Ciepłowody. 

Maszyny, urządzenia i aparaty ogólnego zastosowania, oraz specjali-

styczne maszyny, urządzenia i aparaty (gr 4,5,6); wartość księgowa 

wynosi: 80.121,14 zł.  

W 2023 roku zostały zakupione: 

➢ 4 zestawy komputerowe z monitorem, systemem operacyjnym, pakietem 

oprogramowania biurowego, zasilaczem awaryjnym UPS oraz myszką  

i klawiaturą - 22 350,00 zł,  

➢  1 laptop multimedialny wraz z systemem operacyjnym, pakietem, opro-

gramowania biurowego oraz bezprzewodową myszką  – 4 200,00 zł, 

➢ 1 zastaw komputerowy z monitorem, systemem operacyjnym, pakietem 

oprogramowania biurowego, zasilaczem awaryjnym UPS oraz myszką  

i klawiaturą – 6 515,00 zł, 

➢ 1 monitor multimedialny 23,8 C – 790,00 zł, 

➢ drukarka laserowa z dwustronnym skanerem oraz duplexem  

– 2685,00 zł, 

➢ szafy metalowej typu RACK wraz z dodatkową półki metalowej 920,00 

zł.  

 

Środki transportu (gr 7) wartość księgowa netto wynosi: 0,00 zł  

➢ samochody osobowe (2 samochody osobowe VW Passat i Mercedes Benz 

115 Vito), 

➢ autobus: 1 autobus służący do przewozu dzieci szklonych, 

➢ samochody specjalne: 

- OSP Ciepłowody – 1 samochód Lublin, 1 samochód ratowniczo - gaśniczy, 

- OSP Dobrzenice – 1 samochód ratowniczo – gaśniczy.  
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Narzędzia, przyrządy nieruchomości i wyposażenia (gr 8) - wartość 

księgowa netto wynosi: 46.502,44 zł.  

Place zabaw (z wyposażeniem) 16 szt.: Baldwinowice (ogrodzenie terenu), 

Brochocin (ogrodzenie terenu), Ciepłowody (ogrodzenie terenu), Cienkowice 

(ogrodzenie terenu),  Czesławice, Dobrzenice (ogrodzenie terenu), St. Hen-

ryków (ogrodzenie terenu), Targowica (ogrodzenie terenu),  Wilamowice 

(ogrodzenie terenu), Koźmice (ogrodzenie terenu), Karczowice (ogrodzenie 

terenu), Muszkowice (podest drewniany + ogrodzenie terenu), Kobyla Gło-

wa(ogrodzenie terenu), Jakubów (ogrodzenie terenu), Janówka (namiot, 

podłoga drewniana, scena drewniana, ogrodzenie terenu), Tomice (ogro-

dzenie terenu). 

Pozostałe obiekty inżynierii lądowej i wodnej gdzie indziej niesklasy-

fikowane: figura metalowa na Kawiej Górze – Ciepłowody, iluminację 

świetlne – Ciepłowody   

 

Wartości niematerialne i prawne wartość księgowa netto wynosi:  

0,00 zł  

Miejscowy plan Zagospodarowania Przestrzennego, Studium Zagospodaro-

wania Przestrzennego, Plan Rozwoju Lokalnego, programy komputerowe na 

poszczególne stanowiska pracy. 

 

Zespół Szkolno – Przedszkolny; wartość księgowa netto wynosi:  

4.095.060,34 zł, w tym: grunty; budynki i lokale; drogi; kotły i maszyny 

energetyczne; maszyny, urządzenia i aparaty ogólnego zastosowania oraz 

narzędzia, przyrządy, ruchomości i wyposażenie. 

 

Zakład Wodociągów i Kanalizacji; wartość księgowa netto wynosi:  

169.123,00 zł, w tym: obiekty inżynierii lądowej i wodnej; kotły i maszyny 

energetyczne; maszyny, urządzania i aparaty ogólnego zastosowania; ma-

szyny, urządzenia i aparaty specjalistyczny; urządzenia techniczne; środki 

transportu). 
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4.5 Przedsiębiorczość na terenie Gminy Ciepłowody 
 

Według sekcji prowadzonych działalności w gminie Ciepłowody najwię-
cej przedsiębiorstw zarejestrowano w sekcji F - budownictwo, następnie 
sekcji G – handel hurtowy i detaliczny, naprawa pojazdów samochodowych 
oraz sekcji C – przetwórstwo przemysłowe. 

Urząd Gminy Ciepłowody dokonał w 2023 r. 61 czynności (w 2022 roku 
111 czynności; w 2021 roku 81 czynności) związanych z przetworzeniem 
wniosków CEIDG-1 w tym: założono 4 działalności, dokonano zmian w 19 
wpisach, zawieszono 18 działalności, wznowiono 13, a zakończono prowa-
dzenie 7 działalności gospodarczych. W zakresie przetworzenia wniosków 
CEIDG-1 w Urzędzie Gminy Ciepłowody obsługiwano również przedsiębior-
stwa z poza terenu gminy Ciepłowody, takich czynności dokonano 4 w tym: 
z Ząbkowic Śląskich, Ziębic, Radkowa. 
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5 Ochrona środowiska 
 
5.1 Wstęp 

 

Najważniejsze dane z zakresu ochrony środowiska – dane liczbowe wg stanu  

na 2023 rok: 

 

 

 
0,4954 ha – powierzchnia 

parku na terenie Ciepłowód 

  

 
1,7589 ha – powierzchnia  

terenu rekreacyjnego  
na terenie Ciepłowód 

 
 

48,74 km – długość czynnej 
sieci magistralnej wodnej 

(nowa sieć ul. Szkolna 600 m) 
 

 

 

100% procentowy odsetek 
miejscowości przyłączonych 

do sieci wodociągowej  
z terenu Gminy  

 

 

 
977 - liczba odbiorców 

abonamentowych  
przyłączonych do sieci  

wodociągowej z terenu Gminy 

 
 

Liczba gospodarstw  
podłączonych do sieci  
kanalizacyjnej – 200 

(w 2022r. 197, 2021 r. – 186) 
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Łączna ilość ścieków byto-
wych odprowadzanych na 

gminne oczyszczalnie  
ścieków – 17.214,80 m3  

(w 2022 r. – 17.236.61 m3 
w 2021 r. - 18 331,60 m3)  

 
 
 

 

Długość czynnej kanalizacji – 
18,19 km  

(nowa sieć: ul. Szkolna  
w Ciepłowodach 710 m) 

 
 

 
 

ODSETEK ODPADÓW  
ZBIERANYCH 

SELEKTYWNIE 39,48% 
(w 2022 roku - 34,53 %) 

 
2 028 Liczba mieszkańców  

zadeklarowanych  
do wnoszenia opłat  

za odbiór odpadów 
 

 
 

 

 

 
Wysokość opłat za odbiór 
odpadów segregowanych 

od 01.01.2023 r. do 31.12.2024 r. 
34,00 zł od osoby 

 

 

Wysokość opłat za odbiór odpadów 
niesegregowanych  

od 01.01.2023 r. do 31.12.2023 r. 
68,00 zł od osoby  

 

Zadania z zakresu odbioru odpadów komunalnych w Gminie Ciepłowody realizuje 

podmiot zewnętrzny – Związek Międzygminny Ślęza-Oława. Gmina Ciepłowody  

nie posiada przychodów z tego tytułu. 
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5.2 Wydatki Gospodarka wodno-ściekowa  
 

Na terenie Gminy Ciepłowody znajdują 

się 4 ujęcia wody:  

• Dobrzenice - strefa zaopatrzenia: 

Ciepłowody, Dobrzenice, Cienko-

wice, Brochocin, Janówka, Targo-

wica, Kobyla Głowa; 

• Stary Henryków – strefa zaopa-

trzenia: Stary Henryków i Wila-

mowice; 

• Piotrowice Polskie – strefa zaopa-

trzenia Piotrowice Polskie i Bald-

winowie; 

• Muszkowice – strefa zaopatrzenia: 

Muszkowice.   

Każde ujęcie jest dodatkowo wyposa-

żone w studnie awaryjną. Dla miesz-

kańców sołectwa Czesławice woda 

kupowana jest od ZWiK Ziębice, a dla 

sołectw Tomice, Koźmice oraz Karczo-

wice od Przedsiębiorstwa Wod-Kan 

„Delfin” z Ząbkowic Śląskich. 

 

W 2023 roku z ujęć pobrano łącznie  

92.863 m3 wody, z czego na poszczególnych ujęciach: 

Dobrzenice – 71.445 m3 (w 2022 r. - 66.870 m3, w 2021 r. – 64.950 m3), 

Stary Henryków –  8.219 m3 (w 2022 r. - 7.140 m3, w 2021 r. - 7 501 m3), 

Piotrowice Polskie –  7.576 m3 (w 2022 r. - 6.883 m3, w 2021 r. - 7 266 m3), 

Muszkowice –  5.623 m3 (w 2022 r. - 7.295 m3, w 2021 r. - 6 087 m3). 

 

 

Łączna ilość ścieków bytowych 

odprowadzonych na gminne oczysz-

czalnie ścieków w 2023 roku wyniosła 

17.214,80 m3, z czego na poszczególne 

oczyszczalnie ścieków: 

• Koźmice – 5.886,20 m3 (w 2022 r. - 

5.995 m3, w 2021 r. - 6 081 m3, 

• Piotrowice Polskie –  4.881 m3 (w 

2022 r. - 4.873 m3, w 2021 r. – 

5.093 m3, 

• Kobyla Głowa – 2.262 m3 (w 2022 

r. - 2.404 m3, w 2021 r. – 2.388 

m3), 

• Karczowice –  934,60 m3 (w 2022 

r. - 937,60 m3, w 2021 r. – 

1.009,60 m3), 

• Ciepłowody, ul. Spokojna – 1.111 m3 

(w 2022 r. -  1.017,01 m3, w 2021 r. - 

957 m3), 

• Ciepłowody, ul. Ząbkowicka – 

2.018 m3 (w 2022 r. -  1.893 m3 (w 

2021 r. - 2 680 m3), 

• Ciepłowody, ul. Boczna – 122 m3 

(w 2022 r. -  117 m3, w 2021 r. - 

123 m3). 

 

5.3 Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Ciepłowodach 
 

Zakład Budżetowy – Zakład Wo-

dociągów i Kanalizacji w Ciepłowo-

dach jest jednostką organizacyjną 

Gminy Ciepłowody i działa na podsta-

wie: 

• ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym, 

• ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. 

o gospodarce komunalnej, 

• ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych, 

• uchwały Nr 35/VI/2003 Rady 

Gminy Ciepłowody z dnia 30 

kwietnia 2003 r. w sprawie utwo-

rzenia komunalnego zakładu bu-

dżetowego zmienionej uchwałą Nr 

134/XXV/2005 z dnia 30 marca 

2005 r., 
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• uchwałą Nr 204/XL/2006 z dnia 

24 października 2006 r. oraz 

uchwałą Nr 14/II/2006 z dnia 28 

listopada 2006 r. 

 

Na dzień 31.12.2023 r. w Zakładzie 

było zatrudnionych 5 osób na podsta-

wie umowy o pracę. Kierownik oraz 

jedna osoba na stanowisku główna 

księgowa oraz dwie osoby na stanowi-

skach robotniczych, a także pracow-

nik zatrudniony na 1/16 etatu na 

stanowisku inspektora ds. BHP,  

w chwili obecnej przebywający na 

urlopie bezpłatnym. W okresie od 01 

stycznia do 31 grudnia 2023 r. nie 

było osób odbywających staż  pracy  

w zakładzie. Zakład  współpracuje 

również z osobami  na podstawie 

umów cywilnoprawnych, które zajmu-

ją się: obsługą informatyczną zakładu, 

obsługą w zakresie bhp oraz inspekto-

rem ochrony danych osobowych,  

co wynika z wejścia w życie unijnego 

rozporządzenia o ochronie danych 

osobowych w czerwcu 2018r. 

 

Zakład jest również podmiotem,  

w którym osoby skazane wyrokiem 

Sądu odbywają nieodpłatne, kontro-

lowane prace na cele społeczne.  

W roku 2023 do odpracowania godzin 

w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji 

skierowanych zostało 8 osób. Łącznie 

wszyscy skazani przepracowali 737 

godziny, wykonując prace społecznie 

użyteczne na rzecz zakładu i gminy. 

 

W 2023 roku zaplanowano przychody 

o łącznej kwocie 760.638,00 zł, zreali-

zowano w łącznej kwocie 763.828,09 

zł tj. 100,42% planu. Ogółem koszty 

ze sprawozdania RB-30s na dzień 

31.12.2023 wyniosły 769.472,11 zł. 

Amortyzacja środków trwałych 

23.409,68 zł.  

 

5.4 Obowiązująca taryfa  
 

Nowa taryfa  weszła w życie od 

dnia 01.10.2022r. i będzie obowią-

zywać przez okres 3 lat. Nadal nie 

ma opłaty abonamentowej za odbiór 

ścieków. Pierwsza  od października 

2019r. podwyżka  podyktowana zo-

stała wzrostem kosztów o charakte-

rze inflacyjnym, m.in. usług, mate-

riałów oraz opłat (w tym nowych) 

obciążających zakład. Mimo pod-

wyżki ceny za dostawę wody i od-

prowadzanie ścieków w Gminie Cie-

płowody nadal należą do najniższych 

w porównaniu z ościennymi gmina-

mi. wzrostem kosztów o charakterze 

inflacyjnym, m.in. usług, materiałów 

oraz opłat (w tym nowych) obciąża-

jących zakład. Mimo podwyżki ceny 

za dostawę wody i odprowadzanie 

ścieków w Gminie Ciepłowody nadal 

należą do najniższych w porównaniu 

z ościennymi gminami. 
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Ceny i stawki opłat za wodę i ścieki. 

 

W tabeli zostały uwzględnione dopłaty Gminy Ciepłowody do 1m³ wody i ścieków dla 

odbiorców usług. 

 

Lp. 
Taryfowa grupa  

odbiorców 
Wyszczególnienie 

Cena 

netto/brutto w 

2021 r. 

Cena 

netto/brutto 

w 2022 r. 

Jednostka 

miary 

1 2 3 4 5 6 

1. 

Gospodarstwa do-

mowe,  

Przemysłowi i poza 

przemysłowi od-

biorcy usług oraz 

Gmina Ciepłowody 

za wodę pobraną 

na cele przeciwpo-

żarowe oraz do 

zraszania publicz-

nych terenów zie-

lonych. 

cena za 1m³ 

dostarczonej 

wody  

5,57/ 6,02 6,47/ 6,99 zł/m³ 

Stawka opłaty 

abonamentowej na 

odbiorcę w rozli-

czeniach w oparciu 

o wskazania wo-

domierza główne-

go. 

Opłata  

abonamentowa 
5,50 / 5,94 9,25/ 9,99 zł/miesiąc 

2. 
Woda gospodarcza 

na cele rolnicze.  

cena za 1m³ 

dostarczonej 

wody  

4,43 / 4,78 4,82/ 5,21 zł/m³ 

 

Lp. 
Taryfowa grupa  

odbiorców 
Wyszczególnienie 

Cena  

netto/brutto w 

2021 r. 

Cena  

netto/brutto 

w 2022 r. 

Jednostka 

miary 

1 2 3  4 5 

1. 

Gospodarstwa 

domowe,  

przemysłowi i 

poza przemysłowi  

odbiorcy usług.  

cena za 1 m³ 

odprowadzo-

nych ścieków  

4,98 / 5,38 7,40/ 7,99 zł/m³ 

Do cen i stawek opłat za dostarczoną wodę, odprowadzone ścieki zastosowano 

podatek od towarów i usług – VAT w wysokości określonej przepisami = 8%. 
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Działania z zakresu ochrony 
środowiska w 2023 r. Dofinan-
sowanie dla gminy Ciepłowody 
w ramach programu regionalnego 
wsparcia edukacji ekologicznej 
Gmina Ciepłowody otrzymała dofi-
nansowanie z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu 
w ramach Programu Regionalnego 
Wsparcia Edukacji Ekologicznej - 
Temat: "Ochrona Środowiska, go-
spodarka wodna i zrównoważony 
rozwój". Projekt gminny pt.: "Przyro-
da nie zna nagrody ni kary, zna tyl-
ko konsekwencje - Gmina Ciepłowo-
dy działa ekologicznie" jako 1 z 12 
projektów na Dolnym śląsku uzyskał 

dofinansowania w wysokości 143 
693, 76 zł. Dotacja z przeznaczeniem 
na przeprowadzenie cyklu imprez 
oraz spotkań o tematyce ekologicz-
nej, umieszczeniu tablic informacyj-
nych oraz uporządkowaniu terenu 
licznie odwiedzanej przez turystów 
Kawiej Góry w Ciepłowodach, w 
okresie 2023r. – 2024. 21 listopada 
2023 r. odbyło się uroczyste otwar-
cie ścieżki edukacji ekologicznej na 
Kawiej Górze (znanej również pod 
nazwą Łysica). Uczestnicy imprezy 
otrzymali informacje jak realizowany 
był projekt budowy ścieżki i jakie są 
plany, by wykorzystywać ten teren 
w przyszłości.  
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6 Bezpieczeństwo Publiczne 

 
6.1 Wstęp 

Zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty, w tym porządku publicznego  

i bezpieczeństwa obywateli oraz ochrona przeciwpożarowa i przeciwpowodziowa,  

należy do zadań własnych gminy, zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt 15 ustawy  

z 5 czerwca 1990 r. o samorządzie gminnym. 

 

6.2 Ochotnicza Straż Pożarna  
 
Na terenie gminy Ciepłowody funk-

cjonują 2 Jednostki Ochotniczej 

Straży Pożarnej: 

• Ochotnicza Straż Pożarna  

w Ciepłowodach, 

• Ochotnicza Straż Pożarna  

w Dobrzenicach. 

OSP Ciepłowody jest wpisana do 

Krajowego Systemu Ratowniczo-

Gaśniczego. 

 

 

Udział w akcjach 

 

 

OSP  

Ciepłowody 

2022 r. 

OSP  

Dobrzenice 

2022 r. 

OSP  

Ciepłowody 

2023 r. 

OSP  

Dobrzenice 

2023 r. 

gaszenie  

pożarów 

19 

 wyjazdów 

7  

wyjazdów 

9 

wyjazdów 

5 

wyjazdów 

likwidacja miejsc  

zagrożeń 

17  

wyjazdów 

8  

wyjazdów 

20 

wyjazdów 

3 

wyjazdów 

Wyjazdy gospodarcze - - 
2 

wyjazdów 

8 

wyjazdów 

 

Struktura jednostek OSP w Gminie Ciepłowody 

 

  OSP Ciepłowody OSP Dobrzenice 

Liczba członków zwyczajnych 

42  

(39 mężczyzn;  

3 kobiety) 

29  

(23 mężczyzn;  

6 kobiet) 

Liczba członków honorowych 7 0 

Liczba członków wspierających 2 2 

Liczba członków Młodzieżowej 

Drużyny Pożarniczej 
30 0 
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Na utrzymanie Ochotniczych Straży Pożarnych zaplanowano kwotę  

82.379,00 zł, wydano 74.376,11 zł – 90 %, w tym: 

✓ dotacja celowa dla OSP Ciepłowo-
dy i Dobrzenice na zakup wyposa-
żenia  7.400,35 zł,  

✓ ekwiwalent pieniężny dla człon-
ków OSP za udział w działaniach 
ratowniczo-gaśniczych oraz szko-
leniach pożarniczych 9.495,00 zł, 

✓ wynagrodzenie wraz z pochodny-
mi w ramach umowy zlecenie kie-
rowców i koordynatora  17.674,20 
zł, 

✓ zakupy materiałów i wyposażenia 
w kwocie 12.210,88 zł, w tym: pa-
liwo, części zamienne, 

✓ energia elektryczna i woda 
4.588,67 zł, 

✓ usługi remontowe sprzętu gaśni-
czego 4.002,43 zł,  

✓ badania lekarskie  600,00 zł, 
✓ usługi pozostałe 9 960,00 zł,  

w tym: monitoring, e-remiza, lega-
lizacja butli, usługi kominiarskie,  

✓ usługi telekomunikacyjne 
1.994,78 zł, 

✓ różne opłaty i składki, w tym: 
ubezpieczenie floty samochodo-
wej, strażaków, opłata za gospo-
darowanie odpadami 6.449,80 zł, 

✓ organizacja turnieju wiedzy po-
żarniczej 498,89 zł. 
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6.3 Policja 
 

W 2023 roku na terenie Gminy 

Ciepłowody dyżurowało dwóch 

dzielnicowych, którzy przyjmowali 

interesantów w każdy wtorek od 

godz. 9.00 do 12.00; przy pl. Mic-

kiewicza 2 w Ciepłowodach 

 

 

 

  

Rejony służbowe dzielnicowych, działających na terenie Gminy Ciepłowody 

 

Zdarzenia 

 2021 rok 2022 rok 2023 rok 

Art. 178a § 1KK kierujący po-

jazdami mechanicznymi 
4 9 

5 

Włamania 4 2 2 

Kradzieże 4 6 10 

Wypadki drogowe 2 0 27 

Zniszczenia mienia 0 0 2 

Rozboje 0 0 0 

Bójka i pobicie 0 0 1 

Uszkodzenie ciała 0 1 1 

Przestępstwo narkotykowe 1 4 2 

Razem 15 22 50 

 

  

 st.asp. Leszek Lipiński asp. sztab. Jarosław Kępka 

Nr rejonu  

pozamiejskiego 
9 20 

Skład rejonu 

Ciepłowody: ul. Ząbkowicka, 

Kolejowa, Ogrodowa, Polna, 

Dobrzenicka, Szkolna, 

Boczna, Osiedle, Sportowa, 

pl. Mickiewicza, Stawowa, 

miejscowości: Karczowice, 

Kobyla Głowa, Koźmice, 

Tomice 

Baldwinowice, Brochocim,  

Cienkowice, Czesławice,  

Dobrzenice, Jakubów,  

Janówka, Muszkowice,  

Piotrowice Polskie,  

Stary Henryków, Targowice,  

Wilamowice 
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Postępowania o wykroczenia na terenie Gminy Ciepłowody 

2021 rok 2022 rok 2023 rok 

35 41 10 

 

Wypadki, kolizje i zdarzenia drogowe na terenie Gminy Ciepłowody 

2021 rok 2022 rok 2023 rok 

w
y
p
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d
k
i 
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z
je

 

in
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e
  

z
d
a
rz
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n
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d
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w

e
 

w
y
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a
d
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i 
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n

e
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y
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a
d
k
i 

k
o
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z
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in
n

e
  

z
d
a
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e
n
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d
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g
o
w
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2 24 0 0 19 0 1 26 0 

 

Kierujący po użyciu alkoholu 

 2021 rok 2022 rok 2023 rok 

Art. 87 § 1a – kierujący w stanie 

nietrzeźwości rowerem 
2 2 5 

Art. 87 § 2 – kierujący po użyciu 

alkoholu 

pojazdem mechanicznym 

1 0 5 

Art. 87 § 1 – kierujący  

po użyciu alkoholu 

pojazdem innym niż  

mechanicznym 

0 2 0 

 

Procedura Niebieskiej Karty  

 2021 rok 2022 rok 2023 rok 

Procedura Niebieskiej Karty 

prowadzona  

przez dzielnicowych 

16 19 

4 

Ilość sporządzonych  

Niebieskich Kart podczas 

interwencji Policji 

11 19 

8 

Liczba odnotowanych  

interwencji Policji 
125 101 

146 

 

Postępowania o wykroczenia na terenie gminy 

 MKK WN ODST 

2021 rok 11 12 12 

2022 rok 8 27 6 

2023 rok 10 0 0 
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7. Fundusze Sołeckie  
 

7.1 Wstęp  
 

Fundusz sołecki stanowią 

środki wyodrębnione z budżetu gmi-

ny (na podstawie ustawy 21 lutego 

2014 r. o funduszu sołeckim), za-

gwarantowane na realizację przed-

sięwzięć służących poprawie życia 

mieszkańców. Warunkiem przyzna-

nia w danym roku  

budżetowym środków z funduszu  

sołeckiego (zgodnie z art. 5 Ustawy  

o funduszu sołeckim) jest złożenie 

do wójta (burmistrza, prezydenta 

miasta) przez sołectwo wniosku (do 

30 września roku poprzedzającego 

rok budżetowy, którego wniosek do-

tyczy). 

 

Na początku 2023 roku funkcję sołtysa pełnili: 

 

1. Baldwinowice - Sołtys: Henryk Koziołkiewicz,  

 

2. Brochocin - Sołtys: Izabella Olejarnik,  

 

3. Cienkowice - Sołtys: Wiesław Piróg,  

 

4. Ciepłowody - Sołtys: Grzegorz Bielecki,  

 

5. Czesławice - Sołtys: Bożena Rachwał,  

 

6. Dobrzenice - Sołtys: Katarzyna Wieczorek,  

 

7. Jakubów - Sołtys: Józef Białkowski,  

 

8. Janówka - Sołtys: Katarzyna Kędzia,  

 

9. Karczowice - Sołtys: Czesław Biel, Karczowice,  

 

10. Kobyla Głowa - Sołtys: Marcin Bagiński,  

 

11. Koźmice - Sołtys: Halina Tworzydlak-Zapotoczna,  

 

12. Muszkowice - Sołtys: Paweł Kopeć,  

 

13. Piotrowice Polskie - Sołtys: Joanna Książek,  

 

14. Stary Henryków - Sołtys: Barbara Rudnicka,  

 

15. Targowica - Sołtys: Teodozja Ułan,  

 

16. Tomice - Sołtys: Marta Bagiński,  

 

17. Wilamowice - Sołtys: Dorota Kaszczyszyn,  
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7.2 Rozliczenie Funduszu Sołeckiego za 2023 rok  
 

Lp. SOŁECTWO ŚRODKI  
FUNDUSZU 

PRZYPADAJĄCE 
NA SOŁECTWO 

NAZWA ZADANIA 

  
WYDATKI  WYKONANE  
W RAMACH FUNDUSZU  

SOŁECKIEGO 

PLAN WYKONANIE 

1. Baldwinowice 14 748,71 1) Naprawa dróg transportu rolnego 1 309,33 1 309,33 

5 248,71 5 248,65 

4 190,67 4 190,67 

2) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa  

Baldwinowice 

1 000,00 1 000,00 

3) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców 

3 000,00 2 999,41 

  14 748,71 14 748,06 

2. Brochocin 14 185,39 1)Zakup płyt ażurowych  1 039,28 1 039,28 

2) Przebudowa placu pod wiatą  
przystankową we wsi Brochocin 

7 317,36 7 317,36 

3) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Brocho-
cin 

479,25 479,25 

4) Wymiana elementów w tablicy  

informacyjnej  

393,60 393,60 

5) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców 

2 600,00 2 537,01 

6) Modernizacja ogrodzenia placu  

zabaw 

2 355,90 2 355,90 

  14 185,39 14 122,40 

      1) Konserwacja urządzeń melioracyj-
nych  

7 485,39 7 485,39 

1 000,00 1 000,00 

3. Cienkowice 14 185,39 2) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Cienko-

wice 

1 500,00 1 496,62 

3) Zakup flag 200,00 200,00 

4) Organizacja imprez, wydarzeń  

i spotkań dla mieszkańców 

3 000,00 3 000,00 

1 000,00 1 000,00 

 
14 185,39 14 182,01 

4. Ciepłowody 51 210,80 1) Naprawa dróg transportu rolnego 
w Ciepłowodach 

37 210,80 37 210,80 

2) Doposażenie Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Ciepłowodach 

3 000,00 3 000,00 

3) Doposażenie KGW w Ciepłowodach 3 000,00 3 000,00 
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4)  Organizacja imprez, wydarzeń  

i spotkań dla mieszkańców 

1 000,00 948,04 

4 000,00 4 000,00 

5) Naprawa urządzeń sportowych  3 000,00 2 999,99 

  51 210,80 51 158,83 

5. Czesławice 12 853,91 1) Utrzymanie zieleni na przestrze-

niach publicznych sołectwa 
 Czesławice 

200,00 200,00 

2) Doposażenie świetlicy wiejskiej 10 653,91 10 608,92 

3) Remont świetlicy wiejskiej  
w Czesławicach 

2 000,00 1 992,39 

  12 853,91 12 801,31 

6. Dobrzenice 21 303,69 1) Utrzymanie zieleni na przestrze-

niach publicznych sołectwa  
Dobrzenice 

2 550,00 2 550,00 

2) Doposażenie  świetlicy wiejskiej 4 250,00 4 250,00 

3)Remont dachu świetlicy wiejskiej  

z remizą OSP w Dobrzenicach 

11 000,00 11 000,00 

4) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców 

2 913,69 2 909,67 

590,00 590,00 

  21 303,69 21 299,67 

7. Jakubów 13 109,96 1) Remont, konserwacja i moderniza-
cja urządzeń melioracyjnych 

11 409,96 11 409,96 

2) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Jakubów 

500,00 479,25 

3) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców  

1 200,00 1 200,00 

  13 109,96 13 089,21 

8. Janówka 16 028,98 1) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Janówka 

1 028,98 1 028,68 

2) Organizacja imprez, wydarzeń  

i spotkań dla mieszkańców 

2 800,00 2 800,00 

1 200,00 1 200,00 

3) Doposażenie budynku gospodar-

czego na placu zabaw 

2 300,00 2 289,98 

4) Zakup flag na maszt 200,00 200,00 

5) Zakup piasku na plac zabaw 500,00 499,38 

6) Doprowadzenie prądu do budynku 
gospodarczego na boisku (montaż 

instalacji elektrycznej) 

8 000,00 7 972,49 

  16 028,98 15 990,53 
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9. Karczowice 12 546,65 1) Naprawa dróg transportu rolnego  542,68 542,68 

5 346,65 5 217,65 

5 857,32 5 857,32 

2) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa  
Karczowice 

800,00 757,37 

  12 546,65 12 375,02 

10. Kobyla 
Głowa 

15 670,50 1) Utwardzenie placu zabaw przed 
świetlicą wiejska w Kobylej Głowie  

15 670,50 15 670,50 

  15 670,50 15 670,50 

11. Koźmice 15 824,14 1) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Koźmice 

2 824,14 2 818,67 

2) Organizacja imprez, wydarzeń  

i spotkań dla mieszkańców 

3 000,00 2 996,98 

3) Zakup ławostołów biesiadnych  10 000,00 9 684,00 

  15 824,14 15 499,65 

12. Muszkowice 19 818,58 1) Naprawa dróg transportu rolnego  500,00 500,00 

1 153,64 1 153,64 

1 163,70 1 163,70 

2) Zakup tablicy informacyjnej 1 544,01 1 544,01 

3) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Muszko-
wice 

575,23 575,23 

4) Doposażenie świetlicy wiejskiej  
w Muszkowicach 

6 720,00 6 720,00 

5) Zakup ławostołów biesiadnych  
i namiotów  

5 762,00 5 762,00 

6) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców 

2 400,00 2 350,41 

 
19 818,58 19 768,99 

13. Piotrowice 
Polskie 

16 797,14 1) Zakup materiałów do konserwacja 
i modernizacja urządzeń melioracyj-
nych 

2 000,00 2 000,00 

2) Utrzymanie zieleni na przestrze-

niach publicznych sołectwa Piotrowi-
ce Polskie 

1 500,00 1 488,63 

3) Doposażenie świetlicy wiejskiej  
w Piotrowicach Polskich 

10 297,14 10 297,14 

4) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców 

1 800,00 1 800,00 

1 200,00 1 200,00 

  16 797,14 16 785,77 

14. Stary  
Henryków 

23 659,39 1) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Stary 

900,00 899,99 
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Henryków 

2) Doposażenie świetlicy wiejskiej  

w Starym Henrykowie 

2 200,00 2 199,00 

3) Remont świetlicy wiejskiej  

w Starym Henrykowie 

17 859,39 17 408,00 

4) Organizacja imprez, wydarzeń  

i spotkań dla mieszkańców 

1 200,00 1 199,41 

1 500,00 1 500,00 

  23 659,39 23 206,40 

15. Targowica 17 770,15 1) Naprawa dróg transportu rolnego 3 739,82 3 739,82 

5 130,33 5 130,33 

2) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa  
Targowica 

900,00 866,75 

3)Naprawa altany na boisku  

sportowym 

3 000,00 3 000,00 

4) Organizacja imprez, wydarzeń  
i spotkań dla mieszkańców 

2 500,00 2 500,00 

2 500,00 2 500,00 

  17 770,15 17 736,90 

16. Tomice 12 905,12 1) Utrzymanie zieleni na przestrze-
niach publicznych sołectwa Tomice 

500,00 383,40 

2) Współorganizacja dożynek  
gminnych 

12 405,12 12 405,12 

  12 905,12 12 788,52 

17. Wilamowice 16 182,61 1) Utrzymanie urządzeń wodnych  13 182,61 13 182,61 

2) Utrzymanie zieleni na przestrze-

niach publicznych sołectwa Wilamo-
wice 

500,00 499,98 

3) Doposażenie świetlicy wiejskiej  500,00 499,02 

4) Organizacja imprez, wydarzeń i 
spotkań dla mieszkańców 

1 300,00 1 293,82 

700,00 700,00 

  16 182,61 16 175,43 

  RAZEM 308 801,11   308 801,11 307 399,20 
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Lp. 
uchwała  

(numer oraz dzień) 
przedmiot uchwały 

stan wykonania  

(podać: uchwała  

wykonana/ 

w trakcie  

wykonywania) 

podmiot  

odpowiedzialny  

za wykonanie 

1. 

Uchwała  
nr 260/L/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie zmiany  
w Wieloletniej Prognozie  

Finansowej Gminy Ciepłowody 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP  

2. 

Uchwała  
nr 261/L/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 

gminy na 2023 r. 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 

3. 

Uchwała  

nr 262/L/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie przyjęcia planów 
pracy Rady Gminy i Komisji 

Rady Gminy na 2023 r. 
WYKONANA 

Przewodniczący RG 

oraz poszczególnych 
Przewodniczący  

Komisji 

4. 

Uchwała  
nr 263/L/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie ustalenia wysokości 

stawek jednostkowych dotacji 
przedmiotowej dla samorządo-

wego Zakładu Wodociągów 
i Kanalizacji w Ciepłowodach 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje ZWiK 

5. 

Uchwała  
nr 264/L/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie podwyższenia  
kryterium dochodowego 

uprawniającego do otrzymania 

pomocy w ramach wieloletnie-
go programu rządowego "Posi-
łek w szkole i w domu" na lata 

2019-2023 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody 
- realizuje OPS 

6. 

Uchwała  
nr 265/L/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie przyjęcia Gminnego 
Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciw-

działania Narkomanii w Gminie 
Ciepłowody na 2023 r. 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje OPS 

7. 

Uchwała  

nr 266/L/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 30 stycznia 2023 r. 

zmieniająca uchwałę Nr 
217/XLVII/18 w sprawie usta-

lenia szczegółowych zasad 
ponoszenia odpłatności za 

pobyt w ośrodkach wsparcia - 
schroniskach dla osób bez-

domnych 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje OPS 

8. 

Uchwała  
nr 267/L/23 Rady Gminy 

Ciepłowody  

z 30 stycznia 2023 r. 

w sprawie uchwalenia miej-
scowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego dla ob-

szaru położonego w gminie 
Ciepłowody - obręb Janówka 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP 

9. 

Uchwała  

nr 268/L/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 lutego 2023 r. 

w sprawie przyjęcia „Programu 
opieki nad zwierzętami bez-

domnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na tere-
nie Gminy Ciepłowody w 2023 

roku”. 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody 
- realizuje Referat 

OŚRiS 

10. 

Uchwała  

nr 269/L/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 lutego 2023 r. 

w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników ochotni-
czych straży pożarnych za czas 

uczestnictwa w działaniu ra-
towniczym, za czas uczestnic-

twa w akcji ratowniczej,  
za czas uczestnictwa 

w szkoleniu lub ćwiczeniu 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody 
- realizuje Referat BGP 

11. 
Uchwała  

nr 270/LI/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

w sprawie w sprawie określenia 
zasad i trybu udzielenia dotacji 

na prace konserwatorskie, 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP 
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z 27 lutego 2023 r restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytku wpi-
sanym do rejestru zabytków 
lub gminnej ewidencji zabyt-

ków, w ramach Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków 

12. 

Uchwała  
nr 271/LI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 lutego 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 

13. 

Uchwała  

nr 272/LI/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 lutego 2023 r. 

w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi  

Ząbkowickiemu 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 

14. 

Uchwała  
nr 273/LII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 marca 2023 r. 

w sprawie określenia stawki za 

1 kilometr przebiegu pojazdu 
w związku ze zwrotem rodzi-

com kosztów przewozu niepeł-
nosprawnych dzieci, młodzieży 

i uczniów do placówek oświa-
towych 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat OR 

15. 

Uchwała  

nr 274/LII/23  
Rady Gminy Ciepłowody 
z dnia 27 marca 2023 r. 

w sprawie zmiany 

w Wieloletniej Prognozie Finan-
sowej Gminy Ciepłowody 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody 
- realizuje Referat FiP 

16. 

Uchwała  

nr 275/LII/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 marca 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody  
- realizuje Referat FiP 

17. 

Uchwała  

nr 276/LII/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 marca 2023 r. 

w sprawie przyjęcia projektu 

Regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków 

i przekazania go do zaopinio-
wania organowi regulacyjnemu 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje ZWiK 

18. 

Uchwała  
nr 277/LII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 marca 2023 r. 

zmieniająca uchwałę nr 
270/LI/23 Rady Gminy Cie-

płowody w sprawie określenia 
zasad i trybu udzielania dotacji 

na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpi-
sanym do rejestru zabytków 

lub gminnej ewidencji zabyt-
ków, położonym na obszarze 

Gminy Ciepłowody, w ramach 
Rządowego Programu Odbu-

dowy  
Zabytków 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat BGP 

19. 

Uchwała  

nr 278/LIII/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 24 kwietnia 2023 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie porozumienia gminno 

- powiatowego w ramach Zinte-
growanych Inwestycji Teryto-
rialnych Południowego Obsza-

ru Funkcjonalnego 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP  

20. 

Uchwała  
nr 279/LIII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 24 kwietnia 2023 r. 

w sprawie wyrażenia woli kon-
tynuacji członkostwa Gminy 

Ciepłowody w Stowarzyszeniu 
Lokalna Grupa Działania 

„Qwsi” z siedzibą w Ziębicach 
w okresie programowania 2023 

- 2027 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP 

21. 

Uchwała  

nr 280/LIV/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 29 maja 2023 r. 

w sprawie zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Finan-

sowej Gminy Ciepłowody 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 
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22. 

Uchwała  
nr 281/LIV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 29 maja 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 

23. 

Uchwała  
nr 282/LIV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 29 maja 2023 r. 

w sprawie zatwierdzenia rocz-
nego sprawozdania finansowe-
go oraz bilansu Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Ciepłowodach 
Gminny Ośrodek Zdrowia za 

2022 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

24. 

Uchwała  
nr 283/LIV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 29 maja 2023 r. 

w sprawie przyjęcia projektu 

Regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków 

i przekazania go do zaopinio-
wania organowi regulacyjnemu 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje ZWiL 

25. 

Uchwała  
nr 284/LIV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 29 maja 2023 r. 

w sprawie powołania zespołu 
do spraw zaopiniowania kan-

dydatów na ławników 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat OR 

26. 

Uchwała  
nr 285/LIV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 29 maja 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi 
z dnia 08 maja 2023 roku na 

Wójta Gminy Ciepłowody 
WYKONANA 

Przewodniczący Rady 
Gminy Ciepłowody 

27. 

Uchwała  
nr 286/LIV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 29 maja 2023 r. 

w sprawie udzielenia Wójtowi 
Gminy Ciepłowody wotum  

zaufania 
WYKONANA 

Rada Gminy  
Ciepłowody 

28. 

Uchwała  
nr 287/LV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 26 czerwca 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia i za-
twierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawoz-

daniem z wykonania budżetu 
gminy Ciepłowody za 2022 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

29. 

Uchwała  
nr 288/LV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 26 czerwca 2023 r. 

w sprawie udzielenia Wójtowi 
Gminy absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu  
za 2022 rok 

WYKONANA  
Rada Gminy  
Ciepłowody 

30. 

Uchwała  
nr 289/LV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 26 czerwca 2023 r. 

w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy 

Ciepłowody 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 

31. 

Uchwała  
nr 290/LV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 26 czerwca 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 

gminy na 2023 rok 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP 

32. 

Uchwała  
nr 291/LV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 26 czerwca 2023 r. 

w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Ząbko-

wickiemu 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat FiP  

33. 

Uchwała  
nr 292/LV/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 26 czerwca 2023 r. 

w sprawie trybu i sposobu 
powoływania oraz odwoływania 
członków Zespołu Interdyscy-

plinarnego w Gminie  
Ciepłowody. 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje OPS 

34. 

Uchwała  
nr 293/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 01 września 2023 r. 

w sprawie: zmiany programu 
współpracy Gminy Ciepłowody 

z organizacjami pozarządowymi 
i podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku  
publicznego i o wolontariacie 

na rok 2023 

WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat 

OŚRiS 
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35. 

Uchwała  
nr 294/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 01 września 2023 r. 

w sprawie przyjęcia projektu 
Regulaminu dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków 
i przekazania go do zaopinio-

wania organowi regulacyjnemu 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje ZWiK 

36. 

Uchwała  
nr 295/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 01 września 2023 r. 

w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy 

Ciepłowody 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

37. 

Uchwała  
nr 296/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 01 września 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

38. 

Uchwała  

nr 297/LVI/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 01 września 2023 r. 

w sprawie przyznania dotacji 
na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty bu-

dowlane przy zabytkach wpi-
sanych do rejestru zabytków 
na terenie Gminy Ciepłowody 

w ramach Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków 

WYKONANA  

Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP 

39. 

Uchwała  
nr 298/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 01 września 2023 r. 

w sprawie przyznania dotacji 
na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty bu-
dowlane przy zabytkach wpi-
sanych do rejestru zabytków 
na terenie Gminy Ciepłowody 

w ramach Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP 

40. 

Uchwała  
nr 299/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 01 września 2023 r. 

w sprawie przyznania dotacji 
na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty bu-
dowlane przy zabytkach wpi-
sanych do rejestru zabytków 
na terenie Gminy Ciepłowody 

w ramach Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat BGP  

41. 

Uchwała  
nr 300/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 01 września 2023 r. 

w sprawie przyznania dotacji 
na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty bu-
dowlane przy zabytkach wpi-
sanych do rejestru zabytków 
na terenie Gminy Ciepłowody 

w ramach Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP  

42. 

Uchwała  
nr 301/LVI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 01 września 2023 r. 

w sprawie przyznania dotacji 
na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty bu-
dowlane przy zabytkach wpi-
sanych do rejestru zabytków 
na terenie Gminy Ciepłowody 

w ramach Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP  

43. 

Uchwała  
nr 302/LVII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 25 września 2023 r. 

w sprawie zmian w budżecie 

gminy na 2023 rok 
WYKONANA 

Wójt Gmin 

Ciepłowody  
- realizuje Referat FiP 

44. 

Uchwała  
nr 303/LVII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 25 września 2023 r. 

w sprawie wyboru ławników do 

Sądu Rejonowego 
w Ząbkowicach Śl. 

WYKONANA 

Wójt Gminy  

Ciepłowody 
- realizuje Referat OR 

45. 

Uchwała  
nr 304/LVII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 25 września 2023 r. 

dotycząca zmiany uchwały 

w sprawie organizacji wspólnej 
obsługi księgowej 

WYKONANA 

Rada Gminy  

Ciepłowody 
- realizuje Referat FiP 
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46. 

Uchwała  
nr 305/LVII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 25 września 2023 r. 

w sprawie zaliczenia drogi do 
kategorii dróg gminnych 
i ustalenia jej przebiegu 

WYKONANA 
Wójt Gminy  
Ciepłowody 

- realizuje Referat BGP 

47. 

Uchwała  
nr 306/LVII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 25 września 2023 r. 

w sprawie ustalenia wstępnej 
lokalizacji nowych przystanków 

komunikacyjnych 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat BGP 

48. 

Uchwała  
nr 307/LVIII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 16 października 2023r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

49. 

Uchwała  
nr 308/LVIII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 16 października 2023r. 

w sprawie przyznania dotacji 
na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty bu-
dowlane przy zabytkach wpi-

sanych do rejestru zabytków 
na terenie Gminy Ciepłowody 
w ramach Rządowego Progra-

mu Odbudowy Zabytków 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody  
- realizuje Referat BGP 

50. 

Uchwała  
nr 309/LVIII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 16 października 2023r. 

w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy 

Ciepłowody 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

51. 

Uchwała  
nr 310/LVIII/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 16 października 2023r. 

w sprawie przyjęcia Regulami-
nu dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków na 

terenie Gminy Ciepłowody 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje ZWiK 

52. 

Uchwała  
nr 311/LIX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 listopada 2023r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

53. 

Uchwała  
nr 312/LIX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 listopada 2023r. 

w sprawie określenia stawek 
podatku od nieruchomości 
i zwolnień w tym podatku 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

54. 

Uchwała  
nr 313/LIX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 listopada 2023r. 

w sprawie określenia wysoko-
ści stawek podatku od środków 

transportowych i zwolnień 

w tym podatku 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

55. 

Uchwała  
nr 314/LIX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 27 listopada 2023r. 

w sprawie: Programu współ-
pracy Gminy Ciepłowody  

z organizacjami pozarządowymi 

i podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku  

publicznego i o wolontariacie  
na rok 2024 

WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat 
OŚRiS 

66. 

Uchwała  

nr 315/LIX/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 listopada 2023r. 

w sprawie określenia szczegó-
łowych warunków przyznawa-

nia i odpłatności za usługi 
opiekuńcze z uwzględnieniem 

usług sąsiedzkich 
i specjalistyczne usługi opie-

kuńcze, z wyłączeniem specja-
listycznych usług opiekuń-

czych dla osób z zaburzeniami 
psychicznymi, oraz szczegółowe 

warunki częściowego lub cał-
kowitego zwolnienia od opłat, 

jak również tryb ich pobierania 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody  
- realizuje OPS 

67. 

Uchwała  

nr 316/LIX/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 listopada 2023r. 

w sprawie programu osłonowe-

go w zakresie dożywiania „Po-
moc Gminy w zakresie doży-
wiania” na lata 2024 – 2028 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje OPS 
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68. 

Uchwała  

nr 317/LIX/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 27 listopada 2023r. 

w sprawie podwyższenia kryte-
rium dochodowego uprawnia-
jącego do otrzymania pomocy 
w ramach wieloletniego rządo-

wego programu „Posiłek 
w szkole i w domu” na lata 
2024 -2028 oraz określenia 

zasad zwrotu wydatków  

za świadczenia z pomocy  
społecznej 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje OPS 

69. 

Uchwała  
nr 318/LX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 18 grudnia 2023r. 

w sprawie zasad przeznaczania 
do sprzedaży nieruchomości 

gruntowych oddanych 
w użytkowanie wieczyste oraz 

szczegółowych wytycznych 
sprzedaży nieruchomości grun-

towych na rzecz ich użytkow-
ników wieczystych 

WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat 
OŚRiS 

70. 

Uchwała  

nr 319/LX/23  
Rady Gminy Ciepłowody  

z 18 grudnia 2023r. 

w sprawie przyjęcia „Wielolet-

niego Programu Gospodarowa-
nia Mieszkaniowym Zasobem 
Gminy Ciepłowody w latach 

2023-2027” 

WYKONANA 

Wójt Gminy 

Ciepłowody  
- realizuje Referat 

OŚRiS 

71. 

Uchwała  
nr 320/LX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 18 grudnia 2023r. 

w sprawie Wieloletniej  
Prognozy Finansowej Gminy 

Ciepłowody 
WYKONANA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

72. 

Uchwała  
nr 321/LX/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 18 grudnia 2023r. 

w sprawie budżetu gminy na 
2024 rok 

W TRAKCIE  
WYKONANIA 

Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

73. 

Uchwała  
nr 322/LXI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 29 grudnia 2023r. 

w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2023 rok 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje Referat FiP 

74. 

Uchwała  
nr 323/LXI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  
z 29 grudnia 2023r. 

w sprawie przyjęcia Gminnego 
Programu Ochrony Zdrowia 
Psychicznego na lata 2023-

2030 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje OPS 

75. 

Uchwała  
nr 324/LXI/23  

Rady Gminy Ciepłowody  

z 29 grudnia 2023r. 

w sprawie uchwalenia Gmin-
nego Programu Przeciwdziała-

nia Przemocy Domowej 
i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej na lata 
2024-2030 

WYKONANA 
Wójt Gminy 
Ciepłowody  

- realizuje OPS 
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REALIZACJA WYDATKÓW MAJĄTKOWYCH W 2023 ROKU 

Dział Rozdz. § Treść Plan Wykonanie 

010     Rolnictwo i łowiectwo 14 549 524,00 4 639 410,58 

  01044   Infrastruktura sanitacyjna wsi 14 549 524,00 4 639 410,58 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  

budżetowych 
3 611 322,36 1 655 408,94 

      
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej  
na terenie gminy Ciepłowody  

60 000,00 27 060,00 

      
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej  
na terenie Gminy Ciepłowody  

761 124,00 0,00 

      

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miej-
scowościach Stary Henryków, Targowica,  

Janówka, Jakubów z tłoczną siecią  
przesyłową do miejscowości Dobrzenice 

2 790 198,36 1 628 348,94 

    6100 

Wydatki na zadania inwestycyjne  

realizowane ze środków otrzymanych  
z Rządowego Funduszu Inwestycji  
Lokalnych. 

2 984 001,64 2 984 001,64 

      

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miej-

scowościach Stary Henryków, Targowica,  
Janówka, Jakubów z tłoczną siecią  
przesyłową do miejscowości Dobrzenice 

2 984 001,64 2 984 001,64 

    6370 

Wydatki poniesione ze środków z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych na realizację zadań inwesty-
cyjnych 

7 954 200,00 0,00 

      

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miej-
scowościach Stary Henryków, Targowica,  

Janówka, Jakubów z tłoczną siecią  
przesyłową do miejscowości Dobrzenice 

7 954 200,00 0,00 

400     
Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię 
elektryczną, gaz i wodę 

52 150,00 47 340,97 

  40002   Dostarczanie wody 21 000,00 17 190,97 

    6210 

Dotacja celowa z budżetu na finansowanie 
lub dofinansowanie kosztów realizacji inwe-
stycji i zakupów inwestycyjnych samorządo-

wych zakładów budżetowych 

21 000,00 17 190,97 

      Modernizacja koparki JCB  21 000,00 17 190,97 

  40095   Pozostała działalność 31 150,00 30 150,00 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

31 150,00 30 150,00 

      
Poszukiwanie i rozpoznanie złóż wód  
termalnych  

31 150,00 30 150,00 

600     Transport i łączność 170 500,00 166 410,66 

  60004   Lokalny transport zbiorowy 12 500,00 10 000,00 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

12 500,00 10 000,00 

      
Zakup i montaż wiaty przystankowej  
w Koźmicach 

12 500,00 10 000,00 

  60014   Drogi publiczne powiatowe 53 000,00 52 680,16 
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    6300 

Dotacja celowa na pomoc finansową udziela-

ną między jednostkami samorządu terytorial-
nego na dofinansowanie własnych zadań 
inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych 

53 000,00 52 680,16 

      
Przebudowa przystanków autobusowych  
w ciągu drogi powiatowej nr 3163D  
w miejscowości Tomice  

53 000,00 52 680,16 

  60016   Drogi publiczne gminne 105 000,00 103 730,50 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

105 000,00 103 730,50 

      
Budowa dwóch przejść dla pieszych - droga 
gminna 118125D ul. Szkolna 

105 000,00 103 730,50 

710     Działalność usługowa 15 000,00 9 000,00 

  71004   Plany zagospodarowania przestrzennego 15 000,00 9 000,00 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  

budżetowych 
15 000,00 9 000,00 

      Cyfryzacja dokumentów planistycznych  15 000,00 9 000,00 

750     Administracja publiczna 29 200,00 29 182,00 

  75023   
Urzędy gmin (miast i miast na prawach  
powiatu) 

29 200,00 29 182,00 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

29 200,00 29 182,00 

      
Montaż klimatyzacji w budynku Urzędu Gmi-

ny  
29 200,00 29 182,00 

754     
Bezpieczeństwo publiczne i ochrona  
przeciwpożarowa 

20 000,00 20 000,00 

  75404   Komendy wojewódzkie Policji 20 000,00 20 000,00 

    6170 

Wpłaty jednostek na państwowy fundusz  

celowy na finansowanie lub dofinansowanie 
zadań inwestycyjnych 

20 000,00 20 000,00 

      
Współfinansowanie zakupu oznakowanego 
pojazdu służbowego dla Komendy  

Powiatowej Policji w Ząbkowicach Śląskich 

20 000,00 20 000,00 

851     Ochrona zdrowia 10 000,00 9 963,43 

  85121   Lecznictwo ambulatoryjne 10 000,00 9 963,43 

    6220 

Dotacja celowa z budżetu na finansowanie 
lub dofinansowanie kosztów realizacji  
inwestycji i zakupów inwestycyjnych innych 
jednostek sektora finansów publicznych 

10 000,00 9 963,43 

      

Dotacja celowa na dofinansowanie zakupu 
pierwszego wyposażenia zadania inwestycyj-
nego "Przebudowa wraz z rozbudową  
istniejących obiektów na funkcjonalną  

siedzibę pogotowia (SPZOZ Pomoc Doraźna w 
Ząbkowicach Śl." 

10 000,00 9 963,43 

900     
Gospodarka komunalna i ochrona  
środowiska 

185 477,76 163 136,03 

  90001   Gospodarka ściekowa i ochrona wód 20 000,00 1 845,00 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

20 000,00 1 845,00 

      
Odbudowa zbiornika retencyjnego wód  
opadowych w Koźmicach  

20 000,00 1 845,00 
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  90095   Pozostała działalność 165 477,76 161 291,03 

    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 165 477,76 161 291,03 

      

Utworzenie ścieżki edukacji ekologicznej - 
Przyroda nie zna nagrody ni kary, zna tylko 

konsekwencje - Gmina Ciepłowody działa 
ekologicznie! 

120 477,76 120 477,76 

      
Wykonanie metalowej figury  na Kawią Górę 
w Ciepłowodach 

10 000,00 10 000,00 

      
Zakup i montaż iluminacji świetlnych  
w Ciepłowodach  

35 000,00 30 813,27 

921     
Kultura i ochrona dziedzictwa  
narodowego 

3 559 504,39 2 339 714,39 

  92109   Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby 3 539 504,39 2 320 981,61 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

1 630 564,39 710 590,04 

      
Remont dachu świetlicy wiejskiej z remizą 
OSP w Dobrzenicach, gm. Ciepłowody - 
skrzydło prawe, remiza 

142 237,00 125 061,50 

      

Remont i modernizacja budynków użyteczno-

ści publicznej: Gminny Ośrodek Kultury  
i Promocji oraz budynku Remizy OSP  
Ciepłowody 

1 426 468,00 524 178,86 

      Remont świetlicy w Starym Henrykowie 17 859,39 17 408,00 

      
Utwardzenie placu przed świetlicą wiejską  
w Kobylej Głowie 

44 000,00 43 941,68 

    6100 
Wydatki na zadania inwestycyjne realizowane 
ze środków otrzymanych z Rządowego Fun-
duszu Inwestycji Lokalnych. 

1 908 940,00 1 610 391,57 

      

Remont i modernizacja budynków użyteczno-

ści publicznej: Gminny Ośrodek Kultury  
i Promocji oraz budynku Remizy OSP  
Ciepłowody 

1 908 940,00 1 610 391,57 

  92195   Pozostała działalność 20 000,00 18 732,78 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

20 000,00 18 732,78 

      
Zagospodarowanie Skweru 800-lecia  

w Ciepłowodach  
20 000,00 18 732,78 

926     Kultura fizyczna 57 000,00 56 722,49 

  92601   Obiekty sportowe 49 000,00 48 750,00 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

49 000,00 48 750,00 

      
Modernizacja boiska sportowego  

w Koźmicach  
20 000,00 20 000,00 

      
Modernizacja szatni na boisku  
w Ciepłowodach  

29 000,00 28 750,00 

  92695   Pozostała działalność 8 000,00 7 972,49 

    6050 
Wydatki inwestycyjne jednostek  
budżetowych 

8 000,00 7 972,49 

      
Doprowadzenie prądu do budynku  

gospodarczego na boisku (Janówka) 
8 000,00 7 972,49 

Razem 18 648 356,15 7 480 880,55 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Urząd Gminy Ciepłowody  

ul. Kolejowa 3, 57-211 Ciepłowody 

tel. 74 810 35 56 

sekretariat@cieplowody.pl 
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